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m We are working on translating our manuals into all European Union languages. It is a complex project, and we are striving to
complete it as quickly as possible. If your language is not yet available, we would appreciate your understanding and invite you to
check our website again in the future. Thank you.

E Estamos trabajando en la traduccion de nuestros manuales a todos los idiomas de la Unién Europea. Es un proyecto complejo
y estamos haciendo todo lo posible para completarlo lo antes posible. Si su idioma aun no esta disponible, agradecemos su
comprension y le invitamos a consultar nuevamente nuestro sitio web en el futuro. Gracias.

Estamos a trabalhar na tradugdo dos nossos manuais para todas as linguas da Unido Europeia. E um projeto complexo e
estamos a fazer o nosso melhor para o completar o mais rapidamente possivel. Se a sua lingua ainda nao estiver disponivel,
agradecemos a sua compreensao e convidamo-lo a verificar novamente o nosso sitio da web no futuro. Obrigado.

Pracujeme na prekladu nasich navodu do vSech jazykll Evropské unie. Jedna se o slozZity projekt a délame vse pro jeho co
nejrychlejsi dokonceni. Pokud by vas jazyk jesté nebyl dostupny, ocenime vase pochopeni a vyzyvame vas k opétovné kontrole nase
internetové stranky v budoucnu. Dékujeme.

Nous travaillons a la traduction de nos manuels dans toutes les langues de I'Union Européenne. C’est un projet complexe et nous
faisons de notre mieux pour I'achever dans les plus brefs délais. Si votre langue n’est pas encore disponible, nous comptons sur votre
compréhension et nous vous invitons a consulter de nouveau notre site a I'avenir. Merci.

EpyalbpaoTe yia TN HETAQPaOn Twv eyxeIpIdiwy pag oe OAeg TIg yAwooeg TG Eupwrdikrig ‘Evwong. Eival éva ouveeto £pyo
Kal KAVOUPE TO KAAUTEPO BUVATO i VO TO OAOKANPWOOUHE TO GUVTOPATEPO duvard. Av n YAwooa oag dev gival akoun diabéoiun,
€KTIHOUKE TNV KaTAVONoT) 0aG Kal 00G TTPOOKAAOUUE va eAEyEETE Eavd TV I0TooeAida Hag aTo péANov. EuxapioToUpe.

E Wir arbeiten daran, unsere Handbdicher in alle Sprachen der Européischen Union zu Ubersetzen. Es ist ein komplexes Projekt,
und wir tun unser Bestes, um es so schnell wie moglich abzuschlielen. Sollte Ihre Sprache noch nicht verfiigbar sein, haben Sie bitte
Verstandnis und sehen Sie zu einem spateren Zeitpunkt noch einmal auf unserer Website nach. Danke.

We werken aan de vertaling van onze handleidingen in alle talen van de Europese Unie. Het is een complex project en we doen
ons uiterste best om het zo snel mogelijk af te ronden. Als uw taal nog niet beschikbaar is, vragen wij om uw begrip en nodigen wij u
uit om in de toekomst onze website opnieuw te bezoeken. Dank u.

ﬂ Lucram la traducerea manualelor noastre in toate limbile Uniunii Europene. Este un proiect complex si facem tot posibilul pentru
a-| finaliza cat mai repede posibil. Daca limba dumneavoastra nu este inca disponibild, apreciem intelegerea dumneavoastra si va
invitdm sa consultati din nou site-ul nostru in viitor. Va multumim.

m Radimo na prevodenju nasih priru¢nika na sve jezike Europske unije. To je sloZen projekt i dajemo sve od sebe da ga dovr§imo
Sto je prije moguce. Ako vas jezik jo$ nije dostupan, zahvaljujemo na razumijevanju i pozivamo vas da ponovno provjerite nasu web
stranicu u buduc¢nosti. Hvala.

a Pracujeme na preklade nasich navodov do vSetkych jazykov Eurdpskej tnie. Jedna sa o zloZity projekt a robime vSetko pre jeho
¢o najrychlejsie dokoncéenie. Ak by vas jazyk este nebol dostupny, ocenime vase pochopenie a vyzyvame vas k opatovnej kontrole
na$ej internetovej stranky v budcnosti. Dakujeme.

Pracujemy nad ttumaczeniem naszych podrecznikéw na wszystkie jezyki Unii Europejskiej. Jest to ztozony projekt i robimy
wszystko, co w naszej mocy, aby go jak najszybciej ukonczy¢. Jesli Panstwa jezyk nie jest jeszcze dostepny, prosimy o wyrozumiato$¢
i zapraszamy do ponownego sprawdzenia naszej strony internetowej w przysztosci. Dziekujemy.

Pa6oTum BbpXy NpeBoda Ha HaluMTe PbKOBOACTBA Ha BCUYKM e3uLmn Ha EBponenckus cblo3. ToBa e CroXeH NpoekT v npaBum
BCWYKO MO CUSITE CU A FO 3aBbPLLIMM Bb3MOXHO Halt-Gbp30. AKO BALLMSIT €3VK BCE OLLIE He € HalrlM4YeH, MoMnvM 3a BallieTo pasbupaHe
1 BM NpviKaHBame [ja NpoBepuTe OTHOBO Halus yebcanT B 6baelle. bnarogapum Bu.

m Vi arbejder pa at overszette vores manualer til alle sprog i Den Europzeiske Union. Det er et komplekst projekt, og vi ger vores
bedste for at feerdiggere det sa hurtigt som muligt. Hvis dit sprog endnu ikke er tilgaengeligt, seetter vi pris pa din forstaelse og inviterer
dig til at tiekke vores hjiemmeside igen i fremtiden. Tak.

E Tootame oma juhendite tolkimise kallal koikidesse Euroopa Liidu keeltesse. See on keeruline projekt ja me teeme koik, et
see voimalikult kiiresti 16pule viia. Kui teie keel pole veel saadaval, hindame teie mdistvat suhtumist ja kutsume teid tulevikus meie
veebisaiti uuesti kiilastama. Aitah.

Kasikirjojemme kaantaminen kaikille Euroopan unionin kielille on tyon alla. Tama on paljon tyéta vaativa hanke ja teemme
parhaamme, jotta se valmistuu mahdollisimman pian. Jos etsimasi kieli ei ole vield saatavilla, piddmme suuressa arvossa
kéarsivallisyyttasi ja pyyddmme tarkistamaan verkkosivustomme uudelleen mydhemmin. Kiitos.



Azon dolgozunk, hogy kézikonyveinket az Eurdpai Unié 6sszes nyelvére leforditsuk. Ez egy Osszetett projekt, de mindent
megtesziink, hogy a lehetd leghamarabb befejezziik. Ha az On nyelve még nem érheté el, megértését kérjik, és arra kérjiik, hogy
késébb is latogassa meg weboldalunkat. Kdszonjik.

E Taimid ag obair ar ar lAmhleabhair a aistrit go gach teanga de chuid an Aontais Eorpaigh. Is tionscadal casta é agus taimid ag
déanamh ar ndicheall é a chur i gcrich chomh tapa agus is féidir. Mura bhfuil do theanga ar fail fés, gabhaimid buiochas leat as do
thuiscint agus tugaimid cuireadh duit &r suiomh Gréasain a sheiceail aris amach anseo. Go raibh maith agat.

Dirbame, kad mlsy vadovus iSverstume j visas Europos Sajungos kalbas. Tai sudétingas projektas, ir mes darome viska, kad
ji uzbaigtume kuo greiciau. Jei jusy kalba dar néra prieinama, praSome supratimo ir kvieCiame ateityje dar kartg apsilankyti misy
svetaingje. Acia.

Més stradajam pie misu rokasgramatu tulko$anas visas Eiropas Savienibas valodas. Tas ir sareZgits projekts, un més daram
visu iesp&jamo, lai to pabeigtu péc iespéjas atrak. Ja jusu valoda vél nav pieejama, lidzu, esiet saprotosi. Aicinam jds nakotné atkal
parbaudit midsu timekla vietni. Paldies.

Qed nahdmu fuq it-traduzzjoni tal-manwali taghna ghall-ilsna kollha tal-Unjoni Ewropea. Huwa progett kumpless u ged naghmiu
minn kollox biex inlestuh kemm jista’ jkun malajr. Jekk I-ilsien tieghek ghadu mhux disponibbli, napprezzaw il-fehim tieghek u nistednuk
biex ticcekkja l-websaijt taghna fil-futur. Grazzi.

Avrupa Birligi'ndeki tim dillere kullanim kilavuzlarimizin gevirisi izerinde galisiyoruz. Bu karmasik bir proje ve en kisa stirede
tamamlamak icin elimizden geleni yapiyoruz. E@er diliniz heniiz mevcut degilse, anlayisiniz igin tesekkir eder ve gelecekte web
sitemizi tekrar kontrol etmenizi rica ederiz.

Tesekkdrler.

We werken aan de vertaling van onze handleidingen in alle talen van de Europese Unie. Het is een complex project en we doen
ons uiterste best om het zo snel mogelijk te voltooien. Als uw taal nog niet beschikbaar is, vragen wij om uw begrip en nodigen wij u
uit om in de toekomst opnieuw onze website te controleren. Dank u.
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C € Dispositivo medico di classe |
REGOLAMENTO (UE) 2017/745 DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL
CONSIGLIO del 5 aprile 2017 relativo ai dispositivi medici

1. CODICI

CP100x-xx Serie START ruote 60 cm - Pieghevole autospinta

CP103x-xx Serie START2 ruote 60 cm - Pieghevole autospinta

CP104-xx Serie START3 ruote 60 cm - Pieghevole autospinta doppia crociera doppio foro
CP105-xx Serie START3 GO! ruote 30 cm - Pieghevole transito doppia crociera doppio foro
CP500x-xx Serie GO! ruote 30 cm - Pieghevole transito

CP505-xx Serie GO!2 ruote 30 cm - Pieghevole transito doppia crociera

(x = significa che il modello & disponibile in piu colori;
xx = Indica le misure della seduta)

2. INTRODUZIONE

Grazie per aver scelto una carrozzina ARDEA ONE by Moretti S.p.A. realizzata per lo spostamento
di persone con difficolta di movimento sia dentro che fuori casa, in viaggio o nelle semplici attivita
giornaliere. Questo manuale d'uso contiene dei piccoli suggerimenti per un corretto uso dell’ausilio
da voi scelto e dei preziosi consigli per la vostra sicurezza. Si consiglia di leggere attentamente
la totalita del presente manuale prima di usare la carrozzina. In caso di dubbi Vi preghiamo di
contattare il rivenditore, il quale sapra aiutarvi e consigliarvi correttamente.

Nota: Controllare che tutte le parti della carrozzina non abbiano subito danni durante la spedizione.
In caso di danni non utilizzare il prodotto e contattare il rivenditore per ulteriori istruzioni.

3. DESTINAZIONE D'USO

Questa carrozzina é destinata alla mobilita di persone con difficolta motorie e puo essere utilizzata
ad autospinta (se dotata di ruote posteriori grandi) oppure con I'ausilio di un operatore.

In tutti i casi comunque si richiede I'intervento di un operatore per le varie regolazioni di cui si ne-
cessita.

A'I:TENZIONE!
e E vietato I'utilizzo del seguente dispositivo per fini diversi da quanto definito

nel seguente manuale.
¢ Moretti S.p.A. declina qualsiasi responsabilita su danni derivanti da un uso

improprio
del dispositivo o da un uso diverso da quanto indicato nel presente manuale.

* || produttore siriservail diritto di apportare modifiche al dispositivo e al sequente
manuale senza preavviso allo scopo di migliorarne le caratteristiche.

4. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE
La MORETTI SpA dichiara sotto la sua esclusiva responsabilita che i prodotti fabbricati ed immessi
in commercio dalla stessa MORETTI S.p.A. e facenti parte della famiglia CARROZZINE ARDEA ONE
sono conformi alle disposizioni applicabili del regolamento 2017/745 sui DISPOSITIVI MEDICI del 5
aprile 2017.
A tal scopo la MORETTI SpA garantisce e dichiara sotto la propria esclusiva responsabilita quanto
seque:
1. | dispositivi in oggetto soddisfano i requisiti generali di sicurezza e prestazione cosi
come richiesti dall'allegato | del regolamento 2017/745 come prescritto dall'allegato IV del
suddetto regolamento.
2. | dispositivi in oggetto NON SONO STRUMENTI DI MISURA.
3. I dispositivi in oggetto NON SONO DESTINATI AD INDAGINI CLINICHE.
4. | dispositivi in oggetto vengono commercializzati in confezione NON STERILE.
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6.

Nota: | codici completi di prodotto, il codice di registrazione del Fabbricante (SRN), il codice UDI-DI
base ed eventuali riferimenti a norme utilizzate sono riportati nella Dichiarazione di Conformita

di

| dispositivi in oggetto sono da considerarsi come appartenenti alla classe | in conformita

a quanto stabilito dall'allegato VIII del suddetto regolamento.

La MORETTI SpA mantiene e mette a disposizione delle Autorita Competenti, per almeno
10 anni dalla data di fabbricazione dell'ultimo lotto, la documentazione tecnica comprovante
la conformita al regolamento 2017/745.

UE che MORETTI SPA emette e rende disponibile attraverso i propri canali.

e o o

6.

L

o= o) B R[]

. AVVERTENZE GENERALI

Per un utilizzo corretto del dispositivo fare riferimento attentamente al sequente manuale.
Per un utilizzo corretto del dispositivo consultare sempre il vostro medico o terapista.
Mantenere il prodotto imballato lontano da qualsiasi fonte di calore in quanto I'imballo &
fatto di cartone.

La vita utile del dispositivo & determinata dall'usura di parti non riparabili e/o sostituibili.
Prestare sempre molta attenzione alla presenza di parti in movimento che potrebbero
causare intrappolamenti degli arti e lesioni personali.

Prestare sempre attenzione alla presenza di bambini.

Per sollevare correttamente la carrozzina & necessario richiuderla sequendo le istruzioni
presenti in questo manuale e successivamente afferrarla per le maniglie.

Non sollevare la carrozzina da parti amovibili che potrebbero accidentalmente staccarsi
durante il sollevamento.

L'utilizzatore e/o il paziente dovra segnalare qualsiasi incidente grave verificatosi in
relazione al dispositivo al fabbricante e all'autorita competente dello Stato membro in cui
I'utilizzatore e/o il paziente & stabilito.

SIMBOLOGIA UTILIZZATA

Codice prodotto

Identificativo univoco del dispositivo
Numero seriale

Marchio CE

Fabbricante

(o) Lotto di produzione

Leggere il manuale per le istruzioni
Dispositivo Medico

Condizioni di smaltimento

Peso max supportato
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7. DESCRIZIONE GENERALE

7.1 Vista ed elenco delle parti

In base al modello di carrozzina da voi scelto questi sono gli elementi che la costituiranno:

A - Telaio base della carrozzina C - Pedane laterali

B - Set di chiavi per assemblaggio

D
D - Ruote posteriori piccole E - Ruote posteriori grandi
(diametro 30 cm) modello transito (diametro 60 cm) modello autospinta

8. MONTAGGIO/SMONTAGGIO
8.1 Apertura

Nota: fare riferimento alle avvertenze di.
sicurezza di questo manuale di istruzioni.

Afferrare i tubi delle maniglie e tirare verso
I'esterno premendo la seduta verso il basso
facendo attenzione che la carrozzina risulti
completamente aperta (FIG.1)

(FIG.1)
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8.2 Chiusura

¢ Sollevare energicamente la seduta e richiudere
la carrozzina riavvicinando le due maniglie
di spinta (FI1G.2)

8.3 Installazione/rimozione dei braccioli
CP100x-xx / CP103x-xx / CP104-xx / CP105-xx / CP500x-xx / CP505-xx

(FIG.3) (FIG.4)

Immagini a scopo illustrativo

e Inserire i braccioli nell'attacco posteriore, quindi ribaltarli in avanti e agganciarli anche nel
supporto anteriore (FIG.3)

¢ Per larimozione premere la leva di sgancio anteriore, successivamente ribaltare indietro
i braccioli e tirare il pomello di sgancio posteriore per estrarli (FIG.4)

8.4 Installazione/rimozione delle pedane laterali o elevabili

¢ Perinstallare le pedane sia laterali che
elevabili allineare i fori dei supporti con i
relativi perni sul telaio della carrozzina,
quindi ruotare la pedana verso l'interno
facendo agganciare correttamente la levetta
di bloccaggio sul telaio della carrozzina (FIG.5)

¢ Perlarimozione sganciare la levetta della
pedana dal telaio della carrozzina, quindi
ruotarla verso I'esterno, estrarla verso I'alto

(FIG.5)
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8.5 Regolazione delle pedane laterali

(FIG.6)

* Perregolare lalunghezza delle pedane, sbloccare la leva di
sicurezza sinistra posta nella parte bassa, poi premere il
pulsante a molla, far scorrere il tubo della pedana fino a far
scattare nuovamente il pulsante nel foro desiderato.
Quindi bloccare nuovamente la leva di sicurezza. (FIG.6)

8.6 Regolazione delle pedane elevabili (OPTIONAL)

o Per regolare la lunghezza delle pedane, sbloccare
la leva di sicurezza sinistra posta nella parte bassa,
poi premere il pulsante a molla, far scorrere il tubo
della pedana fino a far scattare nuovamente il pulsante
nel foro desiderato. Quindi bloccare nuovamente
la leva di sicurezza. FIG.7 (rif.P)

. Per regolare l'inclinazione delle pedane azionare
= la levetta evidenziata nella FIG.7 (rif.L), quindi

o (Flc.ﬁ dopo aver trovato la giusta regolazione rilasciare

Bt sz la levetta per bloccare definitivamente le pedane.

8.7 Installazione/rimozione delle ruote posteriori piccole (solo per GO!)

Le ruote posteriori del diametro di 30 cm devono essere posizionate nell'ultimo foro in basso sul
telaio

Ruote con perno fisso (solo per GO!)

¢ Inserire la ruota piccola e bloccarla col dado
in dotazione

* Per larimozione svitare il dado di fissaggio,
estrarre la ruota tirandola verso I'esterno

Immagine a scopo illustrativo
(FIG.8)
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8.8 Regolazione dei freni con ruote posteriori piccole (solo per GO!)

e Con le ruote posteriori del diametro di 30 cm,
il freno deve essere posizionato sulla parte
del telaio come si vede nella (FIG.9)

Nota: regolare la distanza della slitta dalla
ruota in modo che guando il freno viene
azionato possa esercitare un pressione tale
da bloccare la ruota con sicurezza.

(FIG.9)

Immagine a scopo illustrativo

8.9 Installazione/rimozione delle ruote posteriori grandi (solo per START/START2 e START3)
Le ruote posteriori del diametro di 60 cm devono essere posizionate nel foro centrale sul telaio, e in
quello superiore tra i 2 presenti nella START3 (CP104-xx)

(FIG10)  Nel caso di ruote con sgancio rapido

(solo per START2 e START3)

o Togliere i tappi in plastica sul foro e inserire
le ruote premendo verso il telaio fino a far
scattare correttamente il dispositivo di
bloccaggio automatico (FIG.10)

o Per la rimozione é sufficiente premere il
pulsante al centro del cerchio della ruota
in modo da liberare il bloccaggio, estrarre
la ruota verso I'esterno (FIG.10)

Nel caso di ruote con perno fisso (solo per START)
¢ Inserire la ruota grande e bloccarla col dado in dotazione
¢ Per la rimozione, svitare il dado di fissaggio, estrarre la ruota tirandola verso I'esterno

8.10 Regolazione dei freni con ruote posteriori grandi (solo per START/START2 e START3)

(FIG.11) ‘ ° Con le ruote posteriori
: del diametro di 60 cm,

il freno deve essere

posizionato sulla parte zigrinata

del telaio come si vede nella (FIG.11),
bloccando la slitta del freno tramite
le due viti a brugola sul supporto

Note: Regolare la distanza della slitta

dalla ruota in modo tale che quando il freno
viene azionato possa esercitare una pressione
tale da bloccare la ruota con sicurezza
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PRIMA DI OGNI USO

Verificare sempre lo stato di usura delle parti meccaniche in gioco cosi da garantire
un utilizzo del dispositivo in totale sicurezza per persone e cose

Verificare il corretto assemblaggio del dispositivo con particolare attenzione

al corretto inserimento delle ruote posteriori

Verificare che la seduta sia completamente aperta in posizione finale di blocco

(se cosi non fosse, premere ulteriormente con forza la seduta in basso verso il telaio)
Verificare il corretto funzionamento del freno sulle ruote posteriori

10. AVVERTENZE PER L'UTILIZZO

n

La carrozzina non puo essere usata come sedile su veicoli a motore
Assicurarsi sempre che il comando del freno sia ben regolato e funzionante
Siraccomanda di fare attenzione all'intrappolamento delle dita in alcune parti
come ruote o freni durante I'utilizzo della carrozzina

Si ricorda che la temperatura della superficie della carrozzina pud aumentare
guando esposta a fonti di calore esterne, come luce solare

MODALITA D'USO

Nota: Fare riferimento alle avvertenze generali di questo manuale istruzioni

ATTENZIONE!

¢ Salire e scendere da soli dalla carrozzina € un operazione potenzialmente
pericolosa: fatelo solo se fisicamente in grado e con cautela

* Non appoggiarsi sulle parti amovibili, preferire il telaio della seduta

NON GRAVARE IL PESO SUI POGGIAPIEDI DURANTE LA SALITA O LA DISCESA
DALLA CARROZZINA, PERICOLO DI RIBALTAMENTO!!!

11.1 Salire sulla carrozzina

1.

2.

3.

1.

1.

2.

3.

Avvicinare la carrozzina il pil possibile in modo da posizionarla di fianco a voi

Bloccare i freni delle ruote posteriori; per agevolare al massimo la salita sulla carrozzina
si consiglia di togliere il bracciolo dal lato dove si effettuano queste operazioni
Appoggiarsi alla struttura del telaio facendo forza sulle braccia, dunque

scendere lentamente verso la seduta

2 Scendere dalla carrozzina
Avvicinarsi il piu possibile a fianco di una nuova seduta
Bloccare i freni delle ruote posteriori; per agevolare al massimo la discesa dalla carrozzina
si consiglia di togliere il bracciolo dal lato dove si effettuano queste operazioni
Appoggiare le braccia al telaio della seduta sulla quale ci si deve trasferire
e sollevandosi scivolare lentamente verso quest'ultima

11.3 Scalini e dislivelli (consigli per affrontarli da soli al meglio)

ATTENZIONE!
Queste tecniche sono valide solo per utilizzatori esperti di sedie a rotelle. In tutti
gli altri casi si raccomanda di farsi aiutare da un'assistente!
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SALIRE

Portarsi in corrispondenza del bordo del marciapiede o dello scalino da superare.

Bilanciare la carrozzina sulle ruote posteriori in modo da sollevare le ruote anteriori quanto basta
per appoggiarle sull'ostacolo da superare. Inclinare il busto in avanti e spingere energicamente in
avanti il corrimano presente sulle ruote posteriori. Continuare a spingere finché le ruote posteriori
non siano salite sopra I'ostacolo.

SCENDERE

Per scendere il dislivello esequire la procedura inversa. Posizionarsi con la parte posteriore della
carrozzina davanti al dislivello da superare, trattenere energicamente il corrimano delle ruote
posteriori quindi scendere lentamente il gradino oppure I'ostacolo; successivamente bilanciare la
carrozzina sulle ruote posteriori in modo da sollevare leggermente le ruote anteriori e terminare
delicatamente la discesa.

ATTENZIONE!
Si raccomanda di non utilizzare questa tecnica in presenza di un dislivello
superiore ai 10 cm!!!

11.4 Uso dei braccioli

| braccioli possono essere solo ribaltabili, solo estraibili o ribaltabili ed estraibili:

Ribaltare il bracciolo - Questa funzione risulta molto comoda per salire o scendere dalla carrozzina.
Per ribaltare il bracciolo & sufficiente premere la levetta di sgancio anteriore e ruotarlo verso la
parte posteriore.

11.5 Uso delle ruote ad autospinta
Le ruote posteriori grandi (60 cm) servono per condurre la carrozzina ad auto spinta. Per fare
guesto impugnare il corrimano presente sulla ruota e spingerlo nella direzione richiesta.

11.6 Uso delle ruote piccole
Le ruote posteriori piccole (30 cm) sono destinate per la conduzione della carrozzina con l'ausilio di
un operatore tramite le impugnature delle maniglie posteriori della carrozzina.

11.7 Uso delle ruote piccole per passaggi stretti (di serie su modelli con sgancio rapido)

Questo tipo di ruote serve esclusivamente per permettere uno spostamento breve della carrozzina
finalizzato al passaggio in ambienti particolarmente stretti (ad esempio le porte di un ascensore).
Per utilizzare queste ruotine & necessario sollevare la carrozzina per estrarre le ruote posteriori,
quindi spingere la carrozzina facendola appoggiare sulle ruotine piccole, successivamente reinserire
le ruote posteriori.

11.8 Trasporto su mezzi di spostamento

La carrozzina & concepita per essere facilmente trasportata. Una volta rimosse pedane e braccioli,
puod essere richiusa e comodamente posizionata, per esempio, nel bagagliaio di un autoveicolo. Se
non ¢ possibile per motivi di spazio, sistemare la carrozzina davanti al sedile posteriore in modo che
sia stabile e non possa ribaltare o scivolare. Se possibile, bloccare la carrozzina con la cintura di
sicurezza dell’autoveicolo.

12. MANUTENZIONE

| dispositivi della linea ARDEA ONE by Moretti S.p.A. al momento dell'immissione in commercio
sono controllati accuratamente e provvisti di marchio CE. Per la sicurezza del paziente e del medico
si raccomanda di far controllare dal produttore o da un laboratorio autorizzato, almeno ogni 2 anni,
I'idoneita all'uso del prodotto. In caso di riparazione devono essere utilizzati soltanto ricambi ed
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accessori originali. Prima di utilizzare il dispositivo esequire tutte le verifiche e i controlli suggeriti -
nel paragrafo “PRIMA DI OGNI USO" di questo manuale istruzioni. Le carrozzine ARDEA ONE
necessitano di poche ed elementari manutenzioni periodiche, di sequito elencate:

capacita frenante mensile

pulizia della seduta secondo necessita

13. PULIZIA E DISINFEZIONE

13.1 Pulizia di rivestimenti e imbottiture

I rivestimenti e le imbottiture sono realizzati in Nylon. E possono essere puliti con acqua e sapone
neutro.

13.2 Pulizia del telaio e parti metalliche
Anche per il telaio e le parti metalliche & possibile utilizzare acqua e sapone neutro, quindi asciugare
con un panno morbido in modo da non graffiare la verniciatura del telaio.

13.3 Pulizia di ruote e freni

Allo stesso modo anche le ruote possono essere pulite con acqua e sapone neutro. Prestare molta
attenzione all'asciugatura: potrebbe essere molto pericoloso utilizzare la carrozzina con le ruote
ancora umide.

13.4 Disinfezione
Se @ necessario effettuare una disinfezione del prodotto utilizzare un comune detergente disinfe-
ttante.

Nota Evitare assolutamente di utilizzare prodotti acidi, alcalini o solventi come ad esempio I'acetone
o il diluente.

[
14. CONDIZIONI DI SMALTIMENTO \jl|
In caso di smaltimento del dispositivo non usare mai i normali sistemi di conferimento dei rifiuti
solidi urbani. Si raccomanda di smaltire il dispositivo attraverso le comuni isole ecologiche comunali
per le previste operazioni di riciclo dei materiali utilizzati.

15. PARTI DI RICAMBIO E ACCESSORI
Per le parti di ricambio e gli accessori fare riferimento esclusivamente al catalogo generale Moretti.
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16. CARATTERISTICHE TECNICHE
16.1 Dimensioni

=Y ¥ X X N - Ko ¥ - N =

CP100B-38
CP100x*-40
CP100x*-43
CP100x*-45
CP100B-46
CP100x*-48
CP103x*-40
CP103x*-43
CP103x*-45
CP103x*-48
CP103x*-50
CP104-40
CP104-43
CP104-46
CP104-48
CP104-50
CP105-40
CP105-43
CP105-46
CP105-48
CP105-50

103

103

103

103

85

85

85

85

43

40

40

40

91

91

91

Ell

75

75

75

75

50

50

50

50

42-56

42-56

42-56

42-56

38
40
43
45
46
48
40
43
45
48
50
40
43
46
48
50
40
43
46
a8
50

43

43

43

43

=

60,5
63
66
68
58

60,5
64
66
68
58

60,5
64
66
68

A& 5550

26 175
26,5 19
26,5 19
26,5 19

60

60

60

60

20 - 120
20 - 130
20 - 130
20 - 130

wos BB RBRARARRARGE R RO

CP500x*-40
CP500x*-43
CP500B-45
CP500B-46
CP500B-48
CP505-40
CP505-43
CP505-45
CP505-48
CP505-50

* La "X" indica il colore. Le misure possono variare di + 0,5 cm.

103

75

75

43

43

16.2 Specifiche tecniche

* Telaio in acciaio
e Portata max per CP100x-xx, CP500x-xx: 120 kg

Ell

el

73

73

50

50

42-56

42-56

40
43
45
46
48
40
43
45
48
50

43

43

58
61
63
64
65
58
61
63
65
67

26 15

26 15

e Portata max per CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP505-xx: 130 kg

¢ Ruote anteriori in PVC diametro 20 cm per CP100-xx

30

30

20 - 120

20 - 130

* Ruote anterioriin PU diametro 20 cm per CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP500x-xx, CP505-xx
* Ruote posteriori in PU diametro 60 cm per CP100-xx, CP103x-xx, CP104-xx
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* Ruote posteriori in PU diametro 30 cm per CP105-xx, CP500x-xx, CP505-xx

* Seduta, schienale e rivestimento imbottitura braccioli in Nylon

¢ Resistenza all'accensione: | materiali utilizzati per il rivestimento e I'imbottitura
sono stati sottoposti a prova con metodi specificati nella EN1021-1/2

¢ Norme di riferimento: EN 12183

e Temperatura dell'ambiente operativo: -20 C° / + 40 C°

* Conservazione consigliata: Conservare in luogo fresco ed asciutto e comunque sempre
lontano da fonti dirette di calore come la luce solare. (temp. Consigliata tra +10 C° / + 40 C°)

17. GARANZIA

Tutti i prodotti Moretti sono garantiti da difetti di materiale o fabbricazione per un periodo di 2
(due) anni dalla data di vendita del prodotto, salvo eventuali esclusioni e limitazioni specificate di
sequito.Questa garanzia non é valida in caso di uso improprio, abuso o modifica del prodotto e per
la mancata aderenza alle istruzioni per I'uso. La corretta destinazione d'uso del prodotto ¢ indicata
nel manuale d'uso. Moretti non & responsabile di danni risultanti, di lesioni personali o quant'altro
causato o relativo all'installazione e/o all’'uso dell’'apparecchiatura non scrupolosamente conforme
alle istruzioni riportate nei manuali per l'installazione, il montaggio e I'uso. Moretti non garantisce
i prodotti Moretti contro danni o difetti nelle sequenti condizioni: calamita naturali, operazioni
di manutenzione o riparazione non autorizzate, danni derivanti da problemi dell'alimentazione
elettrica (dove prevista), utilizzo di parti o componenti non forniti da Moretti, mancata aderenza
alle linee guida e istruzioni per I'uso, modifiche non autorizzate, danni di spedizione (diversa dalla
spedizione originale da Moretti), oppure dalla mancata esecuzione della manutenzione cosi come
indicato nel manuale. Non sono coperti da questa garanzia componenti usurabili se il danno & da
imputarsi al normale utilizzo del prodotto.

17.1 Riparazioni

Riparazione in garanzia: Nel caso in cui un prodotto Moretti presenti difetti di materiale o
fabbricazione durante il periodo di garanzia, Moretti valutera con il cliente se il difetto del prodotto
e coperto dalla garanzia. Moretti, a sua insindacabile discrezione, puo sostituire o riparare I'articolo
in garanzia, presso un rivenditore Moretti specificato o presso la propria sede. | costi della
manodopera relativi alla riparazione del prodotto possono essere a carico di Moretti se si determina
che la riparazione ricade nell'ambito della garanzia. Una riparazione o sostituzione non rinnova né
proroga la garanzia.

Riparazione di un prodotto non coperto dalla garanzia: Si puo restituire, affinché sia riparato, un
prodotto non coperto dalla garanzia solo dopo aver ricevuto autorizzazione preventiva dal servizio
clienti Moretti. | costi della manodopera e di spedizione relativi a una riparazione non coperta dalla
garanzia saranno completamente a carico del cliente o del rivenditore. Le riparazioni su prodotti
non coperti dalla garanzia sono garantite per 6 (sei) mesi, a decorrere dal giorno in cui si riceve il
prodotto riparato.

Prodotti non difettosi: Il cliente sara avvisato se, dopo avere esaminato e provato un prodotto
restituito, Moretti conclude che il prodotto non é difettoso. Il prodotto sara restituito al cliente e
saranno a suo carico i costi di spedizione dovuti alla restituzione.

17.2 Ricambi
| ricambi originali Moretti sono garantiti per 6 (sei) mesi a decorrere dal giorno in cui si riceve il
ricambio.

17.3 Clausole esonerative

Salvo guanto specificato espressamente in questa garanzia ed entro i limiti di legge, Moretti non
offre nessun’altra dichiarazione, garanzia o condizione, espressa o implicita, comprese eventuali
dichiarazioni, garanzie o condizioni di commerciabilita, idoneita per uno scopo particolare, non
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violazione e non interferenza. Moretti non garantisce che I'uso del prodotto Moretti sara ininterrotto
o senza errori. La durata di eventuali garanzie implicite che possano essere imposte dalle norme
di legge & limitata al periodo di garanzia, nei limiti delle norme di legge. Alcuni stati o paesi non
permettono limitazioni sulla durata di una garanzia implicita oppure I'esclusione o la limitazione
di danni accidentali o indiretti in relazione a prodotti per i consumatori. In tali stati o paesi, alcune
esclusioni o limitazioni di questa garanzia possono non applicarsi all'utente. La presente garanzia
soggetta a variazioni senza preavviso.

ARDEA

CERTIFICATO DI GARANZIA

Prodotto

Acquistato in data

Rivenditore

Via Localita
Venduto a

Via Localita

M MORETTI S.P.A.
Via Bruxelles, 3 - Meleto 52022 Cavriglia (Arezzo) Tel. +39 055 96 2111
www.morettispa.com email: info@morettispa.com
MADE IN P.R.C.
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C € | Class Medical Device
REGULATION (EU) 2017/745 OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND
OF THE COUNCIL of 5 April 2017 concerning medical devices

1. CODES

CP100x-xx Series START 60 cm wheels - Self-Propelled

CP103x-xx Series START2 60 cm wheels - Self-Propelled

CP104-xx Series START3 60 cm wheels - Self-propelled, double cross, double hole
CP105-xx  Series START3 GO! 30 cm wheels - Foldable double cross, double hole transit model
CP500x-xx Series GO! 30 cm wheels - Transit

CP505-xx Series GO!2 30 cm wheels - Foldable double cross transit model

(x = means that the model is available in several colours;

xx = indicates seat size)

2. INTRODUCTION

Thank you for purchasing a ARDEA ONE wheelchair by Moretti S.p.A. product range. This user's
manual provides some suggestions as how to correctly use the product you have chosen and
gives some valuable advice for your safety. Please read the whole manual carefully before using
the product. In case of queries, please contact your retailer for advice and assistance. In case of
doubts, we recommend to contact the dealer who can help and advice you properly.

Note: check that any part of the wheelchair has not been damaged during the shipment.
In case of damage/s don't use the product. Contact your dealer for further instruction.

3. INTENDED USE

This wheelchair is designed for the mobility of people with mobility problems and can be used
for self-propelling (if equipped with big rear wheels) or with the aid of an operator.

In all cases, however, the intervention of an operator is required for the various adjustments
you need.

WARNING!
* Do not use the product for a purpose not indicated in this manual

* Moretti S.p.A declines all responsibilities for any consequences resulting from
an incorrect use of this product and from unauthorized alteration to the frame

of the product
* The manufacturer reserves the right to change the information contained in this
document without notice

4. DECLARATION OF CONFORMITY

Moretti S.p.A. declares under its sole responsibility that the product made and traded by Moretti
S.p.A.and belonging to the group of ARDEA ONE WHEELCHAIRS complies with the provisions of
the requlation 2017/745 on MEDICAL DEVICES of 5 April 2017.

For this purpose, Moretti S.p.A. guarantees and declares under its sole responsibility what

follows:

1. The devices satisfy the requirements of general safety and performance requested by
the Annex | of reqgulation 2017/745 as laid down by the Annex IV of the above mentioned
regulation.

2. The devices ARE NOT MEASURING INSTRUMENTS.

3. The devices ARE NOT MADE FOR CLINICAL TESTS.

4. The devices are packed in NON-STERILE BOX.
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. The devices belong to class | in accordance with the provisions of Annex VIl of the above

mentioned regulation.

. Moretti S.p.A. provides to the Competent Authorities the technical documentation to prove

the conformity to the 2017/745 requlation, for at least 10 years from the last lot of production.

ote: Complete product codes, the manufacturer registration code (SRN), the UDI-DI code and

any references to used regulations are included in the EU declaration of conformity that Moretti

S

5

[+))

.p.A. releases and makes available through its channels.

. GENERAL WARNING
DO NOT use this product or any available optional equipment without first completely
reading and understanding this instruction manual. If you are unable to understand the
warnings, cautions or instructions, contact a healthcare professional, dealer or technical
personnel before using this equipment otherwise injury or damage may occur.
Consult your physician or therapist to determinate the correct adjustment and the correct
use of the wheelchair.
Keep the packed wheelchair away from heat sources.
SERVICE LIFE- the wheelchair limit usage is defined by the wear of non-replaceable parts.
ALWAYS keep hands and fingers clear of moving parts to avoid injury.
DO NOT allow children to play on or operate the wheelchair.
Close the wheelchair as explained in this manual and lift it up from handles.
DO NOT attempt to lift the wheelchair by any removable parts.
The user and/or the patient will have to report any serious accident that have occurred
related the device to the manufacturer and appropriate authority of the State which the
user and/or patient belongs to.

. SYMBOLS

Product code

Unique Device Identification
Serial number

CE mark

Manufacturer

LOT Batch Lot

o ISR A

Read the instruction manual
Medical Device
Conditions of disposal

Max loading weight



ene :

7. GENERAL DESCRIPTION
7.1 Parts view
The components can change depending on the model you choose:

A - Frame
B - Wrenches kit for assembling

D
D - 30 cm casters E - 60 cm Wheels
(diameter 30 cm) Transit model (diameter 60 cm) Self-propelled model

8. ASSEMBLING/DISASSEMBLING
8.1 Opening

Note: make reference to safety cautions in
this manual

¢ Get the handles and pull outward,
then press the seat until the
wheelchair is completely open (FIG.1)

(FIG.))
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8.2 Closing

o Lift powerfully the seat and close the
wheelchair. Push the handles close (FIG.2)

(FIG.2)

8.3 Install/remove the armrest

CP100x-xx / CP103x-xx / CP104-xx / CP105-xx / CP500x-xx / CP505-xx

(FIG.4)

(FIG.3)

Images for illustrative purposes only

e Place the armrest rear side into the rear docking, then hook them into the front by
overturning them (FIG.3)

¢ Toremove, unlock the armrest by pushing the front release lever, then overturn them and
extract by pulling the rear release lever (FIG.4)

8.4 Install/remove the swing away or elevating legrest

¢ Assembly the swing away or elevating legrest
by installing the hinge plates on the footrest
onto the hinge pins on the wheelchair frame.
Push the legrest toward inside of the wheelchair
until it locks into place (FIG.5)

¢ Remove the legrest by pushing the legrest release
lever, rotate outward, lift the legrest off the hinge pins

(FIG.5)



ene 7

8.5 Adjust the swing away legrest
l(FIG.6)

J To adjust the length of the footrest, unlock
the safety lever unlock the rear safety lever,
then press the push button, slide the tube until
the desired hole, then relock the safety lever. (FIG.6)

8.6 Adjust the elevating legrest (OPTIONAL)

o To adjust the length of the footrest, unlock
the safety lever unlock the rear safety lever,
then press the push button, slide the tube until
the desired hole, then relock the safety lever.
(Fig.7) (Rif.P)

o Adjust the tilt pulling outward from the

legrest tube, push the lever (FIG.7
(rif.L), to bring back zero the tilting degree

(FIGT)

8.7 Install/remove the 30cm wheels (only for GO!)
Place the caster into the hole on the wheelchair frame

Wheels with fixed axle (only for GO!)
o Place the small wheel and block it with the nut

o To remove the wheel, unscrew the nut
and remove the small wheel
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8.8 Adjust the brakes with 30cm wheels (only for GO!)

J When the 30 cm wheels are installed,
place the brake as (FIG.9)

Note adjust the brake device
so that it can make the right
pressure to securely lock the wheel

Images for illustrative purposes only

8.9 Installation/removal of large rear wheels (only for START/START2 and
START3)The 60 cm diameter rear wheels must be positioned in the centre hole
on the frame, and in the top hole between the 2 on the START3 (CP104-xx)

Only for quick release wheels

(only for START2 and START3)

o Remove the plastic cap and
push the wheel until it locks
into the place (FIG.10)

o Remove the wheels: push the button
on the centre of the wheel,
and extract the wheel (FIG.10)

(FIG.10)

Only for wheels with fixed axle (only for START)
* Place the big wheel and block it with the nut
e Unscrew the nut and remove the big wheel

8.10 Adjust the brakes with 60cm wheels (only for START, START2 and START3)

‘ . When the 60 cm wheels are installed,
(HCH place the brake on the milling. Lock the
device by tightening the Allen wrenches
(FIG.1)

Note adjust the brake device so that it can
make the right pressure to securely lock the
caster
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9. BEFORE USE

¢ Inspect the frame for any damage. Check the tubing from cracks and rust, in order to
guarantee the safety for people and things

* Check the correct assembly, in order to guarantee a safe use

e Check the seat is completely open. If not push the seat down from the lateral frame.

e Check the brake correctly works

10. USING WARNINGS

* The wheelchair can not be used as seat in motor vehicles

* Be sure that the brake is always well placed and working

¢ |s recommended to take care about the fingers entrapment in some parts (like wheels and
brakes) during the normal usage

* Note that the wheelchair surface temperature can increase when exposed to external heat
sources, such as sunlight

11. HOW TO USE
Note: make reference to “"GENERAL WARNINGS" chapter

WARNING!

* Getting in and out of the wheelchair may be performed independently,
provided you have a adequate mobility and upper body strength
* Do not stand on removable parts

DO NOT STAND ON THE FOOTRESTS WHEN GETTING IN OR OUT OF THE
WHEELCHAIR, OVERTURNING RISK!!!

11.1 Get in the wheelchair

1. Position the wheelchair as close as possible to you

2. Engage wheel locks . We suggest to remove the armrest to ease the patient getting in
the wheelchair

3. Lean on the frame with arms and slowly go down towards the seat

11.2 Get out of the wheelchair

1. Position the wheelchair as close as possible along side the seat to which you are
transferring

2. Engage wheel locks. We suggest to remove the armrest to ease the patient getting out
of the wheelchair

3. Shift body weight into seat with transfer

11.3 Stairs and height difference

WARNING!
The following methods must be used only from experienced patients. If you are

not experienced, let you help from an assistant!
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GET ON

Position the wheelchair at the curb to be crossed. Balance the wheelchair on the rear wheels,
in order to lift the front wheels, enough to lean them on the obstacle. Bend your trunk forward
and vigorously push the handrail. Continue pushing until the rear wheels are climbing over the
obstacle.

GET OFF

To get off the stair follow the reverse procedure, positioning the rear side of the wheelchair
at the curb, keep the handrails vigorously and get off the obstacle slowly; then balance the
wheelchair on the rear wheels in order to raise the front wheels and to complete the descent.

WARNING!
We recommend to use this method only in presence of obstacle lower than 10cm!

11.4 Use the armrest

The armrest can be flip back, detachable or flip back and detachable

Flip back - this feature is useful when you have to get in or out of the wheelchair.
Push the release lever then turnover the armrest

11.5 Use the 60cm wheels
The rear 60cm wheels are used when self-propelled.
Grasp the handrail and wheel through the desired direction

11.6 Use the 30cm wheels
The rear 30cm wheels are used when wheelchair is driven by an assistant through the handles

11.7 Use the narrow casters (only on models with quick release wheels)
The safety wheels are used to cross narrow spaces (elevator, etc.)
To use the safety wheels remove the rear 60cm wheels

11.8 Carrying

The wheelchair has been designed to be easily carried.

Once the armrest and the footrest are removed, can be closed and easily positioned in the car
boot, for example. If this is not possbile, position the wheelchair in front of the car rear seat so
that it is stable and cannot slip or slide. Lock the wheelchair with the seatbelt

12. MAINTENANCE

The ARDEA ONE devices by Moretti are checked carefully and supplied with EC mark, once
launched on the market. For patient and physician's safety we recommend to let check the de-
vice by the manufacturer or by laboratory authorized every 2 years. In case of repair use only
original spare parts. Before using follow the “BEFORE USE" chapter.

Moretti ARDEA ONE wheelchairs require few elementary and periodic maintenance, below we
list the checks to be carried out periodically:

braking capacity monthly

seat cleaning as needed
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13. CLEANING AND DISINFECTION
13.1 Cover and padding
The cover and padding are in Nylon. Clean with warm water and mild soap.

13.2 Frame and metallic parts
Clean with warm water and mild soap. Dry with a soft cloth in order to not scratch the painting.

13.3 Brakes and wheels
Clean the wheels with warm water and mild soap. Pay attention in drying the wheels, it's dan-
gerous use the wheelchair with wet wheels.

13.4 Disinfection
if you need to disinfect the device use a common disinfectant cleaner

Note: do not use solvent and abrasive product

o
14. CONDITIONS OF DISPOSAL u’l'
In case of disposal don't use the inserting container for municipal waste. We recommend to
dispose the wheelchair in the appropriate disposal areas for recycle.

15. SPARE PARTS/ACCESSORIES
For spare parts only refer to MORETTI master catalogue

16. TECHNICAL FEATURES
16.1 Dimensions

wHEAELHASARRARE 5550

weight

CP100B-38
CP100x*-40 40 58
CP100x*-43 43 60,5
103 85 43 Ell 75 50 42-56 43 26 175 60 20 - 120
CP100x*-45 45 63
CP100B-46 46 64
CP100x*-48 48 65
CP103x*-40 40 58
CP103x*-43 43 60,5
CP103x*-45 103 85 40 91 75 50 42-56 45 43 63 26,5 19 60 20 - 130
CP103x*-48 48 66
CP103x*-50 50 68
CP104-40 40 58
CP104-43 43 60,5
CP104-46 103 85 40 Ell 75 50 42-56 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP104-48 48 66
CP104-50 50 68
CP105-40 40 58
CP105-43 43 60,5
CP105-46 103 85 40 9 75 50 42-56 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP105-48 48 66

CP105-50 50 68
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CP500x*-40

CP500x*-43 43 61

CP500B-45 103 75 43 91 73 50 42-56 45 43 63 26 15 30 20
CP500B-46 46 64

CP500B-48 48 65

CP505-40 40 58

CP505-43 43 61

CP505-45 103 75 43 91 73 50 42-56 45 43 63 26 15 30 20
CP505-48 48 65

CP505-50 50 67

* La X" indica il colore. The dimensions may change + 0,5 cm.

16.2 Technical specifications

Steel frame

Max weight for CP100x-xx, CP500x-xx: 120 kg

Max weight for CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP505-xx: 130 kg

PVC front wheels CP100R-xx: 20cm

PU front wheels CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP500x-xx, CP505-xx): 20cm

PU rear wheels CP100x-xx, CP500R-xx, CP104-xx: 60cm PU

PU rear wheels CP105-xx, CP500-xx, CP505-xx: 30cm PU

Fabric: Nylon

Resistance to ignition: the materials used for cover and padding have been treated with
methods specified in Directive EN1021-1/2

Reference standards: EN12183

¢ Environmental temperature: -20°C/+ 40°C

e Storage: store in a cool place, away from heat sources, such as sunlight (suggested
temperature between +10°C and +40°C)

17. WARRANTY

Moretti products are guaranteed from material or manufacturing faults for 2 years from the
purchasing date, except possible exclusion or restriction as follows. The warranty shall not
be applied in the possible damages caused by improper use, abuse or alteration, and for the
warranty will not be valid if the instructions for use are not strictly adhered to. The correct
intended use is specified in this manual. Moretti is not responsible for consequent damages,
personal injuries or whatever caused by or in relation to mistaken installation or improper
use. Moretti warranty does not cover damages resulting from: natural disaster, not authorized
maintenance or repairs , faults caused by problems on electricity supply (when necessary),
use of spare parts not covered by Moretti, improper use, alteration not authorized, shipment
damages (different from original Moretti shipment), or in case of insufficient maintenance as
indicated in the manual. The warranty doesn't cover components subject to wear and tear
during the correct use of the device.

17.1 Repairing

Warranty repair: If a Morettiitem presents material or manufacturing faults during the warranty
period, Moretti will confirm with customer if the fault can be cover from warranty. Moretti, at
its unquestionable discretion, can repair or replace the item, by a Moretti dealer or to Moretti
headquarters. Labor cost can be charged to Moretti if the repair is covered by warranty. A
repair or a replacement doesn't extend the warranty.

AR RRRARRRRLGR RO
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Repair not cover by warranty: A product out of warranty can be sent after Moretti authorization.
The labor and shipping costs for good out of warranty are to be paid by the customer or by the
dealer. The repairs are guaranteed for 6 months from the good received.

Non defective device: The customer will be informed if, after the device return and examination,
Moretti declares that the device is not faulty. In this case the good will be sent back to customer,
the shipping charge will be to be paid by the customer.

17.2 Spare parts
The original Moretti spare parts are guaranteed for 6 months from the receiving date.

17.3 Exempt clauses

Moretti does not offer any other declaration, explicit or implicit warranty or conditions,
including possible declarations, warranties or conditions of merchantability, fitness for a
specific purpose, non infringement and non interference, all but what expressly specified in
this warranty. Moretti does not guarantee the nonstop and faultless usage. The duration of
possible implicit warranties which can be imposed by the law is limited by the warranty period,
in the limits of law. Some states or countries don't allow limiting the implicit warranty or the
exclusion or the limitation for accidental damages. In such countries, some of those exclusions
or limitation may not be applied to the user. The present warranty may be modified without
prior notification.

ARDEA
o

WARRANTY CERTIFICATE

Product

Purchased on (date)

Retailer

Address Town/city
Sold to

Address Town/city

M MORETTI S.P.A.
Via Bruxelles, 3 - Meleto 52022 Cavriglia (Arezzo) Tel. +39 055 96 2111
www.morettispa.com email: info@morettispa.com
MADE IN P.R.C.
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c E Producto sanitario de clase |
REGLAMENTO (UE) 2017/745 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL
CONSEJO del 5 de abril de 2017 sobre los productos sanitarios

1. cODIGOS

CP100x-xx Serie START ruedas 60 cm - Plegable auto-empuje

CP103x-xx Serie STARTZ2 ruedas 60 cm - Plegable auto-empuje

CP104-xx Serie START3 ruedas 60 cm - Plegable, auto-empuje, cruceta doble, agujero doble
CP105-xx Serie START3 GO! ruedas 30 cm - Plegable, auto-empuje, cruceta doble, agujero doble
CP500x-xx Serie GO! ruedas 30 cm - Plegable transito

CP505-xx Serie GO!2 ruedas 30 cm - Plegable transito, cruceta doble

(x = significa que el modelo esta disponible en varios colores;
xx = indica el tamafio del asiento)

2. INTRODUCCION

Gracias por haber elegido la silla de ruedas ARDEA ONE fabricada por MORETTI S.p.A., realizada
para desplazar a personas con dificultades de movimiento dentro y fuera de casa, durante viajes
o en las actividades cotidianas. Este manual de instrucciones contiene algunas sugerencias que
le permitirdn usar correctamente el equipo que Ud. ha elegido asi como valiosos consejos para
su seguridad. Se aconseja leer atentamente todo el manual antes de utilizar la silla de ruedas.
En caso de dudas contacte con el distribuidor, que estara en condiciones de brindarle ayuda
y consejos.

Nota: Comprobar que ninguna de las partes de la silla de ruedas haya sufrido dafios durante
el transporte. En caso de dafios, no utilizar el producto y contactar con el revendedor para mas
instrucciones.

3. FINALIDAD

Esta silla de ruedas estd destinada al desplazamiento de personas con dificultades motoras
y puede utilizarse con auto-empuje (si estd dotada de ruedas traseras grandes) o con la ayuda
de un operador.

En todo caso es necesaria la intervencion de un operador para las distintas requlaciones.

iATENCION!
e Estd prohibido utilizar el producto con fines diferentes de aquel definido

en este manual.
¢ Moretti S.p.A. declina toda responsabilidad respecto de los dafos derivados
de un uso incorrecto del producto o diferente de aquel indicado en el presente

manual.
* El fabricante se reserva el derecho de aportar modificaciones al producto
y a este manual sin aviso previo, con propdsitos de mejora.

4. DECLARACION UE DE CONFORMIDAD

MORETTI SpA declara bajo su exclusiva responsabilidad que los productos fabricados e introducidos
en el mercado por la misma MORETTI S.p.A. y que forman parte de la familia de las SILLAS
DE RUEDAS ARDEA ONE son conformes con las disposiciones del reglamento 2017/745 sobre los
PRODUCTOS SANITARIOS del 5 de abril de 2017.

Para ello, MORETTI SpA garantiza y declara bajo su exclusiva responsabilidad los siguientes puntos:
1. Los productos en cuestion cumplen con los requisitos generales de sequridad y prestacién
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establecidos por el anexo | y el anexo |V del reglamento 2017/745.

. Los productos en cuestién NO SON INSTRUMENTOS DE MEDICION.
. Los productos en cuestién NO ESTAN DESTINADOS A INVESTIGACIONES CLINICAS.

. Los productos en cuestién se comercializan en presentacién NO ESTERIL.

. Los productos en cuestiéon deben considerarse de clase | en conformidad a lo establecido

en el anexo VIII del mismo Reglamento.

.MORETTI SpA mantiene y pone a disposicién de las Autoridades Competentes, por 10 afios desde
la fecha de fabricacién del dltimo lote, la documentacién técnica que comprueba la conformidad
con el reglamento 2017/745.

ota: Los cédigos completos de producto, el cédigo de registro del fabricante (SRN), el cédigo UDI-

DI de base y eventuales referencias a normas utilizadas figuran en la Declaracién de Conformidad

UE que MORETTI SPA emite y pone a disposicion a través de sus propios canales.

5. ADVERTENCIAS GENERALES

* Para el uso correcto del producto, leer atentamente el siguiente manual.

e Para el uso correcto del producto, consultar al médico o terapeuta.

¢ Mantener el producto embalado lejos de cualquier fuente de calor, ya que el embalaje es de cartén.

e Lavida util del producto depende del desgaste de las partes no reparables o sustituibles.

¢ Prestar siempre mucha atencidn a la presencia de partes mdviles que podrian atrapar las manos
y causar lesiones personales.

e Prestar atencion especialmente si hay nifios presentes.

e Para levantar correctamente la silla de ruedas es necesario cerrarla siguiendo las instrucciones
de este manual y luego aferrarla por los asideros.

* No levantar la silla cémoda por sus partes moéviles (brazos, respaldo, etc.), ya que podrian
accidentalmente desprenderse.

e El usuario o paciente deberd sefalar cualquier incidente grave ocurrido en relacién con
el producto al fabricante y a la autoridad competente del pais miembro donde se encuentre.

6. SIMBOLOS

BN g

Cédigo producto
Identificacién univoca de productos
Ndmero de serie

Marcado CE

Fabricante

LOT Lote de produccién

SN =

Leer el manual de instrucciones

Producto sanitario

Condiciones de eliminacién

Peso maximo de carga
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7. DESCRIPCION GENERAL
7.1 Vista y lista de las partes
Seqgun el modelo elegido, los elementos que componen la silla de ruedas son los siguientes:

L )

A - Bastidor base de la silla de ruedas C - Estribos laterales
B - Juego de llaves para el ensamblaje

D
D - Ruedas traseras pequefias E - Ruedas traseras grandes )
(didmetro 30 cm) modelo trénsito (diametro 60 cm) modelo auto-empuje

8. MONTAJE/DESMONTAJE
8.1 Apertura

Nota: Consultar las advertencias de sequridad
este manual de instrucciones.

J Aferrar los tubos de los asideros y tirar hacia
el exterior presionando el asiento hacia abajo
y prestando atenciéon para mantener la silla
totalmente abierta (FIG.1)

(FIG.1)
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8.2 Cierre

¢ Levantar enérgicamente el asiento y cerrar la silla de ruedas
acercando los dos asideros de empuje (FIG.2)

(FIG.2)
8.3 Montaje/desmontaje de los brazos

CP100x-xx / CP103x-xx / CP104-xx / CP105-xx / CP500x-xx / CP505-xx

(FIG.3) (FIG.4)

Imdagenes ilustrativas

e Enganchar los brazos en el soporte posterior, volcarlos hacia delante y engancharlos
en el soporte delantero (FIG.3)

e Para el desmontaje, presionar la palanca de desenganche delantera, volcar hacia atrds los
brazos y tirar del pomo de desenganche posterior para extraerlos (FIG.4)

8.4 Montaje/desmontaje de los estribos laterales o elevables

e Parainstalar los estribos laterales y elevables, alinear los
orificios de los soportes con los pernos sobre el bastidor
de la silla de ruedas, y girar el estribo hacia el interior
enganchando correctamente la palanca de blogueo
en el bastidor de la silla de ruedas (FIG.5)

e Paraeldesmontaje, desenganchar del bastidor la palanca
del estribo, girarla hacia el exterior y extraerla hacia
arriba

(FIG.5)
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8.5 Regulacion de los estribos laterales
(FIG.6)

Para reqular la longitud de los estribos, desbloquear
la palanca de sequridad izquierda situada en la parte
inferior, presionar el pulsador con resorte, y desplazar
el tubo del estribo hasta introducir nuevamente
el pulsador en el orificio a la altura deseada. Bloquear
nuevamente la palanca de seguridad. (FIG.6)

8.6 Regulacién de los estribos elevables (OPCION)

Para reqular la longitud de los estribos, desbloquear
la palanca de sequridad izquierda situada en la parte
inferior, presionar el pulsador con resorte, y desplazar
el tubo del estribo hasta introducir nuevamente
el pulsador en el orificio a la altura deseada. Bloquear
nuevamente la palanca de seguridad. FIG.7 (ref.P)

Para regular la inclinacién de los estribos, accionar
la palanca evidenciada en la FIG.7 (ref.L) y, una vez
hallada la regulacién adecuada, soltar la palanca para
bloquear definitivamente los estribos.

8.7 Montaje/desmontaje de las ruedas traseras pequefias (sélo para GO!)
Las ruedas traseras de 30 cm de didametro se deben poner en el Gltimo orificio en la parte inferior

del bastidor
Ruedas con perno fijo (sélo para GO!)

(FIG.8)

e Colocar larueda pequefia y bloquearla con la tuerca
en dotacién

* Para el desmontaje, desenroscar la tuerca de fijacién
y extraer la rueda tirando hacia el exterior

Imagen ilustrativa
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8.8 Regulacion de los frenos con ruedas traseras pequenas (sélo para GO!)

e Con las ruedas traseras de 30 cm de diametro,
el freno se debe poner en la parte grafilada del
bastidor como se ve en la (FIG.9)

Nota: reqular la distancia de la zapata a la rueda
de modo que cuando el freno se accione pueda
ejercer una presién que bloguee la rueda con
sequridad.

(FIG.9)  Imagen ilustrativa

8.9 Montaje/desmontaje de las ruedas traseras grandes (sélo para START/START2 y START3)
Las ruedas traseras de 60 cm de didmetro se deben poner en el orificio central en el bastidor, y en
el orificio superior entre los 2 que se encuentran en la START3 (CP104-xx)

(FIG.10) En caso de ruedas con desenganche rapido

(sélo para START2 y START3)

. Quitar los tapones de plastico del orificio
y colocar las ruedas presionando hacia
el bastidor hasta encastrar correctamente
el dispositivo de bloqueo automatico (FIG.10)

o Para el desmontaje, presionar el pulsador
en el centro de la llanta de la rueda con el fin
de soltar el blogueo, y extraer la rueda hacia
el exterior (FIG.10)

En caso de ruedas con perno fijo (sélo para START)
e Colocar la rueda grande y bloquearla con la tuerca en dotacién
¢ Para el desmontaje, desenroscar la tuerca de fijacién y extraer la rueda tirando hacia el exterior

8.10 Regulacion de los frenos con ruedas traseras grandes (solo para START/START2 y START3)

. Con las ruedas traseras de 60 cm de didmetro,
el freno se debe poner en la parte grafilada del
bastidor como se ve en la (FIG.11), blogueando
la zapata del freno mediante los dos tornillos Allen
en el soporte

(FIG.11)

Nota: Reqgular la distancia de la zapata a la rueda
de modo que cuando el freno se accione pueda
ejercer una presién que bloquee la rueda con
seqguridad.
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9. ANTES DE CADA USO

e Verificar siempre el desgaste de las partes mecdnicas para garantizar el uso seguro del producto,
libre de peligros para personas y bienes

e Verificar el correcto ensamblaje del dispositivo prestando atencién a la correcta colocacién
y bloqueo de las ruedas traseras

e Comprobar que el asiento esté totalmente abierto en posicién final de blogueo (en caso contrario,
presionar el asiento con fuerza verticalmente hacia el bastidor)

» Verificar el correcto funcionamiento del freno sobre las ruedas traseras

10. ADVERTENCIAS PARA EL USO

¢ Lasilla de ruedas no se puede utilizar como asiento en vehiculos motorizados

e Asequrarse siempre de que el mando del freno esté bien regulado y en buenas condiciones
de funcionamiento

e Serecomienda prestar atencién para evitar que los dedos queden atrapados por partes como las
ruedas o los frenos durante el uso de la silla de ruedas

e Se recuerda que la temperatura de la superficie de la silla de ruedas puede aumentar si queda
expuesta a fuentes de calor externas, como la luz solar

11. MODO DE USO
Nota: Consultar las advertencias generales en este manual de instrucciones.

iATENCION!

e Subir y bajar solos de la silla de ruedas es una accién potencialmente
peligrosa: hacerlo sélo si se cuenta con las condiciones fisicas necesarias
y teniendo mucho cuidado

* No apoyarse sobre las partes amovibles; dar preferencia al bastidor del asiento

* NO CARGAR TODO EL PESO DEL CUERPO SOBRE LOS REPOSAPIES DURANTE
LA SUBIDA O LA BAJADA DE LA SILLA DE RUEDAS: iPELIGRO DE VUELCO!

11.1 Subirse a la silla de ruedas

1. Acercar la silla de ruedas al cuerpo todo lo posible

2. Bloquear los frenos de las ruedas traseras; para facilitar al maximo la subida a la silla
de ruedas,se recomienda quitar el brazo del lado donde se realicen estas operaciones

3. Apoyarse en la estructura del bastidor haciendo fuerza sobre los brazos, y bajar lentamente
hacia el asiento

11.2 Bajarse de la silla de ruedas

1. Acercarse todo lo posible a otro asiento donde sentarse

2. Bloquear los frenos de las ruedas traseras; para facilitar al maximo la bajada de la silla de ruedas
se recomienda quitar el brazo de la silla del lado donde se realicen estas operaciones

3. Apoyar los brazos en el bastidor del otro asiento y levantarse para pasar lentamente al otro asiento

11.3 Escalones y desniveles (consejos para afrontarlos lo mejor posible estando solos)

iATENCION!
Estas técnicas son validas sélo para usuarios expertos de sillas de ruedas.

En todos los otros casos, se recomienda hacerse ayudar por un asistente.
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SUBIR

Ponerse al borde de la acera o del escaldén a superar.

Equilibrar la silla sobre las ruedas traseras para levantar las ruedas delanteras lo necesario
y apoyarlas sobre el obstaculo a superar. Inclinar el busto hacia delante y empujar enérgicamente
hacia delante el pasamano que se encuentra sobre las ruedas traseras. Sequir empujando hasta que
las ruedas traseras se suban al obstaculo.

BAJAR

Para descender del desnivel, sequir el procedimiento inverso. Ubicarse con la parte trasera de la silla
de ruedas delante del desnivel a superar, sujetar con fuerza el pasamano de las ruedas traseras
y bajar lentamente el escalén o el obstdculo; luego equilibrar la silla de ruedas sobre las ruedas
traseras para levantar ligeramente las ruedas delanteras y terminar delicadamente la bajada.

iATENCION!
Se recomienda no utilizar esta técnica en presencia de desniveles superiores
al0cm.

11.4 Uso de los brazos

Los brazos pueden ser sélo abatibles, s6lo amovibles o bien abatibles y amovibles:

Replegar el brazo - Esta funcién resulta muy cémoda para subir o bajar de la silla de ruedas. Para
replegar el brazo es suficiente presionar la palanca de desenganche delantera y girarlo hacia
la parte posterior.

11.5 Uso de las ruedas con auto-empuje
Las ruedas traseras grandes (60 cm) sirven para conducir la silla de ruedas con auto-empuje.
Empuiiar el pasamano que se encuentra sobre la rueda y empujar en la direccién deseada.

11.6 Uso de las ruedas pequefas
Las ruedas traseras pequefias (30 cm) estdn destinadas a la conduccién de la silla de ruedas con
el auxilio de un operador, mediante las empufiaduras de los asideros posteriores de la silla de ruedas.

11.7 Uso de las ruedas pequeifas para pasos angostos (de serie en los modelos con

desenganche rapido)

Este tipo de rueda sirve exclusivamente para permitir un desplazamiento breve de la silla de ruedas,
para el paso por lugares muy angostos (por ejemplo, las puertas de un ascensor). Para utilizar
estas ruedas es necesario levantar la silla de ruedas, extraer las ruedas traseras, empujar la silla
de ruedas haciéndola apoyar sobre las ruedas pequefias y luego volver a colocar las ruedas traseras.

11.8 Transporte en medios de desplazamiento

La silla de ruedas estd disefiada para ser facilmente transportada. Una vez desmontados los
estribos y los brazos, es posible cerrarla y guardarla cémodamente, por ejemplo, en el maletero
de un vehiculo. Si no cabe en el maletero, ponerla sobre el asiento trasero, de manera que quede
estable y no pueda resbalar y volcarse. En lo posible, bloquear la silla de ruedas con el cinturén
de seguridad del vehiculo.
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12. MANTENIMIENTO

Los productos de lalinea ARDEA ONE fabricados por Moretti S.p.A. que se introducen en el comercio
han sido cuidadosamente controlados y provistos de marca CE. Para la seguridad del paciente y del
médico se recomienda hacer controlar la idoneidad del producto al fabricante o a un laboratorio
autorizado al menos cada 2 afios. En caso de reparacion, utilizar sélo repuestos y accesorios
originales. Antes de utilizar el producto, realizar todas las verificaciones y controles sugeridos
en el apartado “ANTES DE CADA USO" de este manual de instrucciones. Las sillas de ruedas
ARDEA ONE requieren periédicamente unos pocos controles elementales de mantenimiento:

capacidad de frenado mensual

limpieza del asiento segun la necesidad

13. LIMPIEZA Y DESINFECCION
13.1 Limpieza del revestimiento y el relleno
El revestimiento y el relleno son de nailon. Se pueden limpiar con agua y jabén neutro.

13.2 Limpieza del bastidor y de las partes metalicas
Para el bastidor y las partes metdlicas se puede utilizar agua y jabén neutro. Secar con un pafio
suave para no rayar la pintura.

13.3 Limpieza de las ruedas y de los frenos
Las ruedas se pueden limpiar con agua y jabén neutro. Prestar mucha atencién al secado: podria ser
muy peligroso utilizar la silla de ruedas con las ruedas todavia himedas.

13.4 Desinfeccion
Si es necesario, desinfectar el producto con un detergente desinfectante comun.

Nota Evitar absolutamente utilizar productos 4cidos, alcalinos o solventes como acetona o diluyente.
(]

14. CONDICIONES DE ELIMINACION \jﬂl
No eliminar el producto junto con los desechos sélidos urbanos. Para la eliminacién del producto,
entregarlo en una isla ecolégica municipal en vistas del posterior reciclado de los materiales.

15. REPUESTOS Y ACCESORIOS
Para consequir repuestos y accesorios, consultar exclusivamente el catdlogo general Moretti.
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16. CARACTERISTICAS TECNICAS
16.1 Medidas

=N ¥ 0N .. R Y - - F - 2. W ¥ o i

CP100B-38
CP100x*-40 40 58
CP100x*-43 43 60,5
103 85 43 91 75 50 42-56 43 26 17,5 60 20 - 120
CP100x*-45 45 63
CP100B-46 46 64
CP100x*-48 48 65
CP103x*-40 40 58
CP103x*-43 43 60,5
CP103x*-45 103 85 40 91 75 50 42-56 45 43 63 26,5 19 60 20 - 130
CP103x*-48 48 66
CP103x*-50 50 68
CP104-40 40 58
CP104-43 43 60,5
CP104-46 103 85 40 91 75 50 42-56 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP104-48 48 66
CP104-50 50 68
CP105-40 40 58
CP105-43 43 60,5
CP105-46 108 85 40 91 75 50 42-56 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP105-48 48 66
CP105-50 50 68
Medidas i B B B B ﬂ
e aARARRRRRARRRG AR RO
CP500x*-40 40 58
CP500x*-43 43 61
CP500x*-45 108 75 43 91 73 50 42-56 45 43 63 26 15 30 20 - 120
CP500B-46 46 64
CP500B-48 48 65
CP505-40 40 58
CP505-43 43 61
CP505-45 103 75 43 91 73 50 42-56 45 43 63 26 15 30 20 - 130
CP505-48 48 65
CP505-50 50 67

* La «x» indica el color. Las medidas pueden variar en = 0,5 cm

16.2 Especificaciones técnicas

e Bastidor de acero

e Capacidad max. CP100x-xx, CP500x-xx: 120 kg

e Capacidad max. CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP505-xx: 130 kg

e Ruedas delanteras de PVC diametro 20 cm en CP100x-xx

* Ruedas delanteras de PU diametro 20 cm en CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP500x-xx, CP505-xx
e Ruedas traseras de PU diametro 60 cm en CP100x-xx, CP103x-xx, CP104-xx
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* Ruedas traseras de PU didametro 30 cm en CP105-xx, CP500x-xx, CP505-xx

e Asiento, respaldo y revestimiento acolchado de brazos de nailon

¢ Resistencia al encendido: Los materiales utilizados para el revestimiento y el tapizado han sido
puestos a prueba con métodos especificados en la norma EN1021-1/2

e Normas de referencia: EN 12183

e Temperatura del ambiente operativo: -20 C° / + 40 C°

e Conservacion recomendada: Conservar en un lugar fresco y seco y siempre lejos de fuentes
de calor directas como la luz solar. (temperatura recomendada entre +10 C° / + 40 C°)

17. GARANTIA

Todos los productos Moretti tienen una garantia de 2 afios desde la fecha de venta por defectos
de fabricacién o de material, sin perjuicio de eventuales exclusiones y de las limitaciones especificadas
a continuacién. La garantia no se aplica en caso de dafios causados por uso inadecuado, abusos,
alteraciones y en caso de que no se respecten las instrucciones de uso. La finalidad correcta del
producto estd indicada en el manual de instrucciones. Moretti no se hace responsable de dafios,
lesiones personales u otras consecuencias derivadas de errores de instalacion y de un uso del
producto no conforme a las instrucciones de los manuales de instalacién, montaje y uso. Moretti
no garantiza los productos Moretti por dafios o defectos en la condiciones siguientes: calamidades,
operaciones de mantenimiento o reparacién no autorizadas, dafios causados por la alimentacion
eléctrica (si estd prevista), uso de piezas no suministradas por Moretti, incumplimiento de las
instrucciones de uso, modificaciones no autorizadas, dafios durante el envio (diferente del envio
original de Moretti), falta del mantenimiento indicado por el manual. No estdn cubiertas por
la garantia piezas sujetas a deterioro si el dafio es causado por el uso normal del producto.

17.1 Reparaciones

Reparacién en garantia: Si un producto Moretti presenta defectos de material o de fabricacién
durante el periodo de garantia, Moretti evaluard con el cliente si el defecto del producto estd
cubierto por la garantia. Moretti a su discrecién puede sustituir o reparar el articulo en garantia
en la direccion de un revendedor Moretti especificado o en su propia sede. Los costes de mano
de obra para la reparacién del producto pueden estar a cargo de Moretti si se determina que
la reparacion estd cubierta por la garantia. Una reparacién o sustitucién no renueva ni prorroga
la garantia.

Reparacién de un producto no cubierto por la garantia: Un producto no cubierto por la garantia
podra ser devuelto para la reparacion sélo con la autorizacién previa del servicio Clientes de Moretti.
Los costes de mano de obra y envio relativos a una reparacién no cubierta por la garantia estaran
totalmente a cargo del cliente o del revendedor. Las reparaciones de productos no cubiertos por
la garantia tienen una garantia de 6 (seis) meses desde la fecha de entrega del producto reparado.

Productos no defectuosos: Tras la evaluacién y la prueba de un producto devuelto, Moretti notificarad
al cliente en el caso de que el producto no resulte defectuoso. El producto sera devuelto al cliente
y estardn a su cargo los costes de devolucién.

17.2 Repuestos
Los repuestos originales Moretti tienen una garantia de 6 (seis) meses desde la fecha de entrega
del repuesto.

17.3 Clausulas exonerativas
Mas alld de las especificaciones de esta garantia y dentro de los limites de ley, Moretti no ofrece
ninguna otra declaracién, garantia o condicidon expresa o implicita con respecto a la aptitud para
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la comercializacién, la idoneidad para fines particulares, la no-violacién y la no-interferencia.
Moretti no garantiza que el uso del producto Moretti no pueda presentar interrupciones o errores.
La duracién de eventuales garantias implicitas que puedan ser impuestas por normas de ley
se limita al periodo de garantia conforme a los limites de ley. Algunos estados o paises no permiten

limitaciones de la duracién de la garantia implicita o la exclusién o limitacién de dafios accidentales
o indirectos en relacién con productos para los consumidores. En dichos estados y paises, algunas
exclusiones o limitaciones de esta garantia podrian no aplicarse al usuario. La presente garantia
estd sujeta a variaciones sin aviso previo.

| CERTIFICADO DE GARANTIA

| Producto
\

| Fecha de compra

| Distribuidor

\

| Calle Localidad
\

\

| Vendido a

\

| Calle Localidad

M MORETTI S.P.A.

| Via Bruxelles, 3 - Meleto 52022 Cavriglia (Arezzo) Tel. +39 055 96 2111
\ www.morettispa.com email: info@morettispa.com

‘ MADE IN P.R.C.
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C E Dispositivo médico de classe |
REGULAMENTO (UE) 2017/745 DO PARLAMENTO EUROPEU E DO
CONSELHO, de 5 de abril de 2017 relativo aos dispositivos médicos

1. cODIGOS

CP100B-xx Série START com rodas de 60 cm - Dobravel de autopropulsao

CP100R-xx Série START com rodas de 60 cm - Dobravel de autopropulsao

CP103R-xx Série START2 com rodas de 60 cm - Dobravel de autopropulsao

CP103B-xx Série START2 com rodas de 60 cm - Dobravel de autopropulsdo

CP104-xx Série START3 com rodas de 60 cm - Dobravel de autopropulsao, dupla cruzeta,
duplo furo

CP105-xx Série START3 GO! com rodas de 30 cm - Dobravel transito, dupla cruzeta, duplo furo

CP500B-xx Série GO! com rodas de 30 cm - Dobravel transito

CP500R-xx Série GO! com rodas de 30 cm - Dobravel transito

CP505-xx Série GO!2 com rodas de 30 cm - Dobravel transito, dupla cruzeta

(R = vermelho; B = azul; xx = indica as medidas de assento disponiveis, por exemplo. 40-43-45-
48-50 cm, 38 e 46 cm apenas para a cor azul)

2. INTRODUGAO

Obrigado por ter escolhido uma cadeira de rodas ARDEA ONE by Moretti S.p.A., concebida para
a deslocacao de pessoas com dificuldades de mobilidade, tanto dentro como fora de casa, em viagens
ou durante simples atividades do dia a dia. Este manual de utilizacdo contém pequenas sugestdes
para uma utilizag¢do correta do auxiliar escolhido por si e conselhos preciosos para a sua seguranca.
Antes de utilizar a cadeira de rodas, é aconselhavel ler com atengdo o presente manual na integra.
Em caso de dudvidas, queira contactar o revendedor, que o sabera ajudar e aconselhar corretamente.

Nota: certifique-se de que nenhuma parte da cadeira de rodas sofreu danos durante o transporte.
Em caso de danos, ndo utilize o produto e contacte o revendedor para obter instrugdes.

3. UTILIZAGAO PREVISTA

Esta cadeira de rodas destina-se a mobilidade de pessoas com dificuldades de locomogdo e pode
ser utilizada por autopropulsdo (se equipada com rodas traseiras grandes) ou mediante a ajuda de
um operador.

De qualguer modo, é necessdria a intervencdo de um operador para efetuar os vdarios ajustes
necessarios.

ATENGAO!

« E proibido utilizar este dispositivo para fins diferentes dos definidos no manual.

¢ A Moretti S.p.A. ndo se responsabiliza por danos resultantes do uso indevido
do dispositivo ou de uma utilizacdo diferente da indicada no presente manual.

¢ O fabricante reserva-se o direito de efetuar alteracées no dispositivo e no
seguinte manual sem aviso prévio, para melhorar as suas caracteristicas.

4. DECLARAQZ\O DE CONFORMIDADE UE

A MORETTI SpA declara, sob a sua exclusiva responsabilidade, que os produtos fabricados
e comercializados pela MORETTI S.p.A. e fazendo parte da familia de CADEIRAS DE RODAS ARDEA
ONE estdo em conformidade com as disposi¢des aplicaveis do regulamento 2017/745, de 5 de abril
de 2017, relativo a DISPOSITIVOS MEDICOS.

Para o efeito, a MORETTI SpA garante e declara, sob a sua exclusiva responsabilidade, o seqguinte:
1. Os dispositivos em objeto satisfazem os requisitos gerais de sequranca e desempenho do anexo
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| do Reqgulamento 2017/745, conforme previsto no anexo IV do regulamento supracitado.

. Os dispositivos em objeto NAO SAO INSTRUMENTOS DE MEDICAO.

. Os dispositivos em objeto NAO SE DESTINAM A ESTUDOS CLINICOS.

. Os dispositivos em objeto sdo comercializados em embalagens NAO ESTEREIS.

. Os dispositivos em objeto devem ser considerados como pertencendo a classe |, em conformidade

com as disposicdes do anexo VIII do regulamento supracitado.

. A MORETTI SpA conserva e coloca a disposi¢do das autoridades competentes, durante um

prazo minimo de 10 anos a partir da data de fabrico do ultimo lote, a documentagao técnica que
comprova a conformidade com o Regulamento 2017/745.

Nota: Os cédigos completos do produto, o cédigo de registo do fabricante (SRN), o cédigo UDI-DI de
base e eventuais referéncias as normas utilizadas sdo indicados na Declara¢do de Conformidade UE
emitida pela MORETTI SPA e disponibilizada através dos canais apropriados.

5.

6.

DER R Rl EE

AVISOS GERAIS

Para uma utilizacdo correta do dispositivo, consulte o com atencdo o sequinte manual.

Para uma utilizagdo correta do dispositivo, consulte sempre o seu médico ou terapeuta.
Mantenha o produto embalado afastado de qualquer fonte de calor, pois a embalagem é de cartdo.
A vida util do dispositivo é determinada pelo desgaste das pecas que ndo podem ser reparadas
e/ou substituidas.

Preste sempre muita atengdo a presenca de pegas méveis que possam causar entalamento dos
membros e lesdes pessoais.

Preste sempre atencdo a presenca de criancas.

Para levantar corretamente a cadeira de rodas, tem de a fechar de acordo com as instrucdes do
presente manual e, em sequida, sequra-la pelas pegas.

Nao levante a cadeira de rodas segurando-a pelas pecas amoviveis, pois podem soltar-se aciden-
talmente durante a elevagao.

O utilizador e/ou o paciente deve informar o fabricante e a autoridade competente do estado-
membro onde se encontra sobre qualquer acidente grave que ocorra com o dispositivo.

SIMBOLOGIA UTILIZADA
Cédigo do produto

Identificador exclusivo do dispositivo
Ndmero de série

Marca CE
Fabricante

Lote de producao

Ler o manual de instrucdes
Dispositivo médico
Condic¢des de eliminacao

Peso max. suportado
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7. DESCRIGAO GERAL
7.1 Vista e lista das pecas

Consoante o modelo de cadeira de rodas que escolher, sdo estes os elementos que a compdem:

A - Quadro de base da cadeira de rodas C - Apoios de pés laterais

B - Jogo de chaves para a montagem

D
D - Rodas traseiras pequenas
(30 cm de didametro) modelo de transito

8. MONTAGEM/DESMONTAGEM
8.1 Abertura

(FIG.1)

E - Rodas traseiras grandes
(60 cm de didmetro) modelo
de autopropulsao

Nota: consulte os avisos sobre seguranca do
presente manual de instrucgdes.

Agarre nos tubos das pegas e puxe para fora,
pressionando o assento para baixo e certificando-
se de que a cadeira de rodas estd completamente
aberta (FIG.1).
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8.2 Fecho

¢ Levante vigorosamente o assento e feche
a cadeira de rodas, reaproximando as
duas pegas de empurrar (FIG.2).

(FIG.2)
8.3 Montagem/desmontagem dos apoios de bragos

CP100B-xx / CP100R-xx / CP103R-xx / CP104-xx / CP105-xx / CP500B-xx / CP500R-xx / CP505-xx

(FIG.3) (FIG.4)

Imagens para fins ilustrativos

¢ Introduza os apoios de bragos no respetivo engate traseiro, dobre-os para a frente e encaixe-os
também no suporte dianteiro (FIG.3).

e Para a desmontagem, carregue na patilha de desengate dianteira, rebata os apoios de bracos
para tras e puxe o manipulo de desengate traseiro para os extrair (FIG.4).

8.4 Montagem/desmontagem dos apoios de pés laterais ou elevatérios

e Para montar os apoios de pés laterais e elevatérios,
alinhe os furos dos suportes com os respetivos
pernos do quadro da cadeira de rodas e, em
sequida, rode o apoio de pés para dentro, fazendo
com que a patilha de bloqueio no quadro da
cadeira de rodas encaixe corretamente (FIG.5).

e Para a desmontagem, solte a patilha do apoio de
pés do quadro da cadeira de rodas, rode o apoio
para fora e extraia-o, puxando para cima.

(FIG.5)
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8.5 Regulacao dos apoios de pés laterais
(FIG.6)

J Para reqular o comprimento dos apoios de pés,
desbloqueie a alavanca de sequranca esquerda da
parte inferior e, em sequida, prima o botdo de mola
e faca deslizar o tubo do apoio de pés até que o botdo
volte a encaixar no furo pretendido. Em sequida,
bloqueie novamente a alavanca de seguranca. (FIG.6)

8.6 Regulacdo dos apoios de pés elevatorios (OPCIONAL)

o Para reqular o comprimento dos apoios de pés,
desbloqueie a alavanca de seguranca esquerda
da parte inferior e, em sequida, prima o botdo
de mola e faca deslizar o tubo do apoio de
pés até que o botdo volte a encaixar no furo
pretendido. Em sequida, bloqueie novamente
a alavanca de seguranca. FIG.7 (ref.P)

e Parareqular ainclinagdo dos apoios de pés,
acione a patilha realcada na FIG.7 (ref.L) e, apés
ter encontrado a posicdo certa, liberte-a para
bloquear definitivamente os apoios de pés.

8.7 Montagem/desmontagem das rodas traseiras pequenas (apenas para mod. GO!)
As rodas traseiras com 30 cm de didmetro devem ser posicionadas no ultimo furo da parte inferior
do quadro.

Rodas com perno fixo (apenas para mod. GO!)

¢ Introduza a roda pequena e bloqueie-a com a porca
fornecida.

* Para a desmontagem, desaperte a porca de fixacdo
e retire a roda, puxando-a para fora.

(FIG.8)
Imagem para fins ilustrativos
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8.8 Regulacdo dos travoes com rodas traseiras pequenas (apenas para mod. GO!)

e Com rodas traseiras com 30 cm de diametro,
o travdo deve ser colocado na parte do
guadro conforme se pode ver na (fig.9).

Nota: requle a distdncia da corredica em
relacdo a roda para que, quando aplica

o travao, possa exercer pressao suficiente
para bloquear a roda com total sequranca.

(FIG.9)  Imagem para fins ilustrativos

8.9 Montagem/desmontagem das rodas traseiras grandes (apenas para modelos
START/START2 e START3)

As rodas traseiras com 60 cm de didmetro devem ser colocadas no furo central do quadro e no furo
superior entre os 2 presentes na START3 (CP104-xx).

(FIG.10) No caso de rodas com desengate rapido

(apenas para modelos START2 e START3)

3 Retire as tampas de plastico do furo e insira
as rodas, pressionando em dire¢do ao quadro
até encaixar corretamente o dispositivo
de bloqueio automatico (FIG.10).

o Para a desmontagem, basta carregar no botdo
que se encontra no centro da jante da roda para
libertar o bloqueio e extrair a roda (FIG.10).

No caso de rodas com perno fixo (apenas para mod. START)
¢ Introduza a roda grande e blogueie-a com a porca fornecida.
¢ Para a desmontagem, desaperte a porca de fixacdo e retire a roda, puxando-a para fora.

8.10 Regulacdo dos travoes com rodas traseiras grandes (apenas para modelos START/START2 e START3)

(F|$ . Com as rodas traseiras com 60 cm de
didmetro, o travdo deve ser posicionado na
parte serrilhada do quadro, conforme ilustrado
na (FIG.11), bloqueando a corredica do travao
através dos dois parafusos Allen do suporte.

Notas: requle a distancia da corredica em
relacdo a roda para que, quando aplica

o travao, possa exercer pressao suficiente
para bloquear a roda com total sequranca
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9. ANTES DA UTILIZACAO

e Certifique-se de que as pecas mecanicas ndo apresentam vestigios de desgaste,
para garantir a utilizacdo do dispositivo em total seguranca para pessoas e objetos.
Certifiqgue-se da montagem correta do dispositivo, com particular

atencdo para a introducgdo correta das rodas traseiras.

Verifique se o assento estd completamente aberto, na posi¢do final de bloqueio
(caso contrario, prima com for¢a o assento para baixo em direcdo ao quadro).

¢ Certifiqgue-se do funcionamento correto do travao das rodas traseiras.

10. AVISOS DE UTILIZAGCAO

* A cadeira de rodas ndo pode ser utilizada como cadeira de veiculos a motor.

e Certifique-se sempre de que o comando do travdo estd bem requlado
e a funcionar corretamente.

e Quando se utiliza a cadeira de rodas, é necessdrio ter cuidado para ndo
trilhar os dedos em certas pegas, como as rodas ou os travoes.

¢ De notar que a temperatura da superficie da cadeira de rodas pode aumentar
guando exposta a fontes de calor externas, como a luz solar.

11. MODO DE UTILIZACAO
Nota: consulte os avisos gerais do presente manual de instrugdes

ATENCAO!

¢ Transferir-se de e para a cadeira sem ajuda é uma operacdo potencialmente
perigosa: faca-o apenas se fisicamente capaz e com muita cautela.

* Ndo se apoie nas partes amoviveis, de preferéncia, apoie-se na estrutura do
assento.

AO SENTAR-SE OU SAIR DA CADEIRA DE RODAS, NUNCA COLOQUE O SEU PESO
SOBRE 0S APOIOS DOS PES, POIS EXISTE RISCO DE CAPOTAMENTO!

11.1 Sentar-se na cadeira de rodas

1. Aproxime a cadeira de rodas o mais possivel, de modo a ficar posicionada ao seu lado.

2. Bloqueie os travdes da roda traseira. Para facilitar ao maximo a transferéncia para a cadeira
de rodas, recomendamos que retire o apoio de bragos do lado por onde pretende passar.

3. Apoie-se na estrutura do quadro fazendo forca com os bragos e sente-se lentamente no assento.

11.2 Sair da cadeira de rodas

1. Aproxime-se o maximo possivel de outro assento.

2. Bloqueie os travdes da roda traseira. Para facilitar ao maximo a saida da cadeira de
rodas, recomendamos que retire o apoio de bracos do lado por onde pretende passar.

3. Apoie os bracos na estrutura do assento para o qual pretende transferir-se e,
levantando-se, deixe-se escorregar lentamente para este.

11.3 Degraus e desniveis (conselhos sobre a melhor forma de vencer estes obstaculos por si sé)

ATENCAO!
Estas técnicas sdo validas apenas para utilizadores experientes de cadeiras de

rodas. Em todos os outros casos, é recomendavel solicitar ajuda a um assistente!
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SUBIR

Coloque-se junto a berma do passeio ou ao degrau que pretende subir.

Equilibre a cadeira de rodas sobre as rodas traseiras de modo a elevar as rodas dianteiras o sufi-
ciente para as apoiar no obstaculo que pretende transpor. Incline o tronco para a frente e empurre
com forca para a frente o corrimdo presente nas rodas traseiras. Continue a empurrar até que as
rodas traseiras passem por cima do obstaculo.

DESCER

Para descer o desnivel, efetue o procedimento inverso. Posicione-se com a parte traseira da cadeira
de rodas em frente do desnivel que pretende transpor, segure firmemente no corrimdo das rodas
traseiras e desca lentamente o degrau ou obstdculo; em sequida, equilibre a cadeira de rodas
sobre as rodas traseiras, de modo a elevar ligeiramente as rodas dianteiras e terminar a descida
suavemente.

ATENCAO!
E recomend&vel ndo utilizar esta técnica se o desnivel for superior a 10 cm!

11.4 Utilizagdo dos apoios de bracos

Os apoios de bracos podem ser rebativeis, amoviveis ou rebativeis e amoviveis:

Rebater para tras o apoio de bragos - Esta funcdo é muito pratica para entrar ou sair da cadeira de
rodas. Para rebater o apoio de braco, basta premir a patilha de desengate dianteira e roda-lo para
tras.

11.5 Utilizacdo das rodas de autopropulsao
As rodas traseiras grandes (60 cm) permitem conduzir a cadeira de rodas quando esta é autopro-
pulsada. Para o efeito, sequre no corrimdo da roda e empurre-o na direcdo pretendida.

11.6 Utilizacdo das rodas pequenas
As rodas traseiras pequenas (30 cm) permitem conduzir a cadeira de rodas assistida pelo operador,
utilizando os punhos das pegas da cadeira de rodas.

11.7 Utilizacao de rodas pequenas para passagens estreitas (de série nos modelos com
desengate rapido)

Este tipo de rodas sé é utilizado para permitir a deslocagdo da cadeira de rodas durante um curto
periodo de tempo, para passar por espacos particularmente estreitos (por exemplo, portas de
elevadores). Para utilizar estes rodizios, é necessario levantar a cadeira de rodas para retirar as
rodas traseiras, empurrar a cadeira de rodas de modo a que fique apoiada nos peqguenos rodizios
e voltar a montar as rodas traseiras.

11.8 Transporte em meios de transporte

A cadeira de rodas foi criada para poder ser transportada facilmente. Uma vez desmontados os
apoios de pés e os apoios de bracos, pode ser fechada e arrumada comodamente, por exemplo,
na mala de um automaével. Se a falta de espago ndo o permitir, coloque a cadeira de rodas a frente do
banco traseiro, para a manter estdvel e evitar que tombe ou escorregue. Se possivel, fixe a cadeira
de rodas com o cinto de seguranca do veiculo.
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12. MANUTENGAO

Os dispositivos da linha ARDEA ONE by Moretti S.p.A., no momento da colocagdo no mercado, sdo
cuidadosamente controlados e identificados com a marca CE. Para a seguranca do paciente e do
médico, é recomenddvel solicitar a verificagdo da adequagdo ao uso do produto pelo fabricante
ou por um laboratério autorizado, pelo menos todos os 2 anos. Em caso de reparacdo, devem ser
utilizadas apenas pegas de reposicdo e acessérios originais. Antes de utilizar o dispositivo, efetue
todas as verificacdes e controlos sugeridos na sec¢do “ANTES DA UTILIZACAO" do presente manual
de instrucdes. As cadeiras de rodas ARDEA ONE requerem apenas as intervencdes elementares de
manutencdo periédica indicadas de seguida:

capacidade de travagem | mensal

limpeza do assento conforme necesséario

13. LIMPEZA E DESINFECAO
13.1 Limpeza dos revestimentos e estofos
Os revestimentos e estofos sdo feitos de nylon. Podem ser limpos com agua e sabdo neutro.

13.2 Limpeza do quadro e das pecas metdlicas
Também se pode utilizar &gua e sabdo neutro para limpar o quadro e as pecas metdlicas e, em seqguida,
secar com um pano macio para ndo riscar a pintura do quadro.

13.3 Limpeza das rodas e dos travoes
As rodas também podem ser limpas com agua e sabdo neutro. Tenha muito cuidado ao secar: pode
ser muito perigoso utilizar a cadeira de rodas com as rodas ainda molhadas.

13.4 Desinfecao
Se for necessdrio efetuar a desinfecdo do produto, utilize um detergente desinfetante comum.

Nota: evite absolutamente a utilizacdo de produtos 4cidos, alcalinos ou solventes, como por exemplo,
acetona ou diluente.

[
14. CONDICOES DE ELIMINAGCAO \jl|
Em caso de eliminagdo do dispositivo, nunca utilize os sistemas normais de eliminacdo de residuos
sélidos urbanos. E recomend&vel eliminar o dispositivo utilizando as ilhas ecolégicas municipais
comuns previstas para as operac¢des de reciclagem de materiais usados.

15. PECAS DE REPOSICAO E ACESSORIOS
Para informacdes sobre pecas de reposicdo e acessoérios, consulte exclusivamente o catalogo geral
da Moretti.
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16. CARACTERISTICAS TECNICAS
16.1. Dimensodes

EASLLASAMARLSL550

CP100B-38 38 56
CP100x*-40 40 58
CP100x*-43 43 60,5
103 85 43 91 75 50 42-56 43 26 17,5 60 20 - 120
CP100x*-45 45 63
CP100B*-46 46 64
CP100x*-48 48 65
CP103x*-40 40 58
CP103x*-43 43 61
CP103x*-45 103 85 40 91 75 50 42-56 45 43 63 26,5 19 60 20 - 130
CP103x*-48 48 66
CP103x*50 50 68
CP104-40 40 58
CP104-43 43 60,5
CP104-46 103 85 40 91 75 50 42-56 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP104-48 48 66
CP104-50 50 68
CP105-40 40 58
CP105-43 43 60,5
CP105-46 103 85 40 91 75 50 42-56 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP105-48 48 66
CP105-50 50 68
e BB BRRBERR LSRR RL

emcm m E' a'gr 4Ek m( -
CP500x*-40 40 58
CP500x*-43 43 61
CP500x*-45 103 75 43 91 73 50 42-56 45 43 63 26 15 30 20 - 120
CP500B-46 46 64
CP500B-48 48 65
CP505-40 40 58
CP505-43 43 61
CP505-45 103 75 43 91 73 50 42-56 45 43 63 26 15 30 20 - 130
CP505-48 48 65
CP505-50 50 67

* 0 “X” indica a cor. As medidas podem variar em * 0,5 cm

16.2 Especificacoes técnicas

e Quadro de aco

e Carga max. para CP100x-xx, CP500x-xx: 120 kg

e Carga max. para CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP505-xx: 130 kg

¢ Rodas dianteiras de PVC com 20 cm de didmetro para CP100x-xx

* Rodas dianteiras de PU com 20 cm de diametro para CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx,
CP500x-xx, CP505-xx
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Rodas traseiras de PU com 60 cm de diametro para CP100x-xx, CP103x-xx, CP104-xx

Rodas traseiras de PU com 30 cm de diametro para CP105-xx, CP500x-xx, CP505-xx
Assento, costas e revestimento dos estofos dos apoios de bracos de nylon

Resisténcia a ignicdo: os materiais utilizados no revestimento e nos estofos foram submetidos
a ensaios utilizando os métodos especificados na norma EN1021-1/2

e Normas de referéncia: EN 12183

e Temperatura ambiente de utilizagdo: -20 °C/+40 °C

e Armazenamento recomendado: conservar em local fresco e seco e sempre afastada de fontes
de calor diretas, como a luz solar. (Temperatura recomendada entre +10 °C/+40 °C)

17. GARANTIA

Todos os produtos Moretti estdo garantidos contra defeitos de material ou fabrico por um periodo de
2 (dois) anos a partir da data de venda do produto, salvo em caso de eventuais exclusdes e limitacdes
especificadas de seguida. Esta garantia ndo é valida em caso de uso indevido, abuso ou alteragdo
do produto e por ndo observancia das instrucdes de utilizacdo. A finalidade correta do produto
é indicada no manual de utilizagdo. A Moretti ndo se responsabiliza por danos, lesGes pessoais ou
outros incidentes decorrentes da instalacdo e/ou utilizacdo do aparelho de forma ndo totalmente
conforme com as instrucdes contidas nos manuais de instalacdo, montagem e utilizagdo. A Moretti
ndo garante os produtos Moretti contra danos ou defeitos nas sequintes situagGes: catastrofes
naturais, operacdes de manutencao ou reparacdo ndo autorizadas, danos decorrentes de problemas
de alimentacdo elétrica (se prevista), utilizacdo de pecas ou componentes ndo fornecidos pela
Moretti, ndo cumprimento das diretrizes e instrucdes de utilizacdo, alteragdes ndo autorizadas,
danos de transporte (diferente do transporte original da Moretti) ou decorrentes da ndo execucdo da
manuteng¢do conforme indicado no manual. Ndo estdo cobertos pela presente garantia os componentes
sujeitos a desgaste se o dano for imputado a uma utilizacdo normal do produto.

17.1 Reparacoes

Reparacdo ao abrigo da garantia: Se um produto Moretti apresentar defeitos de material ou fabrico
durante o periodo de garantia, a Moretti deve avaliar com o cliente se o defeito do produto esta
coberto pela garantia. A Moretti, a seu exclusivo critério, pode substituir ou reparar o artigo ao
abrigo da garantia, junto de um revendedor Moretti designado ou na sua prépria sede. Os custos da
mao de obra relacionada com a reparacdo do produto podem ser suportados pela Moretti caso se
determine que a reparacgdo estd abrangida pela garantia. A reparacgdo ou substituicdo ndo implica
uma renovag¢do ou prorrogacao da garantia.

Reparacdo de um produto ndo coberto pela garantia: Um produto ndo coberto pela garantia s6 pode
ser devolvido para reparagdo apoés ter recebido autorizacdo prévia do servigo de apoio ao cliente
da Moretti. Os custos da mdo de obra e do transporte relacionados com uma reparacao ndo coberta
pela garantia serdo suportados na totalidade pelo cliente ou pelo revendedor. As reparagées em
produtos ndo cobertos pela garantia sdo garantidas por 6 (seis) meses a partir do dia de rece¢do
do produto reparado.

Produtos sem defeito: O cliente sera avisado se, depois de ter analisado e testado um produto
devolvido, a Moretti concluir que o produto ndo apresenta qualquer defeito. O produto serd
devolvido ao cliente, que terd suportar os portes da devolugéo.

17.2 Pecas de reposicdo
As pecas de reposi¢do originais da Moretti tém garantia de 6 (seis) meses a partir do dia de rececdo
da peca.

17.3 Clausulas de exoneragdo
Exceto conforme expressamente especificado na presente garantia e dentro dos limites da lei,
a Moretti ndo oferece nenhuma declaragao, garantia ou condigdo, expressa ou implicita, incluindo
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eventuais declaracdes, garantias ou condi¢cdes de comerciabilidade, adequabilidade a um determi-
nado fim, ndo violacdo e ndo interferéncia. A Moretti ndo garante que o funcionamento do produto
Moretti seja ininterrupto ou sem erros. A duracdo de eventuais garantias implicitas que possam ser
impostas por lei estd limitada ao periodo de garantia, nos limites da legislagdo em vigor. Alguns
estados ou paises ndo permitem limitacdes a duracdo de uma garantia implicita ou a exclusdo
ou limitacdo de danos acidentais ou indiretos em relagdo a produtos para consumidores. Nesses
estados ou paises, algumas exclusdes ou limitacdes desta garantia podem ndo se aplicar ao utiliza-
dor. A presente garantia estd sujeita a alteragdes sem aviso prévio.
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. ) C E Zdravotnicky prostredek tridy I
NARIZENI (EU) 2017/745 EVROPSKEHO PARLAMENTU A RADY z 5.
dubna 2017 ohledné zdravotnickych prostredkd

1. KODY

CP100B-xx Série START kola 60 cm - Skladaci, mechanicky

CP100R-xx Série START kola 60 cm - Skladaci, mechanicky

CP103R-xx Série START2 kola 60 cm - Skladaci, mechanicky

CP103B-xx Série START2 kola 60 cm - Skladaci, mechanicky

CP104-xx Série START3 kola 60 cm - Skladaci, mechanicky, s dvojitym kfizem a dvojitym
otvorem

CP105-xx Série START3 GO! kola 30 cm - Skladaci, mechanicky, s dvojitym kFizem a dvojitym
otvorem

CP500B-xx Série GO! kola 30 cm - Skladaci, transportni

CP500R-xx Série GO! kola 30 cm - Skladaci, transportni

CP505-xx Série GO!2 kola 30 cm - Sklddaci, transportni, s dvojitym kFizem

(R = ervend; B = modra; xx = Oznacuje rozméry dostupného sedu, napr. 40-43-45-48-50 cm, 38 a 46 cm
pouze pro modrou barvu)

2.UvoD

Dékujeme, Ze jste se rozhodli pro invalidni vozik ARDEA ONE by Moretti S.p.A., vyrobeny pro pfesun osob
s pohybovymi potizemi, vdomé i mimo néj, na cesté nebo pri jednoduchych kazdodennich ¢innostech.
Tento navod k pouZiti obsahuje drobna doporuceni pro spravné pouziti vami zvolené pomdicky a uzitecné
rady pro vasi bezpecnost. Doporucuje se, abyste si pozorné precetli cely tento navod jeSté pred pouzitim
invalidniho voziku. V pfipadé pochybnosti se prosim obratte na prodejce, ktery vdm bude umét spravné
pomoct a poradit.

Poznamka: Zkontrolujte, zda béhem prepravy nedoSlo k poSkozeni 7ddné soucasti invalidniho voziku.
V pripadé zjisténi Skod vyrobek nepouZivejte a obratte se ohledné dalSich pokyn( na prodejce.

3. URCENE POUZITI

Tento invalidni vozik je urfen pro pFepravu osob s pohybovymi potizemi a miZe se pouZivat samostatné
mechanicky (je-li vybaven velkymi zadnimi koly) nebo pomoci operatora.

Ve vSech pripadech je potfebny zakrok operatora pro jednotliva potfebna nastaveni.

UPOZORNENTI!

* Je zakazano pouziti nasledujiciho prostfedku pro jiné Ucely, neZ je uréeno v tomto
navodu.

 Firma Moretti S.p.A. odmita jakoukoli odpovédnost za Skody vyplyvajici z nevhod-
ného pouZiti prostfedku nebo z pouziti odliSného od vymezeni v tomto navodu.

* Vyrobce si vyhrazuje pravo provadét zmény na prostfedku a v nasledujicim
navodu bez predeslého upozornéni kvili zlepseni jeho vlastnosti.

4. EU PROHLASENT O SHODE

Firma MORETTI SpA prohlaSuje na svou vlastni odpovédnost, Ze vyrobky vyrobené a uvedené na trh
samotnou firmou MORETTI S.p.A., patfici do skupiny vyrobk( INVALIDN{ VOZIKY ARDEA ONE, jsou ve shodé&
s aplikovatelnymi ustanovenimi nafizeni 2017/745 o ZDRAVOTNICKYCH PROSTREDCICH z 5. dubna 2017.
Pro tento Gcel firma MORETTI SpA zaruc€uje a prohlaSuje na svou vlastni odpovédnost nasledujici:

1. Pfedmétné prostifedky vyhovuji zakladni bezpeénostnim a vykonnostnim poZadavkdm v souladu
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5.
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s pfilohou I nafizeni 2017/745, jak je nafizeno prilohou IV tohoto nafizeni.

PFredmétné prostredky NEJSOU MERICIMI PRISTROJI.

Predmétné prostfedky NEJSOU URCENY PRO KLINICKY VYZKUM.

S predmétnymi prostfedky se bude obchodovat v NESTERILNIM balent.

Predmétné prostredky je tfeba povaZovat za naleZici do tfidy I ve shodé s ustanovenimi pfilohy VIII
vySe uvedeného nafizeni.

Firma MORETTI SpA uchovava a poskytuje k nahlédnuti kompetentnim organim po dobu nejméné
10 let od data vyroby posledni Sarze technickou dokumentaci potvrzujici shodu s nafizenim 2017/745.

Poznamka: Kompletni kédy vyrobku, kéd registrace vyrobce (SRN), zadkladni kéd UDI-DI a pfipadné
odkazy na pouZité normy jsou uvedeny v EU prohlaseni o shodé&, které firma MORETTI SPA vydava
a zpfistupnuje prostfednictvim svych kanald.

5.

<))

EL:E

VSEOBECNA VAROVAN{

Pro spravné pouziti prostfedku pozorné vychazejte z nasledujiciho navodu.

Pro spravné pouZiti prostfedku se vzdy poradte s vasSim lIékafem nebo terapeutem.

Zabaleny vyrobek uchovavejte v dostatecné vzdalenosti od jakéhokoli zdroje tepla, protoZe obal je
tvoren kartonem.

Zivotnost prostFedku je uréena opotFebenim ¢asti, které nelze opravit a/nebo vyménit.

Vénujte velkou pozornost pfitomnosti pohybujicich se soucasti, které by mohly zpdsobit uvaznuti
koncetin a ublizeni na zdravi osob.

Vzdy vénujte pozornost pritomnosti déti.

Pro spravné zvedani invalidniho voziku je tfeba jej zavrit podle pokynt pritomnych v tomto navodu
a nasledné jej uchopit za rukojeti.

Nezvedejte invalidni vozik za odpojitelné ¢asti, protozZe by se béhem zvedani mohly oddélit.

UzZivatel a/nebo pacient bude muset oznamit jakoukoli vaznou nehodu, ke které doslo v souvislosti
s prostfedkem, vyrobci a kompetentnimu organu ¢lenského statu, ve kterém Zije pacient.

. POUZITE SYMBOLY

Kéd vyrobku
Jednoznacnd identifikace prostfedku
Vyrobni ¢islo
Oznaceni CE

Vyrobce

LOT Vyrobni Sarze

SN

Ohledné pokyn si prectéte navod
Zdravotnicky prostredek
Podminky likvidace

Max. nosnost
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7. VSEOBECNY POPIS
7.1 Pohled na jednotlivé soucasti a jejich seznam
Na zadkladé modelu vami vybraného invalidniho voziku je tvofi nasledujici prvky:

L )

A - Zakladni rdm invalidniho voziku ~ C - Bo¢né ploSiny
B - Sada klicG pro montaz

D
D - Mal& zadni kola E - Velka zadni kola

(pr@imér 30 cm) transportni model (prdmér 60 cm) model pro
samostatny mechanicky pojezd

B
[ =

8. MONTAZ/DEMONTAZ
8.1 Otevreni

Pozndmka: vychdazejte z bezpecnostnich varovani
uvedenych v tomto ndvodé.

. Uchopte trubky rukojeti a potahnéte smérem ven,
pricemz zatlacte sed smérem dol(; davejte pfitom
pozor, aby byl invalidni vozik GpIné otevfen (OBR.1)

(OBR. 1)
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8.2 Zavieni

+ Energicky zvednéte sed a znovu zavrete invalidni vozik
opétovnym pfriblizenim dvou tla¢nych rukojeti (OBR. 2)

(OBR. 2)

8.3 Instalace/demontaZ loketnich opérek

CP100B-xx / CP100R-xx / CP103R-xx / CP104-xx / CP105-xx / CP500B-xx / CP500R-xx / CP505-xx

(OBR. 3) (OBR. 4)

Obrazek pro ilustra¢ni tcely

+  Zasunte loketni opérky do zadniho Uchytu, poté je preklopte dopredu a uchytte je také v pfednim
drzaku (OBR. 3)

+  Pfidemontazi stisknéte predni odepinaci paku, a poté preklopte loketni opérky dozadu a potahnéte
zadni odepinaci packu kvali jejich vyjmuti (OBR. 4)

8.4 Instalace/demontaz bocnich nebo zvedatelnych ploSin

+  Proinstalaci bo¢nich i zvedatelnych ploSin vyrovnejte otvory
drzakad s prislusnymi ¢epy na rému invalidniho voziku, a poté
otocte ploSinu smérem dovniti, tak aby spravné uchytila
pojistnou packu na ramu invalidniho voziku (OBR. 5)

*  Pro demontaz odpojte packu ploSiny z ramu invalidniho
voziku, pootocte ji smérem ven a vyjméte ji nahoru
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8.5 Nastaveni bo€nich ploSin

. Pro nastaveni délky plo3in odjistéte levou pojistnou packu,
kterd se nachazi v dolni ¢asti, poté stisknéte odpruzené
tlacitko a posurnite trubku ploSiny aZz po opétovné
zacvaknuti tla¢itka v poZadovaném otvoru. Poté znovu
zajistéte pojistnou packu. (OBR. 6)

8.6 Nastaveni zvedatelnych plosin (VOLITELNE PRISLUSENSTVI)

. Pro nastaveni délky plosin odjistéte levou pojistnou packu,
ktera se nachazi v dolni &asti, poté stisknéte odpruzené
tla¢itko a posurite trubku ploSiny aZz po opétovné
zacvaknuti tlacitka v poZadovaném otvoru. Poté znovu
zajistéte pojistnou packu. OBR. 7 (ozn. P)

+  Pro nastaveni sklonu plosin pouZijte packu zvyraznénou na
OBR.7(0zn. L), a po nalezeni spravného nastaveni uvolnéte
packu kvali definitivnimu zajisténi plosin.

8.7 Instalace/demontaz malych zadnich kol (pouze pro GO!)
Zadni kola o priméru 30 cm musi byt umisténa do posledniho otvoru v dolIni ¢asti rdmu

Kola s pevnym cepem (pouze pro GO!)

+ VloZzte malé kolo a zajistéte jej matici z vybavy

+  Pro demontaZ odSroubujte upeviovaci matici
a vyjmeéte kolo jeho potahnutim smérem ven

(OBR-8)  Oprazek pouze pro ilustracni Ucely
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8.8 Nastaveni brzd s malymi zadnimi koly (pouze pro GO!)

« Vpfipadé zadnich kol o priméru 30 cm musi byt brzda
umisténa na ¢asti ramu, lak Ize vidét na (OBR. 9)

Pozndmka: nastavte vzdalenost sani od kola tak,
aby pri aktivaci brzdy mohla tato pulsobit takovym
tlakem, ktery bezpecné zablokuje kolo.

Obrazek pouze pro ilustracni tcely

8.9 Instalace/demontaz velkych zadnich kol (pouze pro START/START2 a START3)
Zadni kola o priméru 60 cm musi byt umisténa ve stfedovém otvoru na rdmu, a v hornim otvoru mezi
2 pfitomnymi v pfipadé START3 (CP104-xx)

(OBR. 10) V pfipadé kol s rychlym odepindnim (pouze pro START2

a START3)

. OdloZte plastové krytky z otvoru a vloZte kola zatlace-
nim smérem k ramu, az po spravné zacvaknuti auto-
matického pojistného zafizeni (OBR. 10)

. Pro demontaz staci stisknout tlacitko uprostred
disku kola kvali uvolnéni zajisténi a vytahnout kolo
smérem ven (OBR. 10)

V pFipadé kol s pevhym €epem (pouze pro START)
+ VloZte velké kolo a zajistéte jej matici z vybavy
* Pro demontaz odSroubujte upeviiovaci matici a vyjméte kolo jeho potahnutim smérem ven

8.10 Nastaveni brzd s velkymi zadnimi koly (pouze pro START/START2 a START3)

. Se zadnimi koly o priméru 60 cm musi byt brzda
umisténa na vroubkované ¢asti rdmu, jak je vidét na
(OBR. 11) a je tfeba zajistit sané brzdy prostfednictvim
dvou inbusovych Sroubl na drzaku

(OBR. 11)

Pozndmky: Nastavte vzdalenost sani od kola, aby pfi
aktivaci brzdy mohla tato pUsobit takovym tlakem,
ktery bezpecné zablokuje kolo.
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. PRED KAZDYM POUZITIM

Vzdy ovéfte stav opotFebovani zainteresovanych mechanickych ¢asti pro zajisténi pouziti zplisobem
zcela bezpecnym pro osoby a majetek

Ovérte spravné sestaveni prostfedku s mimoradnou pozornosti vénovanou spravnému vlozZeni
zadnich kol

Ovérte, zda je sed spravné otevien v koncové poloze zablokovani (v opacném pfipadé znovu silné
zatlacte sed dold, smérem k ramu)

Ovérte spravnou Cinnost brzdy zadnich kol

10. VAROVANI PRO POUZITI

Invalidni vozik nesmi byt pouzivan jako sedadlo v motorovych vozidlech

VZdy se ujistéte, Ze ovladani brzdy je Fadné nastaveno a funkZni

Doporucujeme vénovat béhem pouziti invalidniho voziku pozornost zachyceni prstl do nékterych
casti, jako kola nebo brzdy

Pripominame, Ze teplota povrchu invalidniho voziku se pfi jeho vystaveni pldsobeni externich zdrojl
tepla, jako je slunecni svétlo, mlze zvysit

11. zPUSOB POUZITI
Poznamka: Vychdzejte ze vSeobecnych varovani uvedenych v tomto ndvodé

Ukon: provadéjte jej pouze v pripad& Ze jste fyzicky schopni jej provést,
a postupujte pritom opatrné
* Neopirejte se o odkladatelné ¢asti invalidniho voziku, ale upfednostnéte ram sedu

UPOZORNENTI!
fﬁ + Nasedani a sesedani z invalidniho voziku predstavuje potencialné nebezpecny

NEZATEZUJTE VLASTNI VAHOU OPERKY NOHOU BEHEM NASEDANI NEBO SESEDANI
NA/Z INVALIDNI/HO VOZIK/U. HROZI NEBEZPECT PREVRACENI!!

11.1 Nasednuti na invalidni vozik

1.
2.

3.

Co nejvice priblizte invalidni vozik, aby byl umistén vedle vas

Zajistéte brzdy zadnich kol; pro maximalni usnadnéni nastoupeni na invalidni vozik se doporucuje
odlozit loketni opérku z boku, odkud se provadi tento ukon

Oprete se o konstrukci ramu a drZzte vahu téla predevsim na pazich; poté pomalu klesnéte smérem
k sedu

11.2 Sesednuti z invalidniho voziku

1.
2.

3.

PFibliZte se co nejvic vedle nového sedu

Zajistéte brzdy zadnich kol; pro maximalni usnadnéni sestoupeni z invalidniho voziku se doporucuje
odlozit loketni opérku z boku, odkud se provadi tento Ukon

UloZte paze na ram sedu, na ktery se mate presunout, a nadzvednéte se a pomalu se spustte smérem
k sedu

11.3 Schiidky a nerovnosti (rady pro jejich nejlepsi zvladnuti)

UPOZORNENTI!
Tyto techniky jsou platné pouze v pfipadé, Ze jste zkuSeni uZivatelé invalidnich

vozikl. Ve vSech ostatnich pripadech se doporucuje nechat si pomoct asistentem!
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VYSTOUPENT NA PREKAZKU

Prejedte k okraji chodniku nebo schiidku, ktery chcete prekonat.

Vyvazte invalidni vozik na zadnich kolech tak, aby se predni kola nadzvedla jenom tolik, kolik je tfeba
pro opfeni se o prekazku, kterou chcete prekonat. Naklofite trup dopfedu a energicky zatlacte dopfedu
madla pfitomnda na zadnich kolech. Pokracujte v zatlaceni, dokud zadni kola nevystoupi na prekazku.

SESTOUPENI Z PREKAZKY

PFi sestupovani z nerovnosti provedte opacny postup. Umistéte se zadni ¢asti invalidniho voziku pred
nerovnost, kterou je tfeba prekonat, energicky uchopte madla zadnich kol a poté pomalu sestupte schd-
dek nebo prekazku; nasledné vyvazte invalidni vozik na zadnich kolech tak, aby se predni kola mirné
nadzvedla, a opatrné dokoncete sestup.

UPOZORNENTI!
Doporucuje se nepouZzivat tuto techniku pfi nerovnosti vétsi nez 10 cm!!!

11.4 PouZziti loketnich opérek

Loketni opérky mohou byt pouze preklopitelné, pouze vyjimatelné nebo preklopitelné a vyjimatelné:
Preklopte loketni opérku - tato funkce je velmi pohodina pro nasednuti nebo sesednuti z invalidniho
voziku. Pro preklopeni loketni opérky staci stisknout predni odepinaci packu a otocit ji smérem
k zadni ¢asti.

11.5 PouZziti kol pro samostatny mechanicky pojezd
Velkd zadni kola (60 cm) slouZi pro vedeni invalidniho voziku s vlastnim mechanickym pohonem.
Pro tento Ucel uchopte madlo pfitomné na kole a zatlacte jej v pozadovaném sméru.

11.6 PouZziti malych kol
Mald zadni kola (30 cm) jsou uréena pro vedeni invalidniho voziku pomoci operatora s pouzitim drzadel
zadnich rukojeti invalidniho voziku.

11.7 Pouziti malych kol pro uzké prechody (souéast sériové vybavy na modelech s rychlym
odepinanim)

Tento typ kol slouzi vyhradné pro umoznéni kratkého presunu invalidniho voziku za Ucelem prichodu
v mimoradné Uzkych prichodech (napfiklad dvere vytahu). Pro poufZiti téchto malych kolecek je tfeba
nadzvednout invalidni vozik kvili vyjmuti zadnich kol, poté zatlacit invalidni vozik jeho uloZzenim na mala
kolecka a poté znovu vlozit zadni kola.

11.8 Pfeprava v prepravnich prostfedcich

Invalidnivozik byl navrzen tak, aby mohl byt snadno prepravovan. Po demontazi plosin a loketnich opérek
muZe byt znovu zavien a pohodIné umistén, napfiklad do zavazadlového prostoru automobilu. Pokud
to neni mozné z divodu nedostate¢ného prostoru, umistéte invalidni vozik pred zadni sedadlo, aby byl
stabilni a nemohl se prevratit nebo uklouznout. Je-li to mozZné, upevnéte invalidni vozik bezpe¢nostnim
pasem k automobilu.
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12. UDRZBA

Prostrfedky fady ARDEA ONE by Moretti S.p.A. jsou v okamZiku uvedeni na trh ddkladné kontrolovany
avybaveny oznacenim CE. Pro bezpecnost pacienta a Iékare se doporucuje nechat zkontrolovat vyrobcem
nebo autorizovanou dilnou vhodnost vyrobku k pouziti nejméné kazdé 2 roky. V pfipadé opravy musi byt
pouzity vyhradné originalni ndhradni dily a pfisluSenstvi. Pfed pouzitim prostfedku provedte vSechna
ovéFeni a kontroly doporucené v odstavci ,PRED KAZDYM POUZITIM" tohoto navodu. Invalidni voziky
ARDEA ONE vyzaduji par jednoduchych niZze uvedenych tkond pravidelné adrzby:

brzdna kapacita mésicné

¢iSténi sedu podle potfeby

13. CISTENI A DEZINFEKCE
13.1 Cisténi potaht a vyplIni
Potahy a vyplné jsou vyrobeny z nylonu. A mohou byt ¢iStény vodou a neutrdlnim mydlem.

13.2 Cisté&ni ramu a kovovych éasti
Také pro ram a kovové ¢asti je mozné pouzivat vodu a neutralni mydlo. Poté je osuSte mékkym hadrem,
aby nedoslo k poSkrabani lakovani ramu.

13.3 Cisténi kol a brzd
Stejnym zplsobem, tedy vodou a neutralnim mydlem, mohou byt Cisténa také kola. Vénujte velkou
pozornost susSeni: mohlo by byt nebezpec¢né pouZivat invalidni vozik s vihkymi pfednima koly.

13.4 Dezinfekce
V pripadé potfeby provedte dezinfekci vyrobku s pouzitim bézného dezinfekcniho Cisticiho prostfedku.

Pozndmka Jednoznacné zabrante pouziti kyselych pripravkd, alkalickych pripravk( nebo rozpoustédel
jako napriklad aceton nebo Feolidlo.

14. PODMINKY LIKVIDACE \jI'

V pripadé likvidace prostfedku nikdy nepouZivejte béZzné systémy pro odevzdavani pevného komunal-
niho odpadu. Doporucuje se prostfedek zlikvidovat prostfednictvim komunalnich sbérnych dvord za
Ucelem urcenych tkont recyklace pouzitych materiald.

15. NAHRADNI DILY A PRISLUSENSTVI
Ohledné nahradnich dild a pfislusenstvi vychazejte vyhradné z hlavniho katalogu firmy Moretti.
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16. TECHNICKE PARAMETRY
16.1 Rozméry

o S BHGOHASARAAQSS 50

CP100B-38
CP100x*-40 40 58
CP100x*-43 43 60,5
103 85 43 91 75 50 42-56 43 26 17,5 60 20 - 120
CP100x*-45 45 63
CP100B-46 46 64
CP100x*-48 48 65
CP103x*-40 40 58
CP103x*-43 43 61
CP103x*-45 103 85 40 91 75 50 42-56 45 43 63 26,5 19 60 20 - 130
CP103x*-48 48 66
CP103x*-50 50 68
CP104-40 40 58
CP104-43 43 60,5
CP104-46 103 85 40 91 75 50 42-56 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP104-48 48 66
CP104-50 50 68
CP105-40 40 58
CP105-43 43 60,5
CP105-46 103 85 40 91 75 50 42-56 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP105-48 48 66
CP105-50 50 68
o BB BRRARRRRR SR A RO
vcm m IE| ”Ef ”Ek wllfn
CP500x*-40 40 58
CP500x*-43 43 61
CP500x*-45 103 75 43 91 73 50 42-56 45 43 63 26 15 30 20 - 120
CP500B-46 46 64
CP500B-48 48 65
CP505-40 40 58
CP505-43 43 61
CP505-45 103 75 43 91 73 50 42-56 45 43 63 26 15 30 20 - 130
CP505-48 48 65
CP505-50 50 67

*“X" oznacuje barvu. Rozmeéry se mohou ménit o0 +0,5 cm

16.2 Technické parametry

¢ Ocelovy ram

* Max. nosnost pro CP100x-xx, CP500x-xx: 120 kg

* Max. nosnost pro CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP505-xx: 130 kg

* Pfedni kola z PVC o priméru 20 cm pro CP100x-xx

» PFedni kola z PU o priméru 20 cm pro CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP500x-xx, CP505-xx
» Zadni kola z PU o priméru 60 cm pro CP100x-xx, CP103x-xx, CP104-xx

» Zadni kola z PU o priméru 30 cm pro CP105-xx, CP500x-xx, CP505-xx

* Sed, zddova opérka a potah vypIné loketnich opérek z nylonu
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* Odolnost pfi zapnuti: Materialy pouZité pro potah a vyplii byly podrobeny zkouSce s metodami
uvedenymi v normé EN1021-1/2

* Referencni normy: EN 12183

+ Teplota provozniho prostfedi: -20 az + 40 °C

* Doporucené uchovavani: Uchovavejte na chladném a suchém misté a v kazdém pfipadé v dostatecné
vzdalenosti od pfimych zdrojd slune¢niho svétla. (doporucena teplota +10 az + 40 °C)

17. ZARUKA

Na vSechny vyrobky firmy Moretti se vztahuje zaruka na vady materialu nebo vyroby po dobu 2 (dvou) let
od data prodeje vyrobku, s vyjimkou pfipadnych nizZe uvedenych vylouc¢eni a omezeni. Tato zaruka nenf
platnd v pfipadé nevhodného pouZiti, zneuZiti nebo zmény vyrobku a z ddivodu nedodrzeni pokynt pro
pouziti. Spravné urcené pouziti vyrobku je uvedeno v ndvodu k pouziti. Firma Moretti neni odpovédna
za vzniklé $kody, ubliZzeni na zdravi osob nebo cokoli jiného zplsobeného nebo souvisejiciho s instalaci
a/nebo pouZitim zafizeni, které neni disledné ve shodé s pokyny uvedenymi v ndvodech pro instalaci,
montaz a pouziti. Firma Moretti neruci za vyrobky Moretti z hlediska Skody nebo vad pfi nasledujicich
stavech: pfirodni katastrofy, neautorizované Ukony udrzby nebo opravy, Skody vyplyvajici z problém
elektrického napéjeni (kdyZ je soudasti), pouZiti dill nebo komponentd, které nebyly dodany firmou
Moretti, nedodrzeni zékladnich pokynd pro pouZiti, neautorizované zmény, skody na zasilce (odlisné
od originalni zasilky od firmy Moretti) nebo chybéjici provedeni Gdrzby uvedené v ndvodu. Zaruka se
nevztahuje na komponenty podléhajici opotrebeni, kdyz byla Skoda prifazena béZznému pouziti vyrobku.

17.1 Opravy

Zarucni oprava: V pripadé, Ze vyrobek od firmy Moretti vykazuje vady materidlu nebo vyroby béhem
zarucniho obdobi, firma Moretti vyhodnoti se zdkaznikem, zda je vada vyrobku kryta zarukou. Firma
Moretti miZe na zakladé vlastniho nenapadnutelného rozhodnuti, vyménit nebo opravit artikl v zaruce
u uvedeného prodejce vyrobkd znacky Moretti nebo ve svém sidle. Naklady na pracovni silu vztahuijici se
na opravy vyrobku mize nést firmy Moretti, jestliZe se ur¢i, Ze oprava spada do rozsahu zaruky. Oprava
nebo vyména nepredstavuje prodlouZeni zaru¢niho obdobi.

Oprava vyrobku v zaruce: Vyrobek v zaruce mudZe byt vracen za Gcelem opravy pouze poté, co dostal
predbé&znou autorizaci od zakaznického servisu firmy Moretti. Naklady na pracovni silu a odeslani
vztahujici se na opravu nekrytou zarukou budou pIné hrazeny zdkaznikem nebo prodejcem. Opravy
vyrobkd, které nejsou kryty zarukou, jsou zarueny po dobu 6 (Sesti) mésicd, pocinaje dnem pfijeti
opraveného vyrobku.

Nezavadné vyrobky: Zakaznikovi bude ozndmeno, zda po obhlidce a odzkouSeni pfijatého vyrobku
firma Moretti dojde k zavéru, Ze vyrobek neni vadny. Vyrobek bude vracen zakaznikovi a zakaznik uhradi
naklady na jeho vraceni.

17.2 Nahradni dily
Na originalni ndhradni dily od firmy Moretti se vztahuje zaruka 6 (Sesti) mésicli od dne pfijeti ndhradniho
dilu.

17.3 Klauzule zbaveni odpovédnosti

S vyjimkou pfipadu, kdy je to specificky uvedeno v této zaruce, a v zdkonem stanoveném rozsahu,
firma Moretti nenabizi zddné prohlaseni, zadruku nebo podminku, vyjaddfenou nebo implicitni, véetné
pfipadnych prohlaseni, zaruk nebo podminek obchodovatelnosti, vhodnosti pro specialni Ucel,
neporuseni a nezasahovani. Firma Moretti neruci za to, Ze pouziti vyrobku Moretti bude probihat
nepretrzité nebo bez chyb. Doba trvani pfipadnych implicitnich zaruk, které by mohly byt nafizeny
zakonem, je omezena na zarucni obdobi, v zdkonem stanoveném rozsahu. Nékteré staty neumoznuji
omezeni trvani implicitni zaruky nebo vylou€eni ani omezeni nahodnych nebo pfimych Skod ve vztahu
k vyrobklim pro spotfebitele. V téchto statech nebo zemich nemusi byt néktera vylouceni nebo omezeni
této zaruky aplikovana na uzivatele. Tato zaruka podléha zménam bez predeslého upozornéni.
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. C E Dispositif médical de classel
REGLEMENT (UE) 2017/745 DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU
CONSEIL du 5 avril 2017 relatif aux dispositifs médicaux

1. CODES

CP100B-xx Série START roues de 60 cm - Pliable et manuel

CP100R-xx Série START roues de 60 cm - Pliable et manuel

CP103R-xx Série START2 roues de 60 cm - Pliable et manuel

CP103B-xx Série START2 roues de 60 cm - Pliable et manuel

CP104-xx Série START3 roues 60 cm - Pliable et manuel, double croisillon double trou
CP105-xx Série START3 GO! roues 30 cm - Pliable de transit, double croisillon double trou
CP500B-xx Série GO! roues de 30 cm - Pliable de transit

CP500R-xx Série GO! roues de 30 cm - Pliable de transit

CP505-xx Série GO!2 roues 30 cm - Pliable de transit, double croisillon

(R=Rouge; B =Bleu; xx = indique les dimensions de l'assise disponibles, par exemple 40-43-45-48-50 cm,
38 et 46 cm uniquement pour la couleur bleue)

2. INTRODUCTION

Merci d'avoir choisi un fauteuil roulant ARDEA ONE fabriqué par Moretti S.p.A. et congu pour le
déplacement de personnes ayant des difficultés de mobilité a la fois a l'intérieur et a I'extérieur de la
maison, mais aussi en voyage ou dans les activités simples du quotidien. Ce manuel d'utilisation contient
de petites suggestions pour utiliser correctement ce dispositif d'aide, ainsi que de précieux conseils
pour votre sécurité. Nous vous recommandons de lire attentivement l'intégralité de ce manuel avant
d'utiliser le fauteuil roulant. En cas de doute, veuillez contacter le revendeur, qui saura vous aider et vous
conseiller correctement.

Remarque : Vérifiez que toutes les parties du fauteuil roulant n‘ont pas été endommagées pendant
l'expédition. En cas de dommages, n'utilisez pas le produit et contactez le revendeur pour obtenir des
instructions supplémentaires.

3. DESTINATION D'USAGE

Ce fauteuil roulant est destiné a la mobilité des personnes ayant des difficultés motrices et peut étre uti-
lisé de maniere autonome (s'il est équipé de grandes roues arriere) ou avec l'aide d'un accompagnateur.
Dans tous les cas, l'intervention d'un accompagnateur est requise pour les divers réglages nécessaires.

AVERTISSEMENT !

« Il est interdit d'utiliser le dispositif suivant a des fins autres que celles définies
dans ce manuel.

* Moretti S.p.A. décline toute responsabilité pour les dommages résultant d'une
utilisation incorrecte du dispositif ou d'une utilisation autre que celle indiquée
dans le présent manuel.

* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications au dispositif et au
présent manuel sans préavis afin d'en améliorer les caractéristiques.

4. DECLARATION DE CONFORMITE UE

La société MORETTI S.p.A. déclare sous sa seule responsabilité que les produits fabriqués et
commercialisés par MORETTI S.p.A. et faisant partie de la gamme de FAUTEUILS ROULANTS ARDEA ONE
sont conformes aux dispositions applicables du réglement 2017/745 relatif aux DISPOSITIFS MEDICAUX
du 5 avril 2017.

A cet effet, MORETTI S.p.A. garantit et déclare sous sa seule responsabilité ce qui suit :

1. Les dispositifs en question satisfont aux exigences générales de sécurité et de performance requises
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par I'annexe I du réglement 2017/745, comme prescrit par 'annexe IV dudit réglement.

. Les dispositifs en question NE SONT PAS DES INSTRUMENTS DE MESURE.

. Les dispositifs en question NE SONT PAS DESTINES A DES INVESTIGATIONS CLINIQUES.

. Les dispositifs en question sont commercialisés en emballage NON STERILE.

. Les dispositifs en question sont considérés comme appartenant a la classe I conformément aux

dispositions de I'annexe VIII dudit réglement.

. MORETTI S.p.A. conserve et met a disposition des Autorités compétentes, pendant au moins 10 ans

a compter de la date de fabrication du dernier lot, la documentation technique prouvant la conformité
au réglement 2017/745.

Remarque : Les codes complets des produits, le code de I'immatriculation du fabricant (SRN), le code
UDI-DI de base et les éventuelles références aux normes utilisées sont indiqués dans la Déclaration de
Conformité UE que MORETTI S.p.A. émet et rend disponible via ses canaux.

5.

6.

SN

ELE

AVERTISSEMENTS GENERAUX

Pour une utilisation correcte du dispositif, veuillez vous référer attentivement au présent manuel.
Pour une utilisation correcte du dispositif, consultez toujours votre médecin ou thérapeute.

Gardez le produit emballé a I'écart de toute source de chaleur, car 'emballage est en carton.

La durée de vie utile du dispositif est déterminée par l'usure des pieces non réparables et/ou non
remplacables.

Faites toujours trés attention a la présence de pieces en mouvement qui pourraient causer des pince-
ments des membres et des blessures corporelles.

Soyez toujours vigilant en présence d'enfants.

Pour soulever correctement le fauteuil roulant, il est nécessaire de le replier en suivant les instructions
de ce manuel, puis de le saisir par les poignées.

Ne soulevez pas le fauteuil roulant par des parties amovibles qui pourraient se détacher accidentelle-
ment pendant le levage.

L'utilisateur et/ou le patient doit signaler tout incident grave survenu en relation avec le dispositif au
fabricant et & l'autorité compétente de I'Etat membre ou l'utilisateur et/ou le patient est établi.

SYMBOLES UTILISES

Code produit

Identifiant unique du dispositif
Numéro de série

Marquage CE

Fabricant

LOT Lot de production

Lire le manuel pour les instructions
Dispositif médical
Conditions d‘élimination

Poids maximal supporté
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7. DESCRIPTION GENERALE
7.1 Vue et liste des piéces
En fonction du modele de fauteuil roulant que vous avez choisi, voici les éléments qui le constitueront :

A - Cadre de base du fauteuil roulant  C - Repose-pieds latéraux
B - Jeu de clés pour l'assemblage

D
D - Petites roues arriere (diameétre 30 cm) E - Grandes roues arriere (diamétre 60 cm)
pour modéle de transit pour modéle manuel

8. MONTAGE/DEMONTAGE
8.1 Ouverture

Remargque : veuillez vous référer aux consignes de
sécurité de ce manuel d'instructions.

. Saisissez les tubes des poignées et tirez vers
'extérieur tout en appuyant sur lassise vers le
bas pour vous assurer que le fauteuil roulant est
complétement ouvert (FIG.1).

(FIG.1)
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8.2 Fermeture

+ Soulevez énergiquement l'assise et refermez le fauteuil roulant
en rapprochant les deux poignées de poussée (FIG.2).

(FIG.2)

8.3 Installation/retrait des accoudoirs

CP100B-xx / CP100R-xx / CP103R-xx / CP104-xx / CP105-xx / CP500B-xx / CP500R-xx / CP505-xx

(FIG.3) (FIG.4)

Images a titre illustratif

+ Insérer les accoudoirs dans l'attache arriére, puis les basculer vers I'avant et les accrocher également
sur le support avant (FIG.3).

+  Pour les retirer, appuyez sur le levier de déverrouillage avant, puis basculez les accoudoirs vers
I'arriére et tirez sur le bouton de déverrouillage arriére pour les retirer (FIG.4).

8.4 Installation/retrait des repose-pieds latéraux ou réglables en hauteur

«  Pour installer les repose-pieds latéraux ou réglables en
hauteur, aligner les trous des supports avec les broches
correspondantes sur le chassis du fauteuil roulant, puis
faire pivoter le repose-pieds vers lintérieur pour qu'il
s'engage correctement sur le mécanisme de verrouillage
du chassis du fauteuil roulant (FIG.5).

*  Pour les retirer, dégager le mécanisme de verrouillage du
repose-pieds du chassis du fauteuil roulant, puis le tourner
vers l'extérieur et le retirer vers le haut.

(FIG.5)
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8.5 Réglage des repose-pieds latéraux

(FIG.6)

. Pour ajuster la longueur des repose-pieds, déverrouiller le
levier de sécurité situé en bas a gauche, puis appuyer sur
le bouton a ressort, faire glisser le tube du repose-pieds
jusqu'a ce que le bouton se verrouille a nouveau dans le
trou souhaité. Ensuite, verrouiller a nouveau le levier de
sécurité. (FIG.6)

8.6 Réglage des repose-pieds réglables en hauteur (OPTIONNEL)

. Pour ajuster la longueur des repose-pieds, déverrouiller le
levier de sécurité situé en bas a gauche, puis appuyer sur
le bouton a ressort, faire glisser le tube du repose-pieds
jusqu'a ce que le bouton se verrouille a nouveau dans le
trou souhaité. Ensuite, verrouiller a nouveau le levier de
sécurité. FIG.7 (réf.P)

*  Pour régler linclinaison des repose-pieds, actionnez le
levier indiqué dans la FIG.7 (réf.L), puis aprés avoir trouvé le
bon réglage, relachez le levier pour bloquer définitivement
les repose-pieds.

|

8.7 Installation/retrait des petites roues arriére (uniquement pour GO!)
Les roues arriére de 30 cm de diametre doivent étre positionnées dans le dernier trou en bas du chassis.

Roues avec axe fixe (uniquement pour GO!)

+ Insérez la petite roue et fixez-la avec I'écrou fourni.

+ Pour la retirer, dévissez I'écrou de fixation, puis retirez
la roue en la tirant vers l'extérieur.

(FIG.8)
Image a titre illustratif
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8.8 Réglage des freins des petites roues arriére (uniquement pour GO!)

(FIG.9)

Avec les roues arriere de 30 cm de diamétre, le frein
doit étre positionné sur la partie du chassis illustrée
dans la (FIG.9).

Note : ajustez la distance du patin par rapport a la
roue de maniere a ce que lorsque le frein est actionné,
il puisse exercer une pression suffisante pour bloquer
la roue en toute sécurité.

Image a titre illustratif

8.9 Installation/retrait des grandes roues arriére (uniquement pour START/START2 et START3)
Les roues arriere de 60 cm de diamétre doivent étre positionnées dans le trou central du chassis, et dans
le trou supérieur parmi les 2 présents sur le modéle START3 (CP104-xx).

(FIG.10)

Pour les roues avec déverrouillage rapide (uniquement
pour START2 et START3)

Retirez les bouchons en plastique du trou et insérez
les roues en appuyant vers le chassis jusqua ce
que le dispositif de verrouillage automatique se
verrouille correctement (FIG.10).

Pour les retirer, il suffit d'appuyer sur le bouton
au centre du cercle de la roue pour libérer le
verrouillage, puis de retirer la roue vers l'extérieur
(FIG.10).

Dans le cas de roues avec axe fixe (uniquement pour le modéle START)
+ Insérez la grande roue et serrez-la avec I'écrou fourni.
+ Pour la retirer, dévissez I'écrou de fixation, puis retirez la roue en la tirant vers l'extérieur.

8.10 Réglage des freins avec grandes roues arriére (uniquement pour modéles START/START2

et START3)

Avec les roues arriére de 60 cm de diamétre, le frein
doit étre positionné sur la partie striée du chassis
comme indiqué dans la (FIG.11), en bloquant le patin de
frein avec les deux vis a six pans creux sur le support.

Remarque: ajustez la distance du patin par rapportala
roue de maniére a ce que lorsque le frein est actionné,
il puisse exercer une pression suffisante pour bloquer
la roue en toute sécurité
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9. AVANT CHAQUE UTILISATION

Toujours vérifier 'état d'usure des pieces mécaniques impliquées afin d'assurer une utilisation sGre du

dispositif pour les personnes et les objets.

+ Vérifier 'assemblage correct du dispositif en accordant une attention particuliére a l'insertion correcte
des roues arriére.

+ Slassurer que l'assise est complétement ouverte en position de blocage final (si ce n'est pas le cas,
appuyer fermement sur l'assise vers le bas, vers le chassis).

+ Vérifier le bon fonctionnement du frein sur les roues arriére.

10. AVERTISSEMENTS POUR L'UTILISATION

+ Le fauteuil roulant ne peut pas étre utilisé comme siége dans les véhicules a moteur.

+ Assurez-vous toujours que la commande de frein est bien réglée et fonctionne correctement.

+ Il est recommandé de faire attention au pincement des doigts dans certaines parties telles que les
roues ou les freins lors de l'utilisation du fauteuil roulant.

+ Rappelez-vous que la température de la surface du fauteuil roulant peut augmenter lorsqu'elle est
exposée a des sources de chaleur externes, telles que la lumiére du soleil.

11. MODE D’EMPLOI
Remarque : Veuillez vous référer aux avertissements généraux présents dans ce manuel d'instructions.

AVERTISSEMENT !

* Monter et descendre du fauteuil roulant seul est une opération potentiellement
dangereuse : ne le faites que si vous en étes physiquement capable et avec
prudence.

* Ne vous appuyez pas sur les parties amovibles, préférez le chassis du siege.

NE PAS S'APPUYER SUR LES REPOSE-PIEDS LORS DE LA MONTEE OU DE LA DESCENTE
DU FAUTEUIL ROULANT, RISQUE DE BASCULEMENT !!!

11.1 Monter dans le fauteuil roulant

1. Approchez le fauteuil roulant le plus possible pour le positionner a c6té de vous.

2. Verrouillez les freins des roues arriére ; pour faciliter au maximum la montée dans le fauteuil roulant,
il est recommandé de retirer I'accoudoir du coté de la montée.

3. Appuyez-vous sur la structure du chassis en exercant une pression sur vos bras, puis descendez
lentement vers l'assise.

11.2 Descendre du fauteuil roulant

1. Approchez-vous autant que possible du c6té de l'autre siege.

2. Verrouillez les freins des roues arriere ; pour faciliter au maximum la descente du fauteuil roulant,
il est recommandé de retirer I'accoudoir du c6té de la descente.

3. Appuyez vos bras sur le chassis du siége sur lequel vous devez vous transférer et, en vous levant,
glissez lentement vers ce dernier.

11.3 Escaliers et dénivelés (conseils pour les aborder seul au mieux)

AVERTISSEMENT !

Ces techniques sont valables uniquement pour les utilisateurs de fauteuils roulants
expérimentés. Dans tous les autres cas, il est recommandé de demander l'aide d'un
assistant !
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MONTER

Placez-vous au niveau du bord du trottoir ou de la marche a franchir.

Equilibrez le fauteuil roulant sur les roues arriére afin de soulever légérement les roues avant suffisam-
ment pour les poser sur l'obstacle a franchir. Penchez-vous en avant et poussez énergiquement vers
'avant la barre de poussée présente sur les roues arriére. Continuez a pousser jusqu'a ce que les roues
arriére soient montées au-dessus de l'obstacle.

DESCENDRE

Pour descendre le dénivelé, effectuez la procédure inverse. Placez-vous avec l'arriére du fauteuil roulant
devant le dénivelé a franchir, maintenez fermement la barre de poussée des roues arriére, puis descen-
dez lentement la marche ou l'obstacle ; ensuite, équilibrez le fauteuil roulant sur les roues arriére afin de
soulever légérement les roues avant et terminez la descente en douceur.

AVERTISSEMENT !
Il est recommandé de ne pas utiliser cette technique en cas de dénivelé supérieur
al0cm!l!

11.4 Utilisation des accoudoirs

Les accoudoirs peuvent étre rabattables uniquement, amovibles uniquement ou rabattables et amovibles :
Pour rabattre l'accoudoir - Cette fonction est trés pratique pour monter ou descendre du fauteuil
roulant. Pour rabattre I'accoudoir, il suffit d'appuyer sur le levier de déverrouillage avant et de le tourner
vers larriére.

11.5 Utilisation des roues de maniére autonome
Les grandes roues arriére (60 cm) servent a pousser le fauteuil roulant de maniere autonome. Pour ce
faire, saisissez la barre de poussée présente sur la roue et poussez-la dans la direction souhaitée.

11.6 Utilisation des petites roues
Les petites roues arriere (30 cm) sont destinées a la conduite du fauteuil roulant avec l'aide d'un
accompagnateur en utilisant les poignées situées a l'arriére du fauteuil roulant.

11.7 Utilisation des petites roues pour les passages étroits (de série sur les modéles a démontage
rapide)

Ces roues sont exclusivement destinées a permettre un déplacement bref du fauteuil roulant pour
passer dans des espaces particulierement étroits (par exemple, les portes d'un ascenseur). Pour utiliser
ces petites roues, il est nécessaire de soulever le fauteuil roulant pour retirer les grandes roues arriére,
puis de pousser le fauteuil roulant en le faisant reposer sur les petites roues. Ensuite, réinsérez les
grandes roues arriére.

11.8 Transport dans les véhicules

Le fauteuil roulant est congu pour étre facilement transporté. Une fois les repose-pieds et les accoudoirs
retirés, il peut étre replié et commodément placé, par exemple, dans le coffre d'un véhicule. Si cela n'est
pas possible pour des raisons d'espace, placez le fauteuil roulant devant le siége arriere de maniere
stable pour qu'il ne puisse pas basculer ou glisser. Si possible, sécurisez le fauteuil roulant avec la
ceinture de sécurité du véhicule.



ence 1

12. ENTRETIEN

Les dispositifs de la gamme ARDEA ONE de Moretti S.p.A. sont minutieusement contrélés et munis
du marquage CE avant leur mise sur le marché. Pour la sécurité du patient et du médecin, il est
recommandé de faire vérifier par le fabricant ou par un laboratoire agréé l'aptitude a l'utilisation du
produit au moins tous les 2 ans. En cas de réparation, seuls les piéces de rechange et accessoires
d'origine doivent étre utilisés. Avant d'utiliser le dispositif, effectuez toutes les vérifications et controles
suggérés dans le paragraphe « AVANT CHAQUE UTILISATION » de ce manuel d'instructions. Les fauteuils
roulants ARDEA ONE nécessitent peu d'entretien périodique et élémentaire, comme indiqué ci-dessous :

capacité de freinage mensuelle

nettoyage de l'assise selon le besoin

13. NETTOYAGE ET DESINFECTION

13.1 Nettoyage des revétements et des rembourrages

Les revétements et les rembourrages sont fabriqués en nylon et peuvent étre nettoyés avec de l'eau et
du savon neutre.

13.2 Nettoyage du chassis et des parties métalliques
Pour le chéssis et les parties métalliques, il est également possible d'utiliser de I'eau et du savon neutre,
puis de les sécher avec un chiffon doux afin de ne pas rayer la peinture du chassis.

13.3 Nettoyage des roues et des freins

De la méme maniere, les roues peuvent étre nettoyées avec de l'eau et du savon neutre. Portez une
attention particuliére au séchage : il peut étre tres dangereux d'utiliser le fauteuil roulant avec les roues
encore humides.

13.4 Désinfection
Si une désinfection du produit est nécessaire, utilisez un détergent désinfectant courant.

Note : Evitez absolument dutiliser des produits acides, alcalins ou des solvants tels que l'acétone ou
le diluant.

(]
14. CONDITIONS D’ELIMINATION \jll
En cas délimination du dispositif, ne jamais utiliser les systémes normaux de collecte des déchets solides
urbains. Il est recommandé d'éliminer le dispositif par le biais des points de collecte sélective commu-
naux selon les opérations de recyclage des matériaux organisées.

15. PIECES DE RECHANGE ET ACCESSOIRES
Pour les piéces de rechange et les accessoires, veuillez vous référer exclusivement au catalogue général
Moretti.
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16. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
16.1 Dimensions

5RO AGERAARGSE S50

CP100B-38
CP100x*-40 40 58
CP100x*-43 43 60,5
103 85 43 91 75 50 | 42-56 43 26 17,5 60 20 - 120
CP100x*-45 45 63
CP100B-46 46 64
CP100x*-48 48 65
CP103x*-40 40 58
CP103x*-43 43 61
CP103x*-45 103 85 40 91 75 50 | 42-56 45 43 63 26,5 19 60 20 - 130
CP103x*-48 48 66
CP103x*-50 50 68
CP104-40 40 58
CP104-43 43 60,5
CP104-46 108 85 40 91 75 50 42-56 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP104-48 48 66
CP104-50 50 68
CP105-40 40 58
CP105-43 43 60,5
CP105-46 103 85 40 91 75 50 | 42-56 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP105-48 48 66
CP105-50 50 68
RBARRRARARRARLGRARA
encm E' 7 A C”Ff?ﬁim
CP500x*-40 40 58
CP500x*-43 43 61
CP500x*-45 103 75 43 91 73 50 | 42-56 45 43 63 26 15 30 20 - 120
CP500B-46 46 64
CP500B-48 48 65
CP505-40 40 58
CP505-43 43 61
CP505-45 103 75 43 91 73 50 | 42-56 45 43 63 26 15 30 20 - 130
CP505-48 48 65
CP505-50 50 67

* Le «X» indique la couleur. Les mesures peuvent varier de = 0,5 cm

16.2 Spécifications techniques

¢ Chassis en acier

* Capacité max pour CP100-xx, CP500-xx : 120 kg

* Capacité max pour CP103R-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP505-xx : 130 kg

* Roues avant en PVC diamétre 20 cm pour CP100-xx

* Roues avant en PU diamétre 20 cm pour CP103R-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP500-xx, CP505-xx
* Roues arriere en PU diamétre 60 cm pour CP100-xx, CP103R-xx, CP104-xx

* Roues arriére en PU diamétre 30 cm pour CP105-xx, CP500-xx, CP505-xx
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* Assise, dossier et revétement des accoudoirs en nylon

* Résistance a I'allumage : Les matériaux utilisés pour le revétement et I'armature ont été testés
selon les méthodes spécifiées par la norme EN1021-1/2

* Normes de référence : EN 12183

+ Température de I'environnement de fonctionnement : -20 °C / +40 °C

» Stockage recommandé : Conserver dans un endroit frais et sec, toujours a I'écart des sources direc-
tes de chaleur comme la lumiére du soleil. (Température recommandée entre +10 °C/ +40 °C)

17. GARANTIE

Tous les produits Moretti sont garantis contre les défauts de matériau ou de fabrication pour une période
de 2 (deux) ans a compter de la date de vente du produit, sauf éventuelles exclusions et limitations
spécifiques indiquées ci-dessous. Cette garantie n'est pas valide en cas d'utilisation incorrecte, d'abus
ou de modification du produit, ainsi qu'en cas de non-respect des instructions dutilisation. L'utilisation
correcte du produit estindiquée dans le manuel d'utilisation. Moretti ne saurait étre tenu responsable des
dommages, des blessures corporelles ou de tout autre dommage causé par ou lié a l'installation et/ou
a l'utilisation de I'équipement non strictement conforme aux instructions contenues dans les manuels
d'installation, de montage et d'utilisation. Moretti ne garantit pas ses produits contre les dommages
ou les défauts dans les conditions suivantes : catastrophes naturelles, opérations de maintenance ou
de réparation non autorisées, dommages résultant de probléemes d‘alimentation électrique (le cas
échéant), utilisation de piéces ou de composants non fournis par Moretti, non-respect des consignes et
instructions d'utilisation, modifications non autorisées, dommages survenus lors de l'expédition (autre
que l'expédition originale par Moretti), ou non-exécution de la maintenance telle qu'indiquée dans le
manuel. Les composants usables ne sont pas couverts par cette garantie si le dommage est imputable
a une utilisation normale du produit.

17.1 Réparations

Réparation sous garantie : Si un produit Moretti présente des défauts de matériau ou de fabrication
pendant la période de garantie, Moretti évaluera avec le client si le défaut du produit est couvert par
la garantie. Moretti, a sa discrétion, peut remplacer ou réparer l'article sous garantie, soit chez un
revendeur Moretti spécifié, soit a son siege. Les colts de main-d‘ceuvre relatifs a la réparation du produit
peuvent étre pris en charge par Moretti s'il est déterminé que la réparation est couverte par la garantie.
Une réparation ou un remplacement ne renouvelle ni ne prolonge la garantie.

Réparation d’'un produit non couvert par la garantie : Un produit non couvert par la garantie peut étre
retourné pour réparation uniquement aprés avoir recu une autorisation préalable du service clientele
Moretti. Les colts de main-d‘ceuvre et d'expédition relatifs a une réparation non couverte par la garantie
seront entierement a la charge du client ou du revendeur. Les réparations sur des produits non couverts
par la garantie sont garanties pour une période de 6 (six) mois, a compter du jour ou le produit réparé
est recu.

Produits non défectueux : Le client sera informé si, apres avoir examiné et testé un produit retourné,
Moretti conclut que le produit n'est pas défectueux. Le produit sera renvoyé au client et les frais
d'expédition liés au retour seront a sa charge.

17.2 Piéces de rechange
Les pieces de rechange originales Moretti sont garanties pendant 6 (six) mois a compter du jour de
réception de la piéce de rechange.

17.3 Clauses exonératoires

Sous réserve des dispositions expressément énoncées dans cette garantie et dans les limites prévues
par la loi, Moretti n'offre aucune autre déclaration, garantie ou condition, expresse ou implicite,
y compris les éventuelles déclarations, garanties ou conditions de qualité marchande, d'aptitude a un
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usage particulier, de non-violation et de non-interférence. Moretti ne garantit pas que l'utilisation du
produit Moretti sera ininterrompue ou sans erreur. La durée des éventuelles garanties implicites qui
pourraient étre imposées par la loi est limitée a la période de garantie, dans les limites des normes
|égales. Certains états ou pays ne permettent pas de limiter la durée d'une garantie implicite ou d'exclure
ou de limiter les dommages accidentels ou indirects pour les produits de consommation. Dans ces états
ou pays, certaines exclusions ou limitations de cette garantie peuvent ne pas sappliquer a l'utilisateur.
Cette garantie est sujette a modification sans préavis.




Produit

CERTIFICAT DE GARANTIE

Acquis le

Revendeur

Adresse

Ville

Vendu a

Adresse

Ville

Via Bruxelles, 3 - Meleto 52022 Cavriglia (Arezzo) Tel. +39 055 96 21 11

wl MORETTI S.P.A.

www.morettispa.com e-mail : info@morettispa.com
FABRIQUE EN CHINE
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C E Iatpoteyvoloyko Tipoiov Katnyopiag I
KANONIZMOZ (EE) 2017/745 TOY EYPQIMAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY 2YMBOYAIOY
NG 5n¢ AttptAiou 2017 OXETIKA HE TA LATPOTEXVONOYLKA TIpoiovTa

1. KQAIKOI
CP100B-xx Xelpd START tpoyol 60 cm - [ITUGGOUEVO AUTOKLVOUHEVO

CP100R-xx  Xelpd START tpoxol 60 cm - MTUGGOMEVO AUTOKLVOULEVO
CP103R-xx Zelpd START2 tpoyol 60 cm - ITUGOOEVO CLUTOKLVOUHEVO
CP103B-xx Xelpd START2 tpoyol 60 cm - MTUCGOEVO AUTOKLVOUHEVO

CP104-xx  Xelpd START3 tpoyol 60 cm - MTUooOHEVO AUTOKLVOUEVO PE SLTTAG oTaupo
Xtaoti Kat Sumthn ot

CP105-xx  Xelpd START3 GO! tpoyol 30 cm - [ITUGCGOUEVO AUTOKLVOUHEVO HE SLTTAS cTaupo
Xtaoti Kat Sumhn o

CP500B-xx Xelpd GO! tpoyoil 30 cm - Mtuocopevo petadopag
CP500R-xx Xelpd GO tpoyoil 30 cm - Mtucodpevo petadpopag

CP505-xx Yelpd GO!2 tpoyoi 30 cm - MTUGOOMEVO AUTOKLVOUUEVO HE SLTTAG 6Taupo XLaoTi
(R = KOkkwo, B = MTTAg, xx = Aglyvel TG HETPAOELG Tou Stabeotpou kabiopatog .. 40-43-45-48-50 cm,
38 kat 46 cm POVO yLa TO PTIAE XPWHA)

2. EIZArQrH

Yag euyaplotoUpe Tou eTAeégate éva apa&isio ARDEA ONE by Moretti S.p.A. KOTQOKEUAOMEVO yLd TN
HeTakivnon atdpwy PE KWWNTKA TpoBARpATa TOoo eVvidg 600 Kal EKTOG OTILTLoy, o€ ta&isia f) o€ armhég
5pactnPLOTNTEG. AUTO TO €YXELPISLO XPONG TIEPLEXEL ULKPEG CUMPBOUAEG yla Tn OwoTr XPAon Tou
BonBrpatog mou eTAEEaTe Kal TIOANUTLHEG CUMBOUAEG yLa TNV aopAleLd oag. Zag cuVIoTOUHE va SlaBdoete
TIPOOEKTIKA TO OUVOAO QUTOU TOU EgyYELPLSiou TPV XpnoLpoTioloste to apaiSlo. Xe mepimtwon
apdLBoAiag, TapakaloUpE ETILKOWWVACTE He To onpelo TwAnong, émou Ba oag Bondroouv kat Ba oag
oupBoulevoouv owaoTd.

Znueiwon: BeBalwbeite 6tL OAa ta pépn tou apafidiov Sev €xyouv uttootel {nNULd KATA TNV OTIOOTOA).
Xe mepimtwon BAABNC YNV ¥PNOLLIOTIOLAOETE TO TIPOIOV KAL ETILKOWWVIOTE LIE TOV EUTIONO VLA TIEPALTEPW
oénylec.

3. MPOOPIZMOZ XPHZHZ

Auté to avamnpko apagidio mpoopietat yla TNV PETAKVNON aTtOpwV HE KWWNTLKA TIPOBAAHata Kat
uropel va ypnotpototnBel autokvoUupevo (eav elvat eEOTIALOMEVO e peyAloug Tiow TpoxoUG) A HE Tt
BonBela yelpLotn).

Y& ONEQ TG TIEPUTTWOELG, WOTO0O, amatte{tal n mapEpPacn YELPLOTH yla TG Stadopeg pubpioelg Tou
amnatrovvtal.

NMPOZOXH!

+ AmayopeUeTaL n Xpron Tou TIapaKATwW LATPOTEXVOAOYLKOU TIPOIOVTOG yla OKOTIoUg
AA\oug ard autoug Tou opidovtal oTo TApaKdTw eYXELPISLO.

* H Moretti S.p.A. §gv pépel kapia euBOvn yLa {NULEG TIOU TIPOKUTITOUV ATIO AKATAAANAN
XPNON TNG CUOKELNG I attd Xpron GAAN armo autr Tou opideTal oTo Tapov eyxXeLPiSLO.

*+ O kataokevaotng Swatnpel to Skaiwpa va mpofel o aN\ay€g OTn OGUOKEUR

Kat oto akéhouBo eyxelpidlo xwplg Tposldotoinan, pe OKoTO T BeAtiwon Ttwv
XOAPAKTNPLOTIKWV TNG.

4. AHANQZH ZYMMOP®QZHZ EE

H MORETTI S.p.A. SnAWVEL Pe ATIOKAELOTLIKA TNG €uBUVN OTL Ta Tpoidvta Tou Katackeudlovtat Kat
SlatiBevtat otnv ayopd amd tnv (sta t MORETTIS.p.A. Kat amtoTeAOUV HEPOG TNG OLKOYEVELAG AVATINPLKWY
apa&diwv ARDEA ONE cuppopdwvovtal HE TG LoyUouoeg SLatdEelg Tou kavoviopou 2017/745 yua ta
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IATPOTEXNOAOTIKA NMPOIONTA tng 5n¢ Amtpthiou 2017.

la tov okotd autd, N MORETTI SpA eyyudtal kat SNAWVEL e ATTOKAELOTIKN TG EVOBUVN Ta akdAouba:

1. Ta ev AOyw LaTpOTEXVOAOYLKA TIPOLOVTA TIANPOUV TLG YEVLKEG ATIALTIOELG A0PANELAC KAl ETILEO0EWY
OTw¢ opilovtal oto Tapdptnua I tou kavoviopoL 2017/745 énwg opidetat oto apdaptnpa IV tou
€V AOYW KAVOVLOUOU.

. Ta ev Noyw LatpoteyxvoloyLkd Tipoidvta AEN EINAI OPTANA METPHZHE.

. Ta ev Adyw LatpoteyvoloyLkd Tipoidvta AEN MPOOPIZONTAL A KAINIKEX EPEYNEZ.

. Ta ev Adyw LatpotexvoloyLkd Tipoidvta Statibevrat otnv ayopd o MH AMOZTEIPOMENH cuokeuaaia.

. Ta ev AOyw TEXVONOYLKA TIpolovTa TIPETEL va Bewpouvtal OTL avikouv otnv katnyopia I cupdpwva pe
to Tapdptnpua VIII tou ev Adyw Kavoviopou.

. H MORETTI SpA Statnpel kat B€tel 0tn §1aBeon Twv appoédlwy apywy, yia Touldytotov 10 €tn ano
TNV NUEPOUNVia KATAOKEUNG TNG TeAeutalag aptidag, Tnv TEXVLKNA TEKUNPIlwon TIoU amoSeLlkvUEL TN
OUPHOPWON HE TOV KaVoviopo 2017/745.

aubhwN

)]

Inpeiwon: Ot TIAAPELG KwSKOL TIPOTOVTWY, 0 KwSLKOG pntpwou tou Kataokevaotr (SRN), o Bactkdg
Kw&Lkog UDI-DI kat tuyxdv avapopég o TpATUTIa TIoU YpnoLpotiolovvtal avapépovtat otn AnAwon
Suppopodwong EE Tou ekSidet kat kablotd Stabéoiun n MORETTI S.p.A PEOW TWV KAVAALWY TNG.

5. TENIKEZ MPOEIAOMOIHZEIZ

+ [l tn owoTr Xpron Tou LaTtpoTeEXVOAOYLKOU TIPOIOVTOG, aVATPEETE TIPOTEKTLKA OTO TIAPAKATW
eyxeLpidio.

+ [la T owaoTr Xpron Tou LatpoTeXVOAOYLKOU TIPOoidVTOG va CUUBOUAEVEDTE TTAVTA TOV YLaTpo 1) ToV

Beparmeutr) oag.

Kpatote To LatpoTeXVOAOYLKO TIpoidv pakpLd amd omoladnmote Tinyr Beppdtntag kabwg

n cuokevaoia elval KATAoKELATHEVN aTIO XAPTOVL.

H wdEApn Stdpketa {wr\g Tou LatpoTeXVoAoyLkoU Tipoiovtog kabopiletal and tn ¢pBopd Twv

eCaptnudtwy Tou Sev emiokevadovtal f/kal Sev avtikadblotwvtal.

Na eiote dvta oAU TIPOCEKTIKOL PE TNV TIapouaia KWoUHEVWY e§apTnuatwy Tou Ba propovoav

va TIPOKAAECOUV TIay{SeVoN AKPWV KAl OWHATLKEG BAAPEG.

Na elote dvta TPOCEKTLKOL JE TNV TTapouoia TatsLwy.

[l va oNKWOoEeTe 0woTd To apagidlo, TPETEeL va To KAeloete akohouBwvtag TG 0dnyleg autol Tou

eyXeLPLEloU Kal oTn CLVEXELA VA TO TILACETE ard TLG AAPEG.

Mnv onKWveTe To avarnpko apa&idio amnd apatpolpeva pépn Tou PTopel va EEKOAAooLY Katd

A&Bog katd tnv avupwon.

O ypnotng r/kat o acBevig Ba mpemel va avadépetl kABe cofapd atuynua TIou CUVERN oE oXEon e

TO LATPOTEXVOAOYLKO TIPOLOV OTOV KATAGKEUAOTH KAl 0TnV appédla apyn tou Kpatoug HéAoUG 0To

oto{o €lval eyKateoTnUEVOG 0 XPAOTNG f/KaL 0 acBevG.

6. ZYMBOAA MOY XPHZIMOMOIOYNTAI

Kwdikdg tpoidvtog

Movadiko avayvwpLloTLkO TOU LATPOTEXVOAOYLKOU TIPOIOVTOC
TelpLakog aplbpog

*Apavon CE

Kataokeuaotng

Maptida mapaywyng

AapAoTe To gyxeLpiSlo oSnyLwv

latpoteyVoNOyLKO TIPOLdV.

‘Opol 61dBeong

Méyloto uttootnpL{dpevo Bapog

o = ANE S
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7. TENIKH NEPITPA®H
7.1 NMpoPoAn kat Aicta e§apTnpatwyv
Avdhoya pe to povtého apadisiou Tou Ba emhégete, autd eival ta otolyela Trou Ba to amaptidouv:

A - Zkehetd¢ Baong apa&idiou C - MAeupLka uttomtdSLa
B - Ze€T KAELSLWV yLa ouvappoAdynon
D
D - Mikpot Tiiow tpoyol (Stapetpog 30 cm) E - Meydhol tiow tpoyol (Stdpetpog 60 cm)
HovTENO petapopag QUTOKLVOUHEVO HOVTENO

8. ZYNAPMOAOIHZH/ANOZYNAPMOAOTIHZH
8.1 Avowypa

ZNUeiwon: AVatpéETe OTLC VEVIKEC TIPOELSOTIOLNTELC
TOU TtapovTog eyxeLpLdiou odnyLwv xprong.

. Midote Toug OWAAVEG TwV XelpoAaBwv Kat tpafr&te
TIPOG Ta £Ew TLECOVTAG TO KABLOMA TIPOG TaA KATW
TIpooEyovTag va avoi&el TAApwg to apagisio ( Ewk.1)

(EIK.1)
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8.2 KAeilopo

+ Inkwote duvatd to kablopa Kat khelote to apagisio
bepvovtag TG SUo Aafég wBnong Eava kovtd (EIK.2)

(EIK.2)
8.3 Eykatdctacn/adaipeon umtoppaytovwy

CP100B-xx / CP100R-xx / CP103R-xx / CP104-xx / CP105-xx / CP500B-xx / CP500R-xx / CP505-xx

(EIK.3) (EIK.4)

ELKOVEG yLa eMeEnynHaTtikolg oKotolg

+  TomoBetroTe Ta UTIOPPa)LOVLA OTNV TI{OW CUVSEDT, OTN CUVEXELD avaTioSoyupioTe Ta TIPOg
TA EUTIPOG KaL €TT{ONG OUVEEOTE TA OTO UMPOOTWVO oTrpLypa (EIK.3)

+ T tnv adaipeon TILEOTE TOV PTIPOOTLVO HOXAG aTeEAEUBEPWONG, 0TN ouVEXELa avartodoyupioTe
Ta uttoBpaytévia Tpog ta Tiow Kat tpafr&te Tnv Tiiow Aafr) aneAevBEépwong yla va ta adLlpeoete
(EIK.4)

8.4 Eykatdctacn/apaipeon TAEUPLKWV UTIOTIOS LWV 1 UTTOTIOS WV TToU avuPpwvovtatl

«  [a TNV eyKataotacn T000 TIAEUPLKWY UTIOTIOS {wv 600
KAl aUTWV TIou avuwvovtal, eUBLYPAWUIOTE TLG OTIEG
TWV UTTIOOTNPLYHATWY HE TOUG avT{oToLoug Tielpoug oTo
OKENETO TOU QUAEWHATOG KAL, OTN CUVEYELD, TIEEPLOTPEPTE
TO UTIOTIOS1L0 TIPOG TA PEDA, OLVEEOVTAG OWOTA TO
HOXAO aodANoNG oTov OKENETO Tou apagLdiou (EIK.5)

+  Tatnv adaipeon amoouvdeote To HOXAG Tou uTIoTIOS {0V
aro ToV OKEAETO Tou apagLdiou, oTn CUVEXELD TIEPLOTPEPTE
TO TIPOC ta £§w, TPaPn&Te To TPog Ta TAvw

(EIK.5)
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8.5 PUBLON TWV TIAEUPLKWV UTIOTIOS LWV
(EIK.6)

. la va puBpuioete To PAKOG TWV UTIOTIOSLWY, SEKAELEWOTE
Tov aplotepd poxAS aodpaleiag ou Bploketal oto
KATW HEPOG, OTN CUVEXELA TIATAOTE TO KOUUTT, CUPETE
TO CWANVA TOU UTIOTIOSLOU PEXPL Va evepyoTIotnBel Kat
TIAAL TO KOUWTIL 0TV €TILOUUINTH OTIY). TN OUVEXELQ,
aodaliote Eava tov poxAo acpaleiag. (EIK.6)

8.6 PUBuLON uTtoTI6S LWV TtoL avupwvovtal (MPOAIPETIKO)

. la va puBpuioete To PAKOG TWV UTIOTIOSLWY, SEKAELEWOTE
Tov aplotepd poxAS aodaleiag ou Bploketal oto
KATW HEPOG, OTN CUVEXELA TIATAOTE TO KOUUTTL, CUPETE
TO CWANVA TOU UTIOTIOSLOU PEXPL Va evepyoTIotnBel Kat
TIAAL TO KOUWTIL 0TNV €TILOUUINTH OTIY). TN OUVEXELQ,
aodahiote Eava tov poxAd aodpaleiag. EIK.7 (av.P)

+  Ta va puBpuioete tnv KAON TWV UTIOTIOSLWVY EVEPYOTIOLIOTE
To HoYAS Tou paivetat otnv EIK.7 (av.L), otn ouvéxela
adou Bpeite tn owaoth pubuLon adrote to HoxAd
yla va aopalioeTe opLoTIKA Ta uTIoTtddLa.

8.7 Eykatdcstacn/apaipecn PLKPWV TIiow TPoXWV (Hévo yia to GO!)
OL tiow tpoyol Stapétpou 30 cm TIPETEL va TOTIOBeTOUVTAL OTNV TEAEUTALO OTIA OTO KATW HEPOG TOU
OKeAETOU

Tpoxoi pe otabepo meipo (pévo ya to GO!)

+  ToroBetAote ToV Ukpd TpoXO Kat achaliote
TOV ME To TIA§LUASL TIou TtapExeTat

+  Tatnv adaipeon §ePLSWote To TAELHASL OTEPEWONG,
tpapn&te Tov TPoXO TPAPWVTAG TOV TIPOG TA £EW

(EIK.8)

Elkova yla eme§nynpatikolg okotoug
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8.8 PUBuLON TWV PppEévwv e PLKPoUG Ttiow TpoxouG (Lévo yia to GO!)

+ Me toug Tiiow tpoyoug Stapgtpou 30 cm,
1o PpEVO TIPETEL va TOoTIOBETETAL OTO TUAHA
Tou okeAeToL OTWG dalvetal otnv (EIK.9)

Znueiwon: Mpooapudote TNV andotacn Tou
OALoBNTpa amo Tov Tpoyo £T0L WAOTE OTav TO
dpévo evepyottolnBel va UTtopel va aoKnoeL Tiieon
TETOLA WOTE VA KAELSWOEL TOV TPOYO e aohAAeLa.

(EIK.9) , . .
Etkova yia emegnynpatikolg okotolg

8.9 Eykatdotacn/adaipeon Twv HEYAAwv Ticw TpoXwvV (Hévo yia to START/START2 kat START3)
Ot omt{oBloL Tpoyol Stapétpou 60 cm TIPETEL va TOTIOBETOVVTAL OTN HECAla OTI) OTOV OKEAETO, KAl OTNV
Avw oTtr) peTagl twv 2 Tou uTtdpyouv ato START3 (CP104-xx)

(EIK10)  ZTNV TLEPITTWON TPOXWV HE Taxela amoolvéeon

(Mn6évo yra START2 kat START3)

. Adatpgote Ta TAAOTIKA KATIAKLA aTIO TNV 0TI
KaL ToToBeTAOTE TOUG TPOXOUG TILELOVTAG TIPOG
TOV OKEANETO PEXPL Va evepyoTiolnBel owaotd
n Stdtagn avtopatng aodpdiong (EIK.10)

. Ma tnv adpaipeon apkel va matr|oete to
KOUTI{ 0TO KEVTPO TOU KUKAOU TOU TPOYOU
yla va ameleuBepwoete TNV acpdiion,
Tpapnte Tov Tpoxo Tpog ta £&w (EIK.10)

ZTNv MePITtTWGON TPOXWV HE oTaBePS TEipo (Hovo yra to START)
+ ToTtoBeTAOTE TOV PEYAAO TPOXO Kal aopaNOTE TOV He TO TTAgLUASL TToU TtapEXeTal
+ N tnv adaipeon ePLéwote To TagLpddL otepewang, Tpapn&te Tov Tpoxd TpaBwvtag Tov TIpog Ta 5w

8.10 PUOpLON TWV PpEVwV pE pEYAAOUG TTILOW TPOXOUG (6vo yLa to START/START2 kat START3)

‘ . Me toug Tiiow Tpoyoug Stapetpou 60 cm,
(EIKAD) T0 Pppévo TIpeTeL va totoBetnBel 0To paBSwto
TUAMA TOU OKEAETOU OTwG dpaivetat otnv (EIK.11),
HTTAOKApOVTag Tov OAaOntTrpa Ttou ¢ppévou
HEOW TwV SU0 KOYAWTWV BLOWV OTO OTAPLYHA

Inpewwoelg: Pubuiote tnv andotaon Tou
oAloBntrpa amd tov Tpoyd €10l WOTe dTav To
bpévo evepyottolnBel va uropel va ackroeL Tiieon
TETOLA WOTE VA KAELSWOEL TOV TPOXO He aopdaeLa.



ene ;

9. MPIN AMNO KAGE XPHZH

EAEyyeTe TTAvTa TtV Katdotaon ¢Oopdg Twv EPTIAEKOPEVWY NYXAVIKWV HEPWV yLa va Staopalioete

OTL TO LATPOTEXVONOYLKO TIPOLdV 0ag XpnoLpoToLe(tal pe amoAuTn achdAela yla avlpwrioug Kat

Tpaypata

* Na eAéyxETE TN OWOTI) CLVAPHOAGYNGCN TNG CUOKEUNG, e Slaitepn TIpoooyn 0T OwaTr) ToToBEtnon
TwV T{ow TPOXWV

+ BeBawwbeite dtL To KABLOpa glval TIApw¢ avolytd otnv ekl B€on aodaiiong (av oL, TILEOTE KL
GAAO TO KABLopa pe SUVapn KATw TIPOG Ta KATW, TIPOG TOV OKEAETO)

+ EAéy&te tn owoth Asttoupyia tou dpEvou aToug Tiiow Tpoxoug

10. MPOEIAOMNOIHZEIZ A TH XPHZH

+ To apa&idio Sev pmopel va xpnotporotnBel wg kaBlopa og pnyavokivnta oxnuata.

+ Mdavta va BePalveaTe OTL 0 XELPLOPOG TOU Ppevou eival KaAA pUBRLOPEVOG KaL Aettoupyel

+ Juviotdtal Tpoooyr) ota SAXTUAa KaBwg Uropel va TaylSeutolv o€ 0pLopéva pépn OTiwg oL Tpoyol
f Ta dpéva katd tn xpnon tou apagidiov

+ YmevOBupiletal 6t n Beppokpacia tng emdavelag Tou kapotalol propel va avgnBel otav ektibetal
0€ ECWTEPLKEG TINYEG BEpUOTNTAG, OTIWG TO NALAKO dWG

11. TPOMNOZ XPHZHZ
Znueiwon: AvatpgETe OTLC YEVIKEC TIPOELSOTIOLOELC TOU TIAPOVTOC EYYELPLE{0U 08NYLWV ¥prong

NMPOZOXH!

» Na aveBaivete kat va katefaivete povol oag armo to apagidio eivat Suvntikd emikivéuvo:
Na to KAVeTe PHOVO av E(0TE OCWHATLKA LKAVOL KAl PE TIPOCOX )

* MnV GKOUMTIATE OTA ATIOCTIWHEVA PEPT, TIPOTLHIOTE TO OKEAETO TOU KaBiopatog

MH BAZETE TO BAPOZ ZTA YINOIOAIA OTAN ANEBAINETE 'H "'OTAN KATEBAINETE ANO TO
AMAEZIAIO, KINAYNOZ ANATPOMMHZ!!!

11.1 TortoBétnon oto apagidio

1. MAnowdote to apagislo 6oo To Suvatdv TEPLOTOTEPO WOTE va To ToTtobeTAoeTE S{TAa oag

2. Aodahiote ta dppéva twv Tiiow TPoywv. Na va SteukoAUveTe 600 TO SuVATOV TIEPLOCOTEPO TNV
tomoBétnon oto apaisio, cuviotdtal va apatpéoete To UTIORPAXLOVLIO aTtd TNV TAEUPA TNV
otmoia Ba XpnOLUOTIOLN OETE.

3. Ztnpuytelte otn G0N TOU OKEAETOU HE TA XEPLA OAG Kal OTn ouvExeLa KatePelte apyd Ttpog
To KdBopa.

11.2 Katépaopa amnod to apagisio

1. MAnowdote 600 To SuVatdv TILO KOVTA o€ €va VEo KABLopa

2. Aodahiote ta dppéva twv Tiiow TPoywv. Na va steukoAUveTe 600 To Suvatdv TIEPLOCATEPO TO
katéBaopa armd to apagislo, cuviotatal va adatpéoeTe TO UTIORPAXLOVLO ATIO TNV TIAEUPA TNV
otmoia Ba XpnOLUOTIOLN OETE.

3. AKOUUTIAOTE Ta X€pLa 0aG 0TO OKEAETO TOU KaBiopatog oTo oTolo TIPOKELTaL va PeTakvnBeite Kat
YALOTproTE apyd Tpog auto.

11.3 ZkaloTtdtia Kat avopolopopdieg (GUHPBOUAEG yLa TO TIWG VA TA AVTLHETWTILCETE KAAUTEPQA
Hévol oag)

NMPOZOXH!
OL TEXVLKEG AUTEG LoYVUOULV HOVO YLa EUTIELPOUG XPHOTEG AVATINPLKWY aPagLsiwv. X ONeG
TLG ANAEG TIEPUITTWOELG ouvLoTATaL va {ntroste BonBeta amod BonOo!
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Ytabeite otnV akpn tou Tie{oSpopiou A Tou OKANOTIATLOU TIOU TIPETIEL VA TIEPACETE.

Iooppomfote to apa&idlo otoug Tiow TPoXOUG WOTE VA ONKWOETE TOUG UTIPOOTLVOUC TPOoXoUG 000
XPELAZETAL VLA VA TOUG AKOUUTINOETE OTO EUTIOSLO TIOU TIPETIEL VA TIEPAOETE. MelpeTe TOV KOPHO TIPOG TA
EUTIPOG KL OTIPWETE SuvATA TIPOG TA EUTIPOC TN XELPOAAR) TIOU UTIAPXEL OTOUG TTioW TPOoXOoUG. XuveyioTe
va Tiédete PEXPL oL Tiiow Tpoyol va avéBouv Ttavw arnd to eunosLo.

KAGOAOZ

Na va kateBeite and Stadopetikd eminedo, kaAvte akplBwg tnv avtiotpodn Sadikacia. Tomobetr\ote
Tov €autd oag pe To Tlow HEPOG Tou apa&ldiou prpootd amd To €TiTeESO TIOU TIPETIEL VA TIEPACETE,
KPATAOTE KAAA TN XELPOAAPN) Twv TOW TPOXWV KAl OTN CUVEXELD KATEPELTE apyd TO OKANOTIATL I TO
€UTIOSL0. ZTN CUVEXELD, LOOPPOTINCTE TO ApA&iSlo 0Toug Tow TPOYOUG WOTE VA ONKWOETE eEAadpd TOUG
UTIPOOTWVOUG TPOYOUG KAl va OAOKANPWOETE aTiaAd TV KdBodo.

NMPOZOXH!
ZUVLOTATAL VA PNV XPNOLUOTIOLETE AUTH) TNV TEXVLKN O Sladopd eTLESOU PEYAAUTEPN
Twv 10 ek.!!

11.4 Xpion Twv uTtofpayLovwv

Ta utoBpaytévia propoulv va eivat pévo avadtmAoUpeva, HOVo aTiooTIWHEVA 1) avaSuTtAoUpeva Katl
QATIOOTIWHEVA:

AvarmoSimiwaon tou uttoBpaytdviou - AUt nAsttoupyia elval TToAU BoAlkn yia va aveBelte i va kateBeite amd
To apagisio. MNa va avadumAwoeTe To uTtoBpayLévio, armAd TILECTE TOV PTIPOCTLVO HOXAO atteAEUBEPWONG
KaL TIEPLOTPEYTE TO TIPOG TA THOW.

11.5 Xprion Twv TpoYwv auvtokivnong

Ot peydAol Tiiow tpoyol (60 cm) ypnaotpevouy yia va odnyouv to apa&idio pe wlnon. Na va yivel auvto,
KPATAOTE TN XELPOAAPK TIOU UTIAPYEL ETIAVW OTOV TPOXO Kal oTpwETe To TPOG TtV KatevBuvon Tou
emBupeite.

11.6 Xpion PLKPWV TPOXWV
Ot pkpol iiow tpoyol (30 cm) poopidovtal yia Tnv 06fynon tou avarnnpikou apagisiov pe tn Borndeta
XELPLOTH) HEOW TWV XELPOAAPWV TwV AafwV Tou avarnpikoL apagisiou.

11.7 Xpion MLKPWV TPOXWV yLa GTEVA TIEPACTHATA (TNG OELPAG O€ povTENa pE Taxeia artoouvseon)
AUTSG 0 TUTIOG TPOYWV XPNOLHEVEL ATTIOKAELOTIKA YLa VA ETILTPETIEL T OUVTON HeTakivnon tou apa&isiouv
Ue oKoTIO T SLENeUoN o€ Wlaitepa oTevoUg XWPOUE (TL.Y. TIOPTEG AVEAKUOTNPA). A va XPnOLUOTIOL | OETE
autoUg TOUG TPOXOUG, TIPETIEL VA ONKWOETE TO apagidLo yia va ByaAete Ttoug Tiiow Tpoyoug, 0Tn CLVEXELA
Va TO OTIPWEETE £T0L WOTE va 0TNPLYOel 0TOUG PLKPOUG TPOYXOUG KAl 0TN CUVEXELA VA ETIAVATOTIODETHOETE
Toug Ttiow TpoxoUG.

11.8 Metagopd pe péoa petakivnong

To apa&idio €xeL oxedlaotel €ToL wote va petadepetatl eUKoAA. MOALG adarpeBolv ta utoTtodia Kat Ta
uTtoBpayLovia, propel va kAeloel kat va tomoBetnBel dveta, yla Tapddelypa, oTo TIOPT-HIaAyKAl evog
QUTOKWVATOU. EAv Sev elvat Suvatd yia Adyoug xwpou, Tottobetrote to apa&idio pmpootd amd to Tiow
KaBlopa €ToL WoTe va eival otabepo Kat va pnv Popel va avatparel f) va yAotpnoet. Eav eivat Suvatov,
aocpaliote to apaibio pe tn {wvn achaleiag Tou oXAUATOG.
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12. ZYNTHPHZH

Ta LatpoteXVoloyLkd Tipoidvta tng oelpdag ARDEA ONE by Moretti S.p.A. katd tn StdBeor) toug otnv
ayopd ehéyyovtat Se§odikda kat dpépouvv onupavon CE. Na tnv aodpdiela tou aoBevolg Kal Tou Latpou
OUVLOTATAL VA €AEYYETAL ATIO TOV KATAOKEUAOTN I aTIO E€YKEKPLUEVO €PYAOTIPLO, TOUAAXLOTOV KABE
2 xpovLa, N KataAnAdTNTa XpHong Tou LaTPOTEXVONOYLKOU TIPOLOVTOG. Z€ TIEPITITWON ETILOKEUNG TIPETIEL VA
XPnotpototolvTal Hovo yvriola avtalakTikd kat egaptipata. Mpw ard tn xpHon Tou LaTpoTEXVONOYLKOU
TIPOLOVTOC TIPAYHATOTIOLAOTE GAOUG TOUG EAEYXOUG TIOU TIpoTeivovtal otnyv tapdypado «MPIN AMO KAGE
XPHZH» tou mapdvtog eyxelpdiov odnywv xprong. Ta apa&iSia ARDEA ONE ypetddovtat Alyeg kat
OTOLYELWSELG TAKTLKEG CUVTNPAOELG, TIOU avadEpovTat TIapakdTw:

LKavotnta mednaong pnviaia

kaBaploétnta tou kabiopatog | avdloya HE TLG aVAYKEG

13. KAOAPIZMOZ KAI AMOAYMANZH

13.1 KaBaplopog emevéicewv Kat pagtiapLwv

Ou emevdUoeLg Kat Ta paglapla eival kataokevaopéva amd vathov. Kat pmopoulv va kabaplotolv pe
0USETEPO 0ATIOUVL KaL VEPO.

13.2 KaBapLopog oKeAETOU Kal HETAAALKWY HEPWIV
I Tov OKENETO KAl TA PETANAKA PEPN UTTOPE(TE €TT{ONG VA XPNOLUOTIOLOETE OUSETEPO OATIOUVL KAl VEPS
KaL OTN CUVEXELA VA OTEYVWOETE PE €va HAAAKO TIavi WOTE va PNV ypatoouviotel n fadn tou mAataiou.

13.3 KaBaplopog tpoxwv Kat ppévwv

Me tov (810 TpOTIOo Kal oL Tpoyol purmopouv va kabapilovtal pe ouSETEPO oaTIoVVL KAl VEPO. AWOTE PeYAAn
TIPOCOYN OTO OTéyYvwHaA: prtopel va eival oAU eTitkivéuvo va YpnoLUoTIoLoeTe To apa&idlo pe Toug
TpoxoUG akoua uypoug.

13.4 ArtoAUpaveon
Edv mipémet va yivel amoAUpavon tou apagléiou XpnoLUoTIOIoTE €va KOO ATTOAUHAVTLKO KAaBapLOTLKO.

Inueiwon Aoduyete pntd tn ¥pHon 6Ewy, AAKAALKWY 1) SIAAUTIKWY TIPOLOVIWVY OTIWE N AKETOVN | TO
SLAAUTLKO.

(]
14. OPOI AIAGEZHZ \jnl
Katd tnv anéppupn tng CUGKEUNG, NV XPNOLUOTIOLELTE TIOTE TA CUVABN CUCTANATA HETAPOPAG OTEPEWV
QOTIKWV artoBAATwV. Zuviotdtal n anoppudn tou apagldiov HEow TwWV SNUOTIKWY «OLKOAOYLKWVY VNOISwv»
yla TLG PO PBAETIOUEVEG EPYATIEG AVAKUKAWONG TWV XPNOLUOTIOLOUHEVWY UALKWV.

15. ANTAANAKTIKA KAI EEAPTHMATA
Ma avtaA\aKTKA Kat eEaptrpata, avatpe§Te amoKAELOTLKA OTOV YEVLKO KatdAoyo Moretti.




12 enc

16. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
16.1 Atactdoelg

EN=Ys9-%:%: Y Ro ¥ _N-F_N.N:Fo¥o ¥ V..

CP100B-38
CP100x*-40 40 58
CP100x*-43 43 60,5
103 85 43 91 75 50 42-56 43 26 17,5 60 20 - 120
CP100x*-45 45 63
CP100B-46 46 64
CP100x*-48 48 65
CP103x*-40 40 58
CP103x*-43 43 61
CP103x*-45 103 85 40 91 75 50 42-56 45 43 63 26,5 19 60 20 - 130
CP103x*-48 48 66
CP103x*-50 50 68
CP104-40 40 58
CP104-43 43 60,5
CP104-46 103 85 40 91 75 50 42-56 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP104-48 48 66
CP104-50 50 68
CP105-40 40 58
CP105-43 43 60,5
CP105-46 103 85 40 91 75 50 42-56 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP105-48 48 66
CP105-50 50 68
B RARRRERL G R A RO
oscm IE| | T T \éyLoto
CP500x*-40 40 58
CP500x*-43 43 61
CP500x*-45 103 75 43 91 73 50 42-56 45 43 63 26 15 30 20 - 120
CP500B-46 46 64
CP500B-48 48 65
CP505-40 40 58
CP505-43 43 61
CP505-45 103 75 43 91 73 50 42-56 45 43 63 26 15 30 20 - 130
CP505-48 48 65
CP505-50 50 67

* To «X» UTIOSNAWVEL TO Ypwpd. Ol HETProELg pTtopel va Stadépouv katd + 0,5 ek.

16.2 TexVIKEG TEpoSLaypadEg

¢ ATOAALVOG OKENETOG

* Méyioto poptio yia CP100x-xx, CP500x-xx: 120 kg

* Méyioto dpoptio yra CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP505-xx: 130 kg

¢ Mmpootivol tpoyoi amé PVC Stapétpou 20 cm yra CP100x-xx

* Mmpootivol tpoyol amé PU dtapétpou 20 cm yra CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP500x-xx,
CP505-xx

* [iow tpoyoi amoé PU dapétpou 60 cm yra CP100x-xx, CP103x-xx, CP104-xx
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* Miow tpoyol amo PU drapétpou 30 cm yia CP105-xx, CP500x-xx, CP505-xx

* Kadiopa, mAdtn kat emévéuon pe paghdpra uttoppaytoviwy amneé vatlov

* Avtiotaon otnv avapAe§n: Ta UALKA TIOU XPNGLUOTIOLOUVTAL yLa TNV EEVEUGT Kal Ta
pa§thdpra £€xouv SokLpactel pe Tig peB6Soug ou kabopidovtal oto EN1021-1/2

* Mpétuma avadopag: EN 12183

+ Ogppokpacia eptBaiovrog Aettoupyiag: -20C° / + 40C°

* ZUVLOTWHEVN amoBnkeuon: PUNACOETE O SPOOEPS Kat ENPO HEPOG Kal TIAVTA HAKPLE amd APETES
TINY£G BEpUOTNTAG OTIWG TO NALAKO PwC. (OLVIOTWHEVN Beppokpaacia petagy +10C°/+40C°)

17. EFTYHZH

‘O\a ta mpoidvta Moretti gival yyunpéva amod eAATTWHATA UALKOU ) KATAOKEUAG yLa Tepiodo 2 (§00)
ETWV aTO TNV nMeEpopnvia TWANONG Tou TIPOLOVTOG, €KTOG amd TuXOV €ALPEDELS KAl TIEPLOPLOHOUG
Tou kaBopidovtal apakdtw. Autr) n eyyonon Sev LoYVUEL O TIEPITTTWON KAKAG XProng, Katdypnong
f| TpoToToinong Tou TIPOIOVTOC KAl PN CUHHOpdwong HE TG odnyleq xprnong. H owotr yxpnon tou
TpoiovTog avadepetal oto eyyelpidlo xpnong. H Moretti Sev euBuvetal yia TuxOv TIPOKUTITOUOEG {NHLEG,
OWHATLKEG BAABEG 1| oTISATIOTE AANO TIOU TIPOKABNKE ) oxeTideTal PE TNV EyKATAoTaon f/Kat tn xpnon
Tou €§OTIALOHOU TIOU €V CUPHOPPWVETAL OXONAOTLKA HE TG 0Snyieg TTou avadepovtal ota eyyelpidia
gykatdotaong, tomoBetnong kat xpnong. H Moretti Sgv eyyuvdtal ta mpoidvta Moretti évavtt {npwv
f] ENATTWHATWY UTIO TLG AKOAOUBEG OUVONKEG: PUOLKEG KATAOTPOPEG, N £EO0UCLOSOTNUEVEG EPYAOIEG
ouvTAPNONG 1 ETILOKEVNG, {NULEG TIOU TIPOKUTITOULV amd TIPORAAHATA HE TNV TIapoxr PeUHATOC (Katd
Tepimtwon), Xpron avtaAaktikwy A egaptnudtwy Tou Sev Tapeyovtat and tn Moretti, pn thpnon
TWV 08NYLWV Kal TwV 08nNyLwv Xprong, HUn €£0UcloS0TNUEVEG TPOTIOTIOLRCELG, {NULEG KaTd TN Hetadopd
(EKTOG aT6 TNV apXLKM ATOOTOAN amod tn Moretti) ) pun eKtéAeon tng ouvtrpnong OTwg UTIOSELKVUETAL
oto gyxeLpidlo. Agv kahUTtTovtal anod autr| tnv eyyunon ta avaAwotpa e§aptrpata av n {npia opeietat
OTNV KAVOVLKNA XPr)on Tou TIPOI6VTOG.

17.1 ETILOKEVEG

ETokeun Katd tn Sudpkela tng gyyvnong: e mepimtwon Tou éva Tipoidv Moretti apouaotadet
eNATTWHATA UAKOU 1) KATAOKEUNG Katd tn Stdpkela Tng Teptddou eyyunong, n Moretti Ba a§lohoyroet
He TOV TIEAATN €QV TO EAATTWHA TOU TIPOIOVTOG KAAUTITETAL amd tnv eyyunon. H Moretti, katd tnv
ATIOAUTN SLAKPLTLKI TNG EUXEPELQ, UTIOPEL va AVTLKATAOTHOEL ) Va ETILOKEVACEL TO TIPOLOV 0TO TIAQ{OLO TNG
€yyunong, lte oe CUYKEKPLUEVO avTLIIPOOWTIO TG Moretti €lte 0TIG SLKEG TNG EYKATAOTATELG. To KOOTOG
epyaoiag ou oxetileTal Pe TNV EMIOKEVT TOU TIPOLOVTOG pTtopel va Bapuvel tn Moretti edv StamotwOel
OTL n emokeun epmimtel oto Tedlo edpappoyng tng yyvnong. Mua €moKeVr 1 avtlkatdotaon &ev
avavewvel oUTE TIapatelvel TN eyyonon.

ETtiokeun Ttpoiévtog Ttou §gv KaAUTITETAL ATé TNV £YYUNGN: MTOPE(Te va ETILOTPEPETE, YLa ETILOKEUNR,
éva Tipoldv Tou Sev KOaAUTITETAL amd TNV €yyunon HOVo HETA amd TponyoUHevn €ykplon amod tnv
e§umnpetnon mehatwv tng Moretti. To KOOTOG £pyaciag Kat ArmooTOANG TIOU OXETIETAL PE LA ETILOKEUN)
TIou Sev KahuTttetal and tnv eyyunon Ba Papuvel TAApwWG Tov TEEAATN 1) Tov €umopo. OL ETILOKEVEG o€
TpoidvTa Tou Sev KaAUTIToVTAL amod ThV €yyunon eival eyyunueveg yia 6 (€§L) pveg amod tnv nuépa
TIapaAaprg ToU ETILOKEUACHEVOU TIPOLOVTOG.

Mn ehattwpatikd mpoidvta: O meAdtng Ba elSomoinbel €dv, petd amod eg€taon Kat SOKLUA €VOg
ETILOTPEPOPEVOUL TIPOLOVTOG, N Moretti KaTaA§eL 0TO CUPTIEPACHA OTL TO TIPOLOV Sev lval ENATTWHATLKO.
To Tipoiov Ba emiotpadel otov eAdtn Kat Oa e PapuvOel e To KOOTOG ATIOGTOAGAGYW TNG ETILOTPODNG.

17.2 AvtalakTika
Ta yvola avtaMaktikd Moretti €xouv eyyunon 6 (€§1) pnvwv amd tnv nuépa Tapalafhg tou
QAVTAAAAKTLKOD.

17.3 PAtpeg e&aipeong

Extég amod 6oa opidovtal pntd otnv Tapovoa £yyvnon Kat oTo Babud Tou EMITPETETAL ATIO TO VOO,
n Moretti §ev tapéyel AANeG SNAWOELG, £YYUNOELG ) TIPOUTIOBETELG, PNTEG ) OLWTINPEC, oupTEPNAPa-
VOHEVWVY TUXOV SNAWOEWV, EYYUNOEWV 1) TIPOUTIOBECEWY EUTIOPEVCLUOTNTAG, KATAANAGTNTAG YLa OUYKE-
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KPLUEVO OKOTIO, Wn Tapapiaong kat pun mapepPoArg. H Moretti Sgv eyyudtatl 0tL n xpAon Tou Tpoidvtoq
Moretti Ba eivat adtdheuttn 1 ywplc opdApata. H Sldpkela oToLaoSATIOTE OLWTNPNG £yyunong Tou
uropel va eTitBANeTaAL attd VOULKEG Slatdagelg Tieplopidetal otny epiodo eyyunong, evtog twv oplwv Twv
VOULKWV Statd&ewv. OpLopéva KpAtn ) XWPEG SEV ETILTPETIOVV TIEPLOPLOHOUG 0T SLAPKELA HLAG OLWTINPNG
gyyunong 1 tnv gaipeon 1 Tov TepLloplopd Tuxaiwv f emakdAouBbwv {nULWV o€ oxEon Ke Tipoidvta yla
KOTAVAAWTEG. ZE QUTEG TLG XWPEG I KPATN OPLOMEVEG €EALPETEL ) TIEPLOPLOPOL AUTAG TNG €yyuNong
propel va pnv toyVouv yla €0d¢. AutA n eyyunon uttdkeLtal o al\ayeg Ywpig poetdormoinon.
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C E Dispozitiv medical din clasa I
REGULAMENTUL (UE) 2017/745 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ST AL
CONSILIULUI din 5 aprilie 2017 privind dispozitivele medicale

1. CODURI

CP100B-xx Seria START roti de 60 cm - Pliabil, cu autopropulsare

CP100R-xx Seria START roti de 60 cm - Pliabil, cu autopropulsare

CP103R-xx Seria START2 roti de 60 cm - Pliabil, cu autopropulsare

CP103B-xx Seria START2 roti de 60 cm - Pliabil, cu autopropulsare

CP104-xx Seria START3 roti de 60 cm - Pliabil, cu autopropulsare, cadru de tip cruce dubla,
doua orificii

CP105-xx Seria START3 GO! roti de 30 cm - Pliabil, condus de Tnsotitor, structura de tip cruce
dubla, doua orificii

CP500B-xx Seria GO! roti de 30 cm - Pliabil, condus de Tnsotitor

CP500R-xx Seria GO! roti de 30 cm - Pliabil, condus de Tnsotitor

CP505-xx Seria GO!2 roti de 30 cm - Pliabil, condus de Tnsotitor, structura de tip cruce dubla

(R = Rosu; B = Albastru; xx = Indica dimensiunile disponibile ale sezutului, de exemplu 40-43-45-48-
50 cm, 38 si 46 cm numai pentru culoarea albastra)

2. INTRODUCERE

Va multumim ca ati ales un scaun cu rotile ARDEA ONE by Moretti S.p.A., conceput pentru deplasarea
persoanelor cu probleme de mobilitate atat in interiorul cat si in afara casei, in timpul calatoriilor sau in
activitatile zilnice simple. Acest manual de utilizare contine mici recomandari pentru utilizarea corecta
a dispozitivului ales si sfaturi valoroase pentru siguranta dumneavoastra. Va recomandam sa cititi cu
atentie intregul manual inainte de a utiliza scaunul cu rotile. Daca aveti nelamuriri va rugam sa contactati
revanzatorul, care va va putea ajuta si sfatui In mod corect.

Nota: Asigurati-va ca niciuna dintre componentele scaunului cu rotile nu s-a deteriorat in timpul transpor-
tului. In caz de deteriorare nu utilizati produsul si contactati revanzatorul pentru instructiuni suplimentare.

3. UTILIZAREA PREVAZUTA

Acest scaun cu rotile este destinat deplasarii persoanelor cu probleme de mobilitate si poate fi utilizat cu
autopropulsie (daca este echipat cu roti mari in spate) sau cu ajutorul unui operator.

in toate cazurile este necesara oricum interventia unui operator pentru diferitele reglaje necesare.

ATENTIE!

+ Este interzisa utilizarea dispozitivului de mai jos n alte scopuri decat cele stabilite
n acest manual.

+ Moretti S.p.A. nu isi asuma nicio raspundere pentru daunele rezultate din utilizarea
necorespunzatoare a dispozitivului sau din alte utilizari decat cele indicate in acest
manual.

* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari dispozitivului si manualului de
mai jos fara nicio notificare prealabila, pentru a imbunatati caracteristicile acestuia.

4. DECLARATIA DE CONFORMITATE UE

MORETTI S.p.A. declara pe proprie raspundere ca produsele fabricate si introduse pe piatda de MORETTI

S.p.A. si care fac parte din familia de SCAUNE CU ROTILE ARDEA ONE sunt conforme cu dispozitiile

aplicabile ale Regulamentului 2017/745 privind DISPOZITIVELE MEDICALE din 5 aprilie 2017.

in acest scop MORETTI SpA garanteaza si declara, pe proprie rdspundere, urméatoarele:

1. Aceste dispozitive Tndeplinesc cerintele generale de securitate si performanta prevazute in anexa I la
Regulamentul 2017/745, conform indicatiilor anexei IV la acest regulament.
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Aceste dispozitive NU SUNT INSTRUMENTE DE MASURA.

Aceste dispozitive NU SUNT DESTINATE INVESTIGATIILOR CLINICE.

Aceste dispozitive sunt comercializate Tn ambalaje NESTERILE.

Aceste dispozitivele trebuie considerate ca apartinand clasei I in conformitate cu
prevederile anexei VIII la regulamentul mentionat anterior.

MORETTI SpA pastreaza si pune la dispozitia autoritatilor competente, timp de cel putin
10 ani de la data fabricarii ultimului lot, documentatia tehnica ce dovedeste conformitatea
cu Regulamentul 2017/745.

Nota: Codurile complete ale produselor, numarul de inregistrare al Producatorului (SRN), codul UDI-DI

d

e baza si orice referinte la standardele utilizate se regasesc in Declaratia de conformitate UE pe care

MORETTI SPA o emite si o pune la dispozitie prin intermediul canalelor sale.

5.

6
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AVERTISMENTE GENERALE

Pentru a asigura utilizarea corecta a dispozitivului va rugam sa consultati cu atentie manualul.
Pentru utilizarea corecta a dispozitivului consultati-va intotdeauna medicul sau terapeutul.
Pastrati produsul ambalat departe de orice sursa de caldura, deoarece ambalajul este realizat
din carton.

Durata de viata utila a dispozitivului este determinata de uzura pieselor ce nu pot fi reparate
si/sau Tnlocuite.

Acordatiintotdeauna o atentie deosebita componentelor in miscare care ar putea cauza prinderea
membrelor si vatamarea corporala.

Aveti mare grija in prezenta copiilor.

Pentru ridicarea corecta a scaunului cu rotile, acesta trebuie sa fie pliat conform instructiunilor
din manual si apoi prins de manere.

Nu ridicati scaunul cu rotile folosind componentele detasabile care s-ar putea desprinde accidental
n timpul ridicarii.

Utilizatorul si/sau pacientul trebuie sa raporteze orice incident grav legat de dispozitiv
producatorului si autoritatii competente din statul membru in care este stabilit utilizatorul si/sau
pacientul.

. SIMBOLURI FOLOSITE

Codul produsului
Cod unic de identificare a dispozitivului

Numar de serie

Marcaj CE

Producator

LO Lot de productie
Cititi manualul pentru instructiuni

Dispozitiv medical

Conditii de eliminare

Greutate maxima suportata
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7. DESCRIERE GENERALA
7.1 Prezentarea grafica si lista componentelor

In functie de modelul scaunului cu rotile pe care il alegeti, acestea sunt elementele care vor intra
in alcatuirea sa:

A - Cadru de baza al scaunului cu rotile  C - Suporturi laterale pentru picioare
B - Set de chei pentru asamblare

D
D - Roti spate mici (diametru 30 cm) E - Roti spate mari (diametru 60 cm)
model condus de insotitor model cu autopropulsare

8. MONTAREA/DEMONTAREA
8.1 Deschiderea

Nota: consultati avertismentele de siguranta
din acest manual de instructiuni.

. Prindeti tevile manerelor si trageti spre exterior
in timp ce apdasati sezutul in jos, asigurandu-va
ca scaunul cu rotile este complet deschis (FIG.1)

(FIG.1)
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8.2 Inchiderea

* Ridicati energic sezutul si inchideti
scaunul cu rotile apropiind cele doua
manere de impingere (FIG.2)

(FIG.2)

8.3 Instalarea/scoaterea cotierelor

CP100B-xx / CP100R-xx / CP103R-xx / CP104-xx / CP105-xx / CP500B-xx / CP500R-xx / CP505-xx

(FIG.3) (FIG.4)

Imagini cu scop ilustrativ

* Introduceti cotierele in suportul posterior, apoi rabatati-le in fata si introduceti-le si
in suportul anterior (FIG.3)

* Pentru ale scoate apasati maneta de eliberare din fata, apoi rabatati spre spate cotierele
si trageti butonul de eliberare posterior pentru a le scoate (FIG.4)

8.4 Instalarea/scoaterea suporturilor pentru picioare laterale sau care se pot ridica

* Pentru a instala atat suporturile pentru
picioare laterale, cat si cele care se pot ridica
aliniati  orificille suporturilor cu stifturile
corespunzatoare de pe cadrul scaunului cu
rotile, apoi rotiti suportul pentru picioare spre
interior, astfel incat maneta de blocare de pe
cadrul scaunului cu rotile sa se cupleze corect
(FIG. 5)

* Pentru a le scoate decuplati maneta suportului
pentru picioare din cadrul scaunului cu rotile,
(FIG.5) apoi rotiti-o spre exterior si trageti-o in sus
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8.5 Reglarea suporturilor laterale pentru picioare

(FIG.6)

. Pentru a regla lungimea suporturilor pentru
picioare deblocati maneta de siguranta din
stanga, in partea de jos, apoi apasati butonul
cu arg, glisati teava suportului pentru picioare
pana cand butonul intra din nou in orificiul
dorit. Apoi blocati din nou maneta de siguranta.
(FIG.6)

8.6 Reglarea suporturilor pentru picioare care se pot ridica (OPTIONAL)

. Pentru a regla lungimea suporturilor pentru
picioare deblocati maneta de siguranta din
stanga, in partea de jos, apoi apasati butonul
cu arg, glisati teava suportului pentru picioare
pana cand butonul intra din nou in orificiul
dorit. Apoi blocati din nou maneta de siguranta.
FIG.7 (ref. P)

*  Pentru a regla inclinarea suporturilor pentru
picioare actionati maneta indicata in FIG.7
(ref. L), apoi, dupa ce ati stabilit reglajul corect,
eliberati maneta pentru a bloca permanent
suporturile pentru picioare.

8.7 Instalarea/scoaterea rotilor mici din spate (numai pentru GO!)
Rotile din spate cu diametru de 30 cm trebuie sa fie pozitionate in ultimul orificiu de jos al cadrului

Roti cu pivot fix (numai pentru GO!)

¢ Introduceti roata mica si blocati-o cu
ajutorul piulitei furnizate

* Pentru a o scoate desurubati piulita de
fixare, apoi trageti roata spre exterior

il Imagine cu scop ilustrativ
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8.8 Reglarea franelor in cazul rotilor mici din spate (numai pentru GO!)

+ Incazulrotilordinspatecudiametrude30cm
frana trebuie pozitionata pe partea cadrului
asa cum se arata in (FIG.9)

Nota: reglati distanta glisorului fata de
roata astfel fncat, atunci cand frana este
actionata, sa poata exercita o presiune
suficienta pentru a bloca roata in siguranta.

(FIG.9) Imagine cu scop ilustrativ

8.9 Instalarea/scoaterea rotilor mari din spate (numai pentru START/START2 si START3)
Rotile din spate cu diametru de 60 cm trebuie sa fie pozitionate in orificiul central al cadrului
si in cel superior dintre cele 2 ale START3 (CP104-xx)

(FIG.10) in cazul rotilor cu eliberare rapida

(numai pentru START2 si START3)

*  Scoateti capacele de plastic ale orificiului
si introduceti rotile apasandu-le spre
cadru pana cand dispozitivul de blocare
automata anclanseaza corect (FIG.10)

*  Pentru ale scoate este suficient sa apasati
butonul din centrul rotii pentru a elibera
dispozitivul de blocare, apoi trageti roata
spre exterior (FIG.10)

in cazul rotilor cu pivot fix (numai pentru START)
* Introduceti roata mare si blocati-o cu piulita furnizata
* Pentru a o scoate desurubati piulita de fixare, apoi trageti roata spre exterior

8.10 Reglarea franelor in cazul rotilor mari din spate (numai pentru START/START2 si START3)

« 1in cazul rotilor din spate cu diametru de
60 cm frana trebuie pozitionata pe partea
zimtata a cadrului, asa cum se arata in
(FIG.11), blocand glisorul franei pe suport
cu ajutorul celor doua suruburi cu cap
imbus

(FIG.11)

Note: Reglati distanta glisorului fata de
roata astfel incat, atunci cand frana este
actionata, sa poata exercita o presiune
suficienta pentru a bloca roata in siguranta
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9. INAINTE DE FIECARE UTILIZARE

* Verificati Intotdeauna starea de uzura a componentelor mecanice cu joc pentru a va
asigura ca dispozitivul poate fi utilizat n deplina siguranta pentru persoane si obiecte

* Verificati asamblarea corecta a dispozitivului, acordand o atentie deosebita introducerii
corecte a rotilor din spate

* Asigurati-va ca sezutul este complet deschis in pozitia finala de blocare (in caz contrar
apasati cu forta sezutul in jos, spre cadru)

* Verificati functionarea corecta a franei de pe rotile din spate

10. AVERTISMENTE PRIVIND UTILIZAREA

» Scaunul cu rotile nu poate fi utilizat ca scaun Tn autovehicule

* Asigurati-va intotdeauna ca sistemul de control al franei este reglat si functioneaza corect

* Va recomandam ca, in timpul utilizarii scaunului cu rotile, sa aveti grija sa nu va prindeti
degetele in anumite componente, cum ar fi rotile sau franele

* Va reamintim ca temperatura suprafetei scaunului cu rotile poate creste atunci cand
acesta este expus la surse externe de caldura, cum ar fi lumina soarelui

11. MOD DE UTILIZARE
Notd: Consultati avertismentele generale din acest manual de instructiuni

ATENTIE!

* Urcarea si coborarea de unul singur din scaunul cu rotile este o operatiune
potential periculoasa: trebuie efectuata numai daca starea fizica v-o permite si
cu prudenta

+ Nu va sprijiniti pe componentele detasabile, preferati cadrul sezutului

NU VA SPRIJINITI CU TOATA GREUTATEA PE SUPORTURILE PENTRU PICIOARE ATUNCI
CAND URCATI SAU COBORATI DIN SCAUNUL CU ROTILE, PERICOL DE RASTURNARE!!!

11.1 Urcarea pe scaunul cu rotile

1. Deplasati scaunul cu rotile cat mai aproape posibil, astfel incat sa se afle langa dvs.

2. Blocati franele rotilor din spate; pentru a usura cat mai mult urcarea pe scaunul cu rotile va
recomandam sa scoateti cotiera din partea pe care se efectueaza aceste operatiuni

3. Sprijiniti-va cu bratele pe structura cadrului, apoi coborati incet spre sezut

11.2 Coboraérea din scaunul cu rotile

1. Apropiati-va cat mai mult posibil de scaunul pe care va veti aseza

2. Blocati franele rotilor din spate; pentru a usura cat mai mult coborarea din scaunul cu rotile
va recomandam sa scoateti cotiera din partea pe care se efectueaza aceste operatiuni

3. Sprijiniti-va bratele de cadrul scaunului pe care urmeaza sa va transferati si, ridicandu-va,
alunecati usor spre acesta

11.3 Trepte si denivelari (sfaturi despre cum sa le abordati cat mai bine de unul singur)

ATENTIE!
Aceste tehnici sunt valabile numai pentru utilizatorii experimentati de scaune cu
rotile. In toate celelalte cazuri va recomandam sa cereti ajutorul unui asistent!
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URCAREA

Deplasati-va langa marginea trotuarului sau a treptei care trebuie sa fie urcata.

Echilibrati scaunul cu rotile pe rotile din spate, astfel incat rotile din fata sa fie suficient de ridicate pentru
a se sprijini pe obstacolul care trebuie depésit. inclinati-va in fatd si impingeti cu putere inainte cercul
de antrenare de pe rotile din spate. Continuati sa impingeti pana cand rotile din spate trec de obstacol.

COBORAREA

Pentru a cobori denivelarea efectuati procedura inversa. Pozitionati-va cu partea din spate a scaunului
cu rotile in fata denivelarii care trebuie depasita, apucati bine cercul de antrenare al rotilor din spate si
apoi coborati ncet treapta sau obstacolul; apoi echilibrati scaunul cu rotile pe rotile din spate astfel incat
rotile din fata sa se ridice usor si incheiati delicat coborarea.

ATENTIE!
m Va recomandam sa nu folositi aceasta tehnica daca diferenta de inaltime depaseste
10 cm!!l!

11.4 Utilizarea cotierelor

Cotierele pot fi doar rabatabile, doar detasabile sau rabatabile si detasabile:

Rabatarea cotierei - Aceasta functie este foarte convenabild pentru a urca sau a coborf din scaunul cu
rotile. Pentru a rabata cotiera apdsati pur si simplu maneta de deblocare din fata si rotiti-o spre spate.

11.5 Utilizarea rotilor autopropulsate
Rotile mari din spate (60 cm) sunt folosite pentru a conduce scaunul cu rotile in modul autopropulsare.
Pentru aceasta apucati cercul de antrenare de pe roata si impingeti-l in directia dorita.

11.6 Utilizarea rotilor mici
Rotile mici din spate (30 cm) sunt destinate deplasarii scaunului cu rotile cu ajutorul unui operator prin
intermediul manerelor din spate ale scaunului.

11.7 Utilizarea rotilor mici pentru pasaje inguste (standard la modelele cu eliberare rapida)

Acest tip de roata este utilizat doar pentru a permite deplasarea scaunului cu rotile pentru o perioada
scurta de timp pentru a trece prin spatii deosebit de inguste (de exemplu usile unui lift). Pentru a folosi
aceste roti trebuie sa ridicati scaunul cu rotile pentru a scoate rotile din spate, apoi Impingeti scaunul cu
rotile astfel incat sa se sprijine pe rotile mici si apoi reintroduceti rotile din spate.

11.8 Transportul in mijloace de transport

Scaunul cu rotile este proiectat pentru a fi transportat cu usurinta. Dupa ce suporturile pentru picioare si
cotierele au fost scoase, acesta poate fi pliat si introdus fara probleme, de exemplu, in portbagajul unei
masini. Daca acest lucru nu este posibil din motive de spatiu asezati scaunul cu rotile in fata scaunului
din spate, astfel incat sa fie stabil si sa nu se poata rasturna sau aluneca. Daca este posibil, fixati scaunul
cu rotile folosind centura de siguranta a vehiculului.
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12. INTRETINEREA

Dispozitivele din linia ARDEA ONE by Moretti S.p.A. sunt verificate cu atentie si marcate CE atunci cand
sunt introduse pe piata. Pentru siguranta pacientului si a medicului va recomandam ca adecvarea
pentru utilizare a produsului sa fie verificata de catre producator sau de catre un laborator autorizat cel
putin o data la 2 ani. In cazul reparatiilor trebuie folosite numai piese de schimb si accesorii originale.
Inainte de a utiliza dispozitivul efectuati toate verificarile si controalele sugerate in paragraful ,INAINTE
DE FIECARE UTILIZARE” din acest manual de instructiuni. Scaunele cu rotile ARDEA ONE necesita doar
cateva intretineri periodice simple, indicate in continuare:

capacitatea de franare lunar

curatarea sezutului in functie de necesitati

13. CURATAREA SI DEZINFECTAREA
13.1 Curatarea tapiteriei si captuselilor
Tapiteria si captuselile sunt realizate din nailon. Acestea pot fi curatate cu apa si sapun neutru.

13.2 Curatarea cadrului si a componentelor metalice
Si pentru cadru si componentele metalice se poate folosi apa si sapun neutru, acestea trebuind apoi
sterse cu o laveta moale pentru a nu zgaria vopseaua cadrului.

13.3 Curatarea rotilor si franelor
Si rotile pot fi curatate cu apa si sapun neutru. Acordati o atentie deosebita uscarii: ar putea fi foarte
periculos sa folositi scaunul cu rotile daca rotile sunt inca ude.

13.4 Dezinfectarea
In cazul in care este necesara dezinfectarea produsului, utilizati un dezinfectant obisnuit.

Nota Trebuie neaparat evitate produsele acide, alcaline sau solventii cum ar fi acetona sau un diluant.

]
14. CONDITII DE ELIMINARE \jll
Atunci cand eliminati dispozitivul nu utilizati niciodata sistemele obisnuite de gestionare a deseurilor so-
lide municipale. Va recomandam sa eliminati dispozitivul prin intermediul insulelor ecologice municipale
pentru reciclarea planificata a materialelor utilizate.

15. PIESE DE SCHIMB SI ACCESORII
Pentru piesele de schimb si accesorii consultati doar catalogul general Moretti.
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16. CARACTERISTICI TEHNICE
16.1 Dimensiuni

—-Banhh AR AR ELS 50

tate MAX

CP100B-38
CP100x*-40 40 58
CP100x*-43 43 60,5

1038 85 43 91 75 50 42-56 43 26 17,5 60 20 - 120
CP100x*-45 45 63
CP100B-46 46 64
CP100x*-48 48 65
CP103x*-40 40 58
CP103x*-43 43 61
CP103x*-45 103 85 40 91 75 50 42-56 45 43 63 26,5 19 60 20 - 130
CP103x*-48 48 66
CP103x*-50 50 68
CP104-40 40 58
CP104-43 43 60,5
CP104-46 108 85 40 91 75 50 42-56 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP104-48 48 66
CP104-50 50 68
CP105-40 40 58
CP105-43 43 60,5
CP105-46 103 85 40 91 75 50 4256 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP105-48 48 66
CP105-50 50 68
= 12121218213 -0-F-=-2
CP500x*-40 40 58
CP500x*-43 43 61
CP500x*-45 103 75 43 91 73 50 42-56 45 43 63 26 15 30 20 - 120
CP500B-46 46 64
CP500B-48 48 65
CP505-40 40 58
CP505-43 43 61
CP505-45 108 75 43 91 73 50 42-56 45 43 63 26 15 30 20 - 130
CP505-48 48 65
CP505-50 50 67

* X" indica culoarea. Valorile pot varia cu + 0,5 cm

16.2 Specificatii tehnice

¢ Cadru din otel

* Capacitate maxima pentru CP100x-xx, CP500x-xx: 120 kg

* Capacitate maxima pentru CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP505-xx: 130 kg

* Roti fata din PVC cu diametru de 20 cm pentru CP100x-xx

* Rotifata din PU cu diametru de 20 cm pentru CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP500x-xx, CP505-xx
* Roti spate din PU cu diametru de 60 cm pentru CP100x-xx, CP103x-xx, CP104-xx
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* Rotispate din PU cu diametru de 30 cm pentru CP105-xx, CP500x-xx, CP505-xx

* Sezutul, spatarul si tapiteria captuselii cotierelor din nailon

* Rezistenta la aprindere: Materialele folosite pentru tapiterie si captuseala au fost testate
folosind metodele specificate in EN1021-1/2

¢ Standarde de referinta: EN 12183

* Temperatura mediului de utilizare: -20 C°/ + 40 C°

* Depozitare recomandata: A se pastra intr-un loc racoros si uscat si intotdeauna departe de sursele
directe de caldura, cum ar fi lumina soarelui. (temp. recomandata intre +10 C° / + 40 C°)

17. GARANTIA

Toate produsele Moretti sunt garantate impotriva defectelor de material sau de manopera pentru
o perioada de 2 (doi) ani de la data vanzarii produsului, cu exceptia excluderilor si limitarilor specificate
in continuare. Aceasta garantie nu este valabila Tn cazul utilizarii necorespunzatoare, abuzului sau
modificarii produsului si in cazul nerespectarii instructiunilor de utilizare. Utilizarea prevazuta corecta
a produsului este indicata in manualul de utilizare. Moretti nu raspunde pentru daunele derivate, pentru
vatamarea corporala sau pentru orice alte situatii cauzate sau legate de instalarea si/sau utilizarea
echipamentului care nu respecta cu strictete instructiunile din manualele de instalare, montare si
utilizare. Moretti nu garanteaza produsele Moretti impotriva deteriorarilor sau defectelor in urmatoarele
situatii: dezastre naturale, lucrari de intretinere sau reparatii neautorizate, daune rezultate din probleme
la alimentarea cu energie electrica (daca este cazul), utilizarea pieselor sau componentelor care nu au
fost furnizate de Moretti, nerespectarea liniilor de orientare si a instructiunilor de utilizare, modificari
neautorizate, daune cauzate de expediere (altele decat cele cauzate de expedierea initiala de catre
Moretti) sau neefectuarea intretinerii conform indicatiilor din manual. Componentele supuse uzurii
nu sunt acoperite de aceasta garantie in cazul in care deteriorarea poate fi atribuita utilizarii normale
a produsului.

17.1 Reparatii

Reparatia Tn garantie: in cazul in care un produs Moretti prezinta defecte de material sau de fabricatie
in timpul perioadei de garantie, Moretti va evalua impreuna cu clientul daca defectul produsului este
acoperit de garantie. Moretti poate nlocui sau repara articolul in garantie la discretia sa, fie la un
revanzator Moretti specificat, fie la sediul sau. Cheltuielile de manopera legate de repararea produsului
pot fi suportate de Moretti daca se stabileste ca reparatia intra in sfera de aplicare a garantiei. Repararea
sau inlocuirea nu reinnoieste si nu prelungeste garantia.

Repararea unui produs care nu este acoperit de garantie: Un produs care nu este acoperit de garantie
poate fi returnat pentru reparatii numai dupa autorizarea in prealabil de catre Serviciul Clienti Moretti.
Cheltuielile de manopera si transport aferente unei reparatii care nu este acoperita de garantie sunt
suportate integral de client sau de revanzator. Reparatiile produselor care nu sunt acoperite de garantie
sunt garantate timp de 6 (sase) luni de la data primirii produsului reparat.

Produse care nu sunt defecte: Clientul va fi informat in cazul in care, dupa examinarea si testarea unui
produs returnat, Moretti ajunge la concluzia ca produsul nu este defect. Produsul va fi restituit clientului,
iar acesta va trebui sa suporte cheltuielile de transport aferente restituirii.

17.2 Piese de schimb
Piesele de schimb originale Moretti sunt garantate timp de 6 (sase) luni de la data primirii piesei
de schimb.

17.3 Clauze de exonerare
Cu exceptia celor stabilite Tn mod expres in aceasta garantie si in masura permisa de lege, Moretti nu
ofera nicio alta declaratie, garantie sau conditie, expresa sau implicita, precum si nicio alta declaratie,
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garantie sau conditie de vandabilitate, adecvare la un anumit scop, nerespectare si neinterferenta.
Moretti nu garanteaza ca utilizarea produsului Moretti va fi neintrerupta sau fara erori. Durata oricaror
garantii implicite care pot fi impuse de reglementarile legale este limitatd la perioada de garantie,
in limitele reglementdrilor legale. Unele state sau tdri nu permit limitarea duratei unei garantii
implicite sau excluderea ori limitarea daunelor accidentale sau indirecte aferente produselor destinate
consumatorilor. In aceste state sau t&ri este posibil ca anumite excluderi sau limitari ale acestei garantii
sa nu se aplice utilizatorului. Aceasta garantie poate fi modificata fara nicio notificare prealabila.




Produsul

CERTIFICAT DE GARANTIE

Achizitionat pe data de

Revanzator

Strada Localitatea
Vandut dnei./dlui.

Strada Localitatea

Via Bruxelles, 3 - Meleto 52022 Cavriglia (Arezzo) Tel. +39 055 96 21 11
www.morettispa.com email: info@morettispa.com

wl MORETTI S.PA.

MADE IN P.R.C.
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c E Medicinski proizvod klase I )
UREDBA (EU) 2017/745 EUROPSKOG PARLAMENTA I VIJECA
od 5. travnja 2017. o medicinskim proizvodima

1. SIFRE

CP100B-xx Serija START kotaci 60 cm - Sklopiva, samostalno kretanje
CP100R-xx Serija START kotaci 60 cm - Sklopiva, samostalno kretanje
CP103R-xx Serija START2 kotaci 60 cm - Sklopiva, samostalno kretanje
CP103B-xx Serija START2 kotaci 60 cm - Sklopiva, samostalno kretanje

CP104-xx  Serija START3 kotaci 60 cm - Sklopiva, samostalno kretanje, dvostruki kriZzni nosac,
dvostruki otvor

CP105-xx  Serija START3 GO! kotaci 30 cm - Sklopiva, prolazak kroz uske prostore, dvostruki krizni
nosac, dvostruki otvor

CP500B-xx Serija GO! kotaci 30 cm - Sklopiva, prolazak kroz uske prostore
CP500R-xx Serija GO! kotaci 30 cm - Sklopiva, prolazak kroz uske prostore

CP505-xx  Serija GO!2 kotaci 30 cm - Sklopiva, prolazak kroz uske prostore, dvostruki krizni nosac
(R=Crveno; B = Plavo; xx = Pokazuje mjere raspoloZivog sjedala, npr. 40-43-45-48-50 cm, 38 i 46 cm samo
za plavu boju)

2.UvoD

Hvala Sto ste odabrali invalidska kolica ARDEA ONE by Moretti S.p.A., izradena za kretanje osoba
smanjene pokretljivosti i u kuciiizvan nje, na putovanjuili pri jednostavnim svakodnevnim aktivnostima.
Ovaj priru¢nik za uporabu sadrzi male prijedloge za pravilnu uporabu pomagala koje ste odabrali
i dragocjene savjete za vasu sigurnost. Savjetujemo da prije uporabe invalidskih kolica paZljivo i u cijelosti
procitate ovaj priru¢nik. U slu¢aju dvojbi molimo vas da se obratite prodavatelju koji ¢e vam znati pomoci
i pravilno vas savjetovati.

Napomena: kontrolirajte sve dijelove invalidskih kolica, da tijekom slanja nisu pretrpjeli Stetu. U slucaju
oStecenja nemoijte se sluziti proizvodom i obratite se prodavatelju radi daljnjih uputa.

3. NAMJENA

Ova su invalidska kolica namijenjena mobilnosti osoba s teSkocama u kretanju, a mogu se Koristiti
samostalnim kretanjem (ako imaju velike straznje kotace) odnosno uz pomo¢ pratitelja.

U svim slucajevima ipak se zahtijeva intervencija pratitelja za razna podeSavanja za kojima se ukaze
potreba.

PAZNJA!

+ Zabranjena je uporaba sljede¢eg pomagala za svrhe drukcije od onih definiranih
u ovom prirucniku.

» Moretti S.p.A. otklanja svaku odgovornost za Stetu do koje je doSlo zbog neprikladne
uporabe pomagala ili uporabe druk¢ije od one navedene u ovom prirucniku.

» Proizvodac pridrzava pravo vrSenja izmjena na pomagalu i u ovom priru¢niku bez
prethodne obavijesti, a u svrhu poboljSavanja njihovih karakteristika.

4. EU IZJAVA O SUKLADNOSTI
Drudtvo MORETTI SpA pod isklju¢&ivom vlastitom odgovornos¢u izjavljuje da su proizvodi koje ono
proizvodi i stavlja u prodaju, a dio su obitelji INVALIDSKA KOLICA ARDEA ONE, u skladu s odredbama
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Uredbe 2017/745 od 5. travnja 2017. primjenjivim na MEDICINSKE PROIZVODE.

U tu svrhu MORETTI SpA jam¢i i pod isklju¢ivom vlastitom odgovornoscu izjavljuje sljedece:

1. Predmetni proizvodi zadovoljavaju opce zahtjeve sigurnosti i u¢inkovitosti odredene u Prilogu I.
Uredbe 2017/745, a kako to propisuje Prilog IV. navedene Uredbe.

. Predmetni proizvodi NISU MJERNI INSTRUMENTIL.

. Predmetni proizvodi NISU NAMIJENJENI KLINICKIM ISPITIVANJIMA.

. Predmetni proizvodi stavljaju se na trziSte u ambalaZi koja NIJJE STERILNA.

. Smatra se da predmetni proizvodi pripadaju klasi I u skladu s odredenim u Prilogu VIIIL. navedene
Uredbe.

. MORETTI SpA zadrZava i stavlja na raspolaganje mjerodavnim tijelima, najmanje 10 godina od datuma
proizvodnje posljednje Sarze, tehni¢ku dokumentaciju koja dokazuje sukladnost s Uredbom 2017/745.

u b wnN

)]

Napomena: kompletne Sifre proizvoda, registracijsku Sifru proizvodaca (SRN), osnovnu Sifru UDI-DI
i eventualne referencije na primijenjene norme navode se u EU izjavi o sukladnosti koju MORETTI SPA
izdaje i stavlja na raspolaganje putem vlastitih kanala.

5. OPCA UPOZORENJA

+ Za pravilnu uporabu pomagala paZljivo pogledajte ovaj prirucnik.

Za pravilnu uporabu pomagala uvijek se posavjetujte sa svojim lije¢nikom ili terapeutom.

Buduci da se radi o kartonskoj ambalazi, zapakirani proizvod drzite daleko od svakog izvora topline.
Radni vijek pomagala odreduje se putem istroSenosti nepopravljivih i/ili nezamjenjivih dijelova.
Uvijek posvetite veliku paZnju prisutnosti dijelova u pokretu koji bi mogli zahvatiti udove i prouzrociti
tjelesne ozljede.

Uvijek posvetite paZnju prisutnosti djece.

Za pravilno podizanje invalidskih kolica treba ih zatvoriti slijedeci upute u ovom priru¢niku i potom ih
uhvatiti za rucke za guranje.

Nemojte podizati invalidska kolica za odvojive dijelove koji bi se tijekom podizanja mogli neocekivano
odvojiti.

O svakom Stetnom dogadaju do kojeg je do3lo u vezi s pomagalom korisnik i/ili pacijent mora
obavijestiti proizvodaca i mjerodavno tijelo drzave ¢lanice u kojoj se korisnik i/ili pacijent nalazi.

()]
F
[©]
o
=
(7,1
-
m
z
-
(%)
=
=
@
o
[

Sifra proizvoda

Jednoznacna identifikacija pomagala
Serijski broj

Oznaka CE

Proizvodac

BB

LOT Proizvodna Sarza
Procitati upute u priru¢niku
Medicinski proizvod

Uvjeti za odlaganje

Maks. tezina korisnika
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7. OPCI OPIS
7.1 1zgled i popis dijelova
S obzirom na izabrani model, invalidska kolica sastojat ¢e se od sljedecih elemenata:

L )

A - Osnovni okvir invalidskih kolica C - Bocni oslonci za noge
B - Set kljuCeva za sastavljanje

D
D - Mali straznji kotaci (promjer 30 cm) E - Veliki straZnji kotaci (promjer 60 cm)
model za prolazak kroz uske prostore model za samostalno kretanje

8. MONTIRANJE/DEMONTIRANJE
8.1 Otvaranje

Napomena: pogledajte sigurnosna upozorenja
u ovom priru¢niku za uporabu.

. Uhvatite cijevi rucki za guranje i povlacite
prema vani pritiS¢udi sjedalo na dolje, no pazite
da se invalidska kolica potpuno otvore (SL. 1)

(SL.1)
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8.2 Zatvaranje

+ Energi¢no podignite sjedalo i zatvorite invalidska
kolica priblizavajuci dvije rucke za guranje (SL. 2)

(SL. 2)

8.3 Postavljanje/uklanjanje oslonaca za ruke

CP100B-xx / CP100R-xx / CP103R-xx / CP104-xx / CP105-xx / CP500B-xx / CP500R-xx / CP505-xx

Slike u svrhu ilustracije

*  Umetnite oslonce za ruke u straznji spoj, zatim ih preklopite prema naprijed te zakvacite i u prednji
nosac (SL. 3)

+  Kako biste ih uklonili pritisnite prednju rucicu za otpustanje, potom preklopite oslonce za ruke
unatrag i povucite straznji okrugli gumb za otpusStanje da biste ih izvukli (SL. 4)

8.4 Postavljanje/uklanjanje bocnih ili podiznih oslonaca za noge

+ Da biste postavili i bo¢ne i podizne oslonce za
noge poravnajte otvore nosaca s odgovarajuc¢im
osovinama na okviru invalidskih kolica, zatim okrenite
oslonac za nogu na unutra da se rucica za blokiranje
pravilno zakvaci na okvir invalidskih kolica (SL. 5)

+  Za uklanjanje otpustite rucicu oslonca za
nogu od okvira invalidskih kolica, zatim ga
okrenite prema vani i izvucite prema gore
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8.5 PodeSavanje bocnih oslonaca za noge

Da biste podesili duZinu oslonaca za noge
deblokirajte lijevu sigurnosnu rucicu u donjem dijelu
pa pritisnite opruzni gumb, kliznite cijev oslonca

za nogu sve dok gumb ne uskoci u Zeljeni otvor.
Zatim ponovno blokirajte sigurnosnu rucicu. (SL. 6)

8.6 Podesavanje podiznih oslonaca za noge (OPCIJSKI)

Da biste podesili duZinu oslonaca za noge deblokirajte
lijevu sigurnosnu rucicu u donjem dijelu pa pritisnite
opruzni gumb, kliznite cijev oslonca za nogu sve

dok gumb ne uskoCi u Zeljeni otvor. Zatim ponovno
blokirajte sigurnosnu rucicu. SL. 7 (ref. P)

Kako biste podesili nagib oslonaca za noge pomaknite
rucicu istaknutu na SL. 7 (ref. L), zatim - nakon Sto

ste pronasli to¢no podeSenje - otpustite rucicu

da se oslonci za noge definitivno blokiraju.

8.7 Postavljanje/uklanjanje malih straznjih kotaca (samo za GO!)
Straznje kotace promjera 30 cm mora se namjestiti u posljednji otvor dolje na okviru

(SL. 8)

Kotaci s fiksnom osovinom (samo za GO!)

* Umetnite mali kotac i blokirajte ga dostavljenom
maticom

+ Da biste ga uklonili odvijte pri¢vrsnu maticu
te izvucite kota¢ povlacedi ga prema vani

Slika u svrhu ilustracije
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8.8 PodeSavanje kocnica s malim straznjim kota€ima (samo za GO!)

+ Sastraznjim kotacima promjera 30 cm koc¢nicu
se mora namjestiti na dio okvira kao Sto se vidi
na (SL.9)

Napomena: podesite udaljenost klizaca od kotaca
tako da kocnica, kad se aktivira, moZe vrSiti takav
pritisak da se kotac sigurno blokira.

f (SL.9)  Sslika u svrhu ilustracije

8.9 Postavljanje/uklanjanje velikih straznjih kotaca (samo za START/START2 i START3)
StraZnje kotace promjera 60 cm mora se namjestiti u sredisnji otvor na okviru i u onaj gornji
od 2 prisutna na modelima START3 (CP104-xx)

U slucaju kotaca s brzim otpustanjem

(samo za START2 i START3)

. Skinite plasti¢ne Cepove s otvora i umetnite
kotace pritiS¢uci prema okviru sve dok
naprava za automatsko blokiranje pravilno
ne Skljocne (SL. 10)

. Za uklanjanje dovoljno je pritisnuti gumb
u srediStu kotaca da se blokada otpusti
te izvudi kotac prema vani (SL. 10)

U slucaju kotaca s fiksnom osovinom (samo za START)
+ Umetnite veliki kota¢ i blokirajte ga dostavljenom maticom
+ Da biste ga uklonili, odvijte pri¢vrsnu maticu te izvucite kota¢ povlaceci ga prema vani

8.10 PodeSavanje kocnica s velikim straznjim kotacima (samo za START/START2 i START3)

. Sa straznjim kotacima promjera 60 cm kocnicu
se mora namjestiti na rebrasti dio okvira
kao Sto se vidi na (SL. 11), blokirajuci kliza¢
kocnice na nosa¢ pomocu dva imbus vijka

Napomene: podesite udaljenost klizaca od kotaca
tako da kocnica, kad se aktivira, moze vrsiti
takav pritisak da se kota¢ sigurno blokira.
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. PRIJE SVAKE UPORABE
Uvijek provjerite stanje istroSenosti mehanickih dijelova u pitanju kako bi se jam¢ila potpuno
sigurna uporaba pomagala za osobe i stvari
Provjerite je li pomagalo pravilno sastavljeno, obracajuci posebnu paznju na to jesu li straznji
kotaci pravilno stavljeni
Provjerite je li sjedalo potpuno otvoreno i blokirano u krajnjem poloZaju (ako nije, snazno jo$
pritisnite sjedalo na dolje, prema okviru)
Provjerite radi li pravilno ko€nica na straznjima kotac¢ima

10. UPOZORENJA ZA UPORABU

Invalidskim kolicima ne mozZe se sluziti kao sjedalom na motornim vozilima

Uvijek se uvjerite da je upravljacki element kocnice dobro podeSen i da radi

Preporucujemo da tijekom uporabe invalidskih kolica pazite da se prsti ne zahvate u dijelove
kao Sto su kotaci ili ko¢nice

Podsje¢amo da se temperatura povrsine invalidskih kolica moZe povisiti kad je ona izloZzena
vanjskim izvorima topline poput sunceve svjetlosti

11. NACIN UPORABE
Napomena: pogledajte op¢a upozorenja u ovom priru¢niku za uporabu

PAZNJA!

» Samostalno sjedanje u invalidska kolica i izlaZzenje iz njih potencijalno je opasna radnja:
Cinite to samo ako ste fizicki u stanju i oprezno

+ Nemojte se naslanjati na odvojive dijelove, radije na okvir sjedala

NEMOJTE SE OSLANJATI SVOM TEZINOM NA OSLONCE ZA NOGE TIJEKOM SJEDANJA
NA INVALIDSKA KOLICA ILI IZLAZENJA IZ NJIH: OPASNOST OD PREVRTANJA!!

11.1 Sjedanje u invalidska kolica

1.
2.

3.

Sto je moguce vige pribliZite invalidska kolica kako biste ih namjestili uz sebe

Blokirajte kocnice straznjih kotaca; radi Sto lakSeg sjedanja u invalidska kolica savjetujemo
da uklonite oslonac za ruku na onoj strani na kojoj obavljate te radnje

Oslonite se na strukturu okvira podupiruci se rukama pa se polako spustite na sjedalo

11.2 IzlaZenje iz invalidskih kolica
1. PribliZite se Sto je moguce viSe uz neko drugo sjedalo

2.

Blokirajte kocnice straznjih kotaca; radi Sto lakSeq izlaZenja iz invalidskih kolica savjetujemo
da uklonite oslonac za ruku na onoj strani na kojoj obavljate te radnje

Oslonite ruke na okvir sjedala na koje se morate premjestiti pa, podizudi se, polako kliznite
prema njemu

11.3 Stube i visinske razlike (savjeti za Sto bolje samostalno suo€avanje s njima)

PAZNJA!
Ove tehnike vrijede samo za iskusne korisnike invalidskih kolica. U svim drugim
slu¢ajevima preporucujemo da vam pomogne pratitelj!
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PENJANJE

Stanite uz rub nogostupa ili stube koje morate svladati.

UravnoteZite invalidska kolica na straznjim kotacima kako bi se prednji kotaci podignuli koliko treba da
ih se poloZi na prepreku koju treba svladati. Trupom se nagnite naprijed i energi¢no gurnite prema
naprijed obruce na straznjim kota€ima. Nastavite gurati sve dok se straznjim kota¢ima ne popnete
na prepreku.

SILAZENJE

Za svladavanje visinske razlike pri silaZenju postupite obrnutim redoslijedom. Straznjim dijelom invalid-
skih kolica stanite ispred visinske razlike koju morate svladati, energi¢no zadrzite obruce straznjih
kotaca, zatim se polako spustite sa stube odnosno prepreke; potom uravnotezite invalidska kolica
na straznjim kotacima kako bi se prednji kotac¢i malo podignuli te blago zavrsite silaZenje.

PAZNJA!
Preporucujemo da ovu tehniku ne primjenjujete na visinskoj razlici ve¢oj od 10 cm!!!

11.4 Uporaba oslonaca za ruke

Oslonci za ruke mogu biti samo preklopni, samo odvojivi ili preklopni i odvojivi:

Preklapanje oslonca za ruku - Ova je funkcija vrlo prakti¢na pri sjedanju u invalidska kolica ili izlazenju
iz njih. Da biste preklopili oslonac za ruku dovoljno je pritisnuti prednju rucicu za otpustanje i okrenuti
ga prema straznjem dijelu.

11.5 Uporaba kotaca za samostalno kretanje
Veliki straznji kotaci (60 cm) sluZze za samostalno upravljanje invalidskim kolicima. Da biste to ucinili,
uhvatite obru¢ na kotacu i gurnite ga u potrebnom pravcu.

11.6 Uporaba malih kotaca
Mali straznji kotaci (30 cm) namijenjeni su upravljanju invalidskim kolicima uz pomo¢ pratitelja koji drzi
straznje rucke za guranje.

11.7 Uporaba malih kotaca za uske prolaze (u serijskoj opremi kod modela s brzim otpusStanjem)
Ovaj tip kotaca sluzi isklju€ivo za omogucavanje kratkog premjestanja invalidskih kolica u cilju prolaska
u vrlo uskim prostorima (na primjer kroz vrata dizala). Za uporabu ovih kotaci¢a invalidska kolica treba
podignuti da se izvuku straznji kotaci, zatim gurnuti invalidska kolica tako da se oslone na male kotacice,
a potom ponovno namjestiti straznje kotace.

11.8 Prijevoz na prijevoznim sredstvima

Invalidska kolica su osmiSljena za jednostavan prijevoz. Kad se jednom uklone oslonci za noge i za ruke,
moze ih se zatvoriti i smjestiti na primjer u prtljaznik nekog vozila. Ako to nije moguce zbog nedostatka
prostora, smjestite invalidska kolica ispred straznjeg sjedala tako da budu stabilna i ne mogu se prevrnuti
ili skliznuti. Ako je moguce, blokirajte invalidska kolica sigurnosnim pojasom vozila.
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12. ODRZAVANJE

Pomagala iz linije ARDEA ONE by Moretti S.p.A. u trenutku stavljanja na trziSte temeljito se kontroliraju
i imaju oznaku CE. Radi sigurnosti pacijenta i lije¢nika preporuc¢ujemo da najmanje svake 2 godine
proizvod date proizvodacu ili ovlaStenom laboratoriju na kontrolu pogodnosti. U slu¢aju popravaka
moraju se rabiti jedino originalni rezervni dijelovi i dodatna oprema. Prije uporabe pomagala izvedite sve
provjere i kontrole koje se navode u odlomku "PRIJE SVAKE UPORABE" u ovom priru¢niku za uporabu.
Invalidskim kolicima ARDEA ONE treba vrlo malo osnovnih periodi¢nih odrZavanja nabrojenih
u nastavku:

kapacitet kocenja mjesecno

CiSc¢enje sjedala prema potrebi

13. C1ISCENJE I DEZINFEKCIJA
13.1 Cis¢enje obloga i ispuna
Obloge i ispuni izradeni su od najlona. MoZe ih se €istiti vodom i neutralnim sapunom.

13.2 Cis¢enje okvira i metalnih dijelova
Okvir i metalne dijelove takoder se moZze ocistiti vodom i neutralnim sapunom, zatim ih osusSiti mekanom
krpom da se ne ogrebe lak na okviru.

13.3 Ciscenje kotaca i konica
Na isti se nac¢in mogu odistiti i kotaci, vodom i neutralnim sapunom. Posvetite veliku paznju suSenju:

uporaba invalidskih kolica s kotac¢ima koji su joS mokri mogla bi biti vrlo opasna.

13.4 Dezinfekcija
Ako proizvod treba dezinficirati, posluZite se obi¢nim dezinfekcijskim sredstvom za c¢iS¢enje.

Napomena: apsolutno izbjegavajte uporabu kiselih ili alkalnih proizvoda odnosno otapala kao na primjer
acetona ili razrjedivaca.

[
14. UVJETI ZA ODLAGANJE \jnl
U slucaju odlaganja pomagala nemojte se nikad sluZiti uobicajenim sustavima za odlaganje krutog
komunalnog otpada. Preporucujemo da pomagalo odloZite u opéinsko reciklazno dvoriste radi obavljanja
predvidenih radnji recikliranja koriStenih materijala.

15. REZERVNI DIJELOVI I DODATNA OPREMA
Rezervne dijelove i dodatnu opremu pogledajte iskljucivo u opéem katalogu Moretti.
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16. TEHNICKE KARAKTERISTIKE
16.1 Dimenzije

5L ASARAAGS S50

CP100B-38
CP100x*-40 40 58
CP100x*-43 43 60,5
103 85 43 91 75 50 42-56 43 26 17,5 60 20 - 120

CP100x*-45 45 63
CP100B-46 46 64
CP100x*-48 48 65
CP103x*-40 40 58
CP103x*-43 43 61
CP103x*-45 103 85 40 91 75 50 42-56 45 43 63 26,5 19 60 20 - 130
CP103x*-48 48 66
CP103x*-50 50 68
CP104-40 40 58
CP104-43 43 60,5
CP104-46 103 85 40 91 75 50 42-56 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP104-48 48 66
CP104-50 50 68
CP105-40 40 58
CP105-43 43 60,5
CP105-46 103 85 40 91 75 50 42-56 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP105-48 48 66
CP105-50 50 68

Mijere ‘- 1 ‘- | ﬂ

e BRERRRERL G R A AL

nosivost

CP500x*-40 40 58
CP500x*-43 43 61
CP500x*-45 103 75 43 91 73 50 42-56 45 43 63 26 15 30 20 - 120
CP500B-46 46 64
CP500B-48 48 65
CP505-40 40 58
CP505-43 43 61
CP505-45 103 75 43 91 73 50 42-56 45 43 63 26 15 30 20 - 130
CP505-48 48 65
CP505-50 50 67

* “X” oznacava boju. Mjere se mogu razlikovati za + 0,5 cm

16.2 Tehnicke specifikacije

+ Celiéni okvir

* Maks. nosivost za CP100x-xx, CP500x-xx: 120 kg

* Maks. nosivost za CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP505-xx: 130 kg

* Prednji PVC kotaci promjera 20 cm za CP100x-xx

* Prednji PU kotaci promjera 20 cm za CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP500x-xx, CP505-xx
e Straznji PU kotaci promjera 60 cm za CP100x-xx, CP103x-xx, CP104-xx

* StraZnji PU kotaci promjera 30 cm za CP105-xx, CP500x-xx, CP505-xx
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» Sjedalo, naslon za leda i obloga-ispun oslonaca za ruke od najlona

* Otpornost na zapaljenje: materijali koriSteni za oblaganje i ispun podvrgnuti su ispitivanju
metodama naznacenim u normi EN1021-1/2

* Referentne norme: EN 12183

+ Temperatura radnog okolisa: -20 °C/+40 °C

* Preporuke za €uvanje: ¢uvati na hladnom i suhom mjestu, a u svakom slucaju uvijek daleko
od izravnih izvora topline kao 3to je sunceva svjetlost. (Temp. koja se preporucuje: +10 °C/+40 °C)

17.JAMSTVO
Za sve proizvode Moretti daje se jamstvo u razdoblju od 2 (dvije) godine od datuma prodaje proizvoda za
greSke u materijalu ili izradi, osim eventualnih izuzimanja i ograni¢enja naznaenih u nastavku.

Ovo jamstvo ne vrijedi u slucaju neprikladne uporabe, zlouporabe ili izmjene proizvoda odnosno
nepridrzavanja uputa za uporabu. Pravilna namjena proizvoda navodi se u priru¢niku za uporabu.
Moretti ne odgovara za nastalu Stetu, tjelesne ozljede ili bilo Sto drugo prouzro€eno postavljanjem i/ili
uporabom opreme ili u vezi s njima, a koji nisu strogo u skladu s uputama navedenim u priru¢nicima za
postavljanje, montiranje i uporabu. Moretti ne daje jamstvo za proizvode Moretti u slu¢aju ostecenja ili
mana nastalih u sljede¢im uvjetima: prirodne katastrofe, neovlaStene radnje odrzavanja ili popravka,
ostecenja nastala zbog problema u elektricnom napajanju (tamo gdje je predvideno), uporaba dijelova
ili komponenti koje ne isporucuje Moretti, nepridrZzavanje smjernica i uputa za uporabu, neovlastene
izmjene, oStecenja pri slanju (drukcijem od originalnog slanja koje obavlja Moretti) odnosno neizvodenje
odrZavanja onako kako se navodi u priru¢niku. Ovo jamstvo ne pokriva komponente podloZne troSenju
ako se oStecenje moZze pripisati normalnoj uporabi proizvoda.

17.1 Popravci

Popravak pod jamstvom: u slucaju da se tijekom jamstvenog roka na nekom proizvodu Moretti otkriju
greSke u materijalu ili izradi, drustvo Moretti ¢e s kupcem procijeniti pokriva li jamstvo tu greSku. Moretti
moZze, po vlastitom nahodenju, zamijeniti ili popraviti artikl pod jamstvom kod naznacenog prodavatelja
Moretti ili u vlastitom sjediStu. TroSkovi radne snage u vezi s popravkom proizvoda mogu biti na teret
drustva Moretti ako se odredi da se popravak ubraja u okvir jamstva. Popravkom ili zamjenom jamstvo
se ne obnavlja niti produljuje.

Popravak proizvoda koji nije pokriven jamstvom: proizvod koji nije pokriven jamstvom moZe se vratiti
radi popravka tek nakon $to se prethodno primi odobrenje od korisnicke sluzbe Moretti. Troskovi radne
snage i slanja u vezi s popravkom koji nije pokriven jamstvom bit ¢e u potpunosti na teret kupca ili
prodavatelja. Za popravke na proizvodima koji nisu pokriveni jamstvom daje se jamstvo od 6 (3est)
mjeseci od dana primanja popravljenog proizvoda.

Proizvodi bez greSke: ako drustvo Moretti nakon pregleda i isprobavanja vra¢enog proizvoda zakljuci
da je proizvod bez greSke, o tome e obavijestiti kupca. Proizvod ¢e se vratiti kupcu koji ¢e snositi
troSkove slanja radi vrac¢anja.

17.2 Rezervni dijelovi
Za originalne rezervne dijelove Moretti daje se jamstvo od 6 (Sest) mjeseci od dana primanja rezervnog
dijela.

17.3 Odricanje od odgovornosti

Osim onoga 5to se izri€ito navodi u ovom jamstvu i u granicama zakona, drustvo Moretti ne daje nikakvu
drugu izjavu, jamstvo ili uvjet, izraZene ili implicitne, ukljuujuci eventualne izjave, jamstva ili uvjete za
utrzivost, pogodnost za neku posebnu svrhu, nekrSenje i neometanje. Drustvo Moretti ne jamci da ce se
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uporaba proizvoda Moretti odvijati bez prekida ili bez greSaka. Trajanje eventualnih implicitnih jamstava
koja mogu nalagati zakonski propisi ogranieno je na jamstveni rok, u granicama zakonskih propisa.
Neke drzave ili zemlje ne dopustaju ogranic¢enja trajanja implicitnog jamstva odnosno izuzimanje ili
ogranicenje slucajnih ili neizravnih oStecenja u vezi s proizvodima za potroSace. U tim se drzavama ili
zemljama neka izuzimanja ili ograni¢enja ovog jamstva mozda nece primjenjivati na korisnika. Ovo je
jamstvo podloZno promjenama bez prethodne obavijesti.
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c E Zdravotnicka pomocka triedy I
NARIADENIE (EU) 2017/745 EUROPSKEHO PARLAMENTU A RADY
z 5. aprila 2017 ohladom zdravotnickych pom&cok

1. KODY
CP100B-xx Séria START kolesa 60 cm - Skladaci, mechanicky
CP100R-xx Séria START kolesa 60 cm - Skladaci, mechanicky
CP103R-xx Séria START2 kolesa 60 cm - Skladaci, mechanicky
CP103B-xx Séria START2 kolesa 60 cm - Skladaci, mechanicky
CP104-xx Séria START3 kolesa 60 cm - Skladaci, mechanicky,
s dvojitym krizom a dvojitym otvorom
CP105-xx Séria START3 GO! kola 30 cm - Skladaci, mechanicky,
s dvojitym krizom a dvojitym otvorom
CP500B-xx Séria GO! kolesa 30 cm - Skladaci, transportny
CP500R-xx Séria GO! kolesa 30 cm - Skladaci, transportny
CP505-xx Séria GO!2 kolesa 30 cm - Skladaci, transportny, s dvojitym krizom

(R = ervend; B = modra; xx = Oznacuje rozmery dostupného sedu, napr. 40-43-45-48-50 cm, 38 a 46 cm
len pre modru farbu)

2.UvoD

Dakujeme, Ze ste sa rozhodli pre invalidny vozik ARDEA ONE by Moretti S.p.A., vyrobeny na presun
0s6b s pohybovymi tazkostami, doma aj mimo bytu, pri cestovani alebo pri jednoduchych kazdodennych
¢innostiach. Tento ndvod na pouZitie obsahuje malé odporucania na sprédvne pouZitie vami vybratej
pomdcky a cenné rady pre vasu bezpecnost. Odporuca sa, aby ste si pozorne precitali cely tento navod
eSte pred pouZitim invalidného vozika. V pripade pochybnosti sa, prosim, obratte na predajcu, ktory vdm
bude vediet spravne pomdct a poradit.

Poznamka: Skontrolujte, i pocas prepravy nedoSlo k poSkodeniu Ziadnej Casti invalidného vozika.
Ak je vyrobok poskodeny, nepouzivajte ho a obratte sa na predajcu ohladne dalSich pokynov.

3. URCENE POUZITIE

Tento invalidny vozik je ureny na prepravu oséb s pohybovymi tazkostami a méZze sa pouzivat svojpo-
mocne (ak je vybaveny velkymi zadnymi kolesami) alebo s pomocou operatora.

Vo vSetkych pripadoch je potrebny zasah operatora z dévodu réznych nastaveni.

UPOZORNENIE!
* Je zakazané pouzitie nasledovnej pombdcky pre iné Ucely ako je urené v tomto

navode.
A + Firma Moretti S.p.A. odmieta akukolvek zodpovednostza Skody vyplyvajuice z nevhod-
ného pouZitia pomdcky alebo z iného pouZitia ako je uvedené v tomto navode.
+ Vyrobca si vyhradzuje pravo vykonavat zmeny na pomocke a v nasledujicom
navode bez predoslého upozornenia, kvéli zlepSeniu jeho vlastnosti.

4. EU VYHLASENIE O ZHODE

Firma MORETTI SpA vyhlasuje na svoju vlastni zodpovednost, Ze vyrobky vyrobené a uvedené na

trh samotnou firmou MORETTI S.p.A., patriace do skupiny vyrobkov INVALIDNE VOZIKY ARDEA ONE

st v zhode s aplikovatelnymi ustanoveniami nariadenia 2017/745 o ZDRAVOTNICKYCH POMOCKACH

z 5. aprila 2017.

Pre tento Ucel firma MORETTI SpA ruci a vyhlasuje na svoju vlastnui zodpovednost nasledovné:

1. Predmetné prostriedky vyhovuju zdkladnym bezpecnostnym a vykonnostnym poziadavkam v sulade
s prilohou I nariadenia 2017/745, ako sa uvadza v prilohe IV tohto nariadenia.

2. Predmetné prostriedky NIE SU MERACIMI PRISTROJML.

3. Predmetné prostriedky NIE SU URCENE PRE KLINICKY VYSKUM.

SK
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S predmetnymi prostriedkami sa bude obchodovat'v NESTERILNOM baleni.

Predmetné prostriedky sa povazuju za pomocky patriace do triedy I v zhode s ustanoveniami prilohy
VIII vy$Sie uvedeného nariadenia.

Firma MORETTI SpA uchovava a poskytuje k nahliadnutiu kompetentnym organom po dobu
najmenej 10 rokov od datumu vyroby poslednej Sarze technickd dokumentéciu, potvrdzujicu zhodu
s nariadenim 2017/745.

Poznamka: Kompletné kddy vyrobku, kdd registracie vyrobcu (SRN), zékladny kéd UDI-DI a pripadné
odkazy na pouZité normy su uvedené v EU vyhlaseni o zhode, ktoré firma MORETTI SPA vydava a spris-
tupfiuje prostrednictvom svojich kanalov.

5.

<))

Bl R R

VSEOBECNE VAROVANIA

Pre spravne pouZitie pomocky si pozorne preStudujte nasledovny navod.

Pre spravne pouZzitie pomocky sa vzdy poradte s vasim lekarom alebo terapeutom.

Zabaleny vyrobok uchovavajte v dostatocnej vzdialenosti od akéhokolvek zdroja tepla, pretoZe obal je
z kartonu.

Zivotnost pomédcky je uréena opotrebovanim &asti, ktoré nie je mozné opravit a/alebo vymenit.
Venujte velkd pozornost pritomnosti pohybujucich sa €asti, do ktorych by mohli koncatiny uviaznut
a spbsobit tak zranenie.

Vzdy venujte pozornost pritomnosti deti.

Pre spravne zdvihanie invalidného vozika je potrebné ho zloZit podla pokynov v tomto nadvode a nés-
ledne ho uchopit'za rukovate.

Nedvihajte invalidny vozik za odpojitelné asti, pretoZe by sa pocas dvihania mohli oddelit.
Pouzivatel a/alebo pacient musi oznamit'’kazdu vaznu nehodu, ku ktorej doslo v suvislosti s poméckou,
vyrobcovi a kompetentnému organu ¢lenského Statu, v ktorom pacient Zije.

. POUZITE SYMBOLY

Kéd vyrobku

Jednoznacna identifikdcia pomdcky
Vyrobna cislo

Oznacenie CE

Vyrobca

Vyrobna Sarza

Ohladom pokynov si precitajte navod
Zdravotnicka pomdcka

Podmienky likvidacie

Max. nosnost’



ene :

7. VSEOBECNY POPIS
7.1 Pohlad na jednotlivé Casti a ich zoznam
Na zadklade modelu vami zvoleného invalidného vozika ho tvoria nasledovné prvky:

L )

A - Zakladny ram invalidného vozika C - Bo¢né opierky na nohy
B - Sada kltucov pre montaz

D
D - Malé zadné kolesa E - Velké zadné kolesa

(priemer 30 cm) transportny model (priemer 60 cm) model pre
samostatny mechanicky pohyb

B
[ =

8. MONTAZ/DEMONTAZ
8.1 Otvorenie

Pozndmka: vychddzajte z bezpecnostnych varovani
uvedenych v tomto ndvode.

. Uchopte rurky rukovati a potiahnite smerom von,
pricom zatlacte sed smerom nadol; uistite sa, Ze je
invalidny vozik Uplne otvoreny (OBR. 1)

(OBR. 1)
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8.2 ZloZenie

* Razne zdvihnite sed a zloZte invalidny vozik opatovnym pri-
blizenim dvoch rukovati (OBR. 2)

(OBR. 2)

8.3 Instalacia/demontaz laktovych opierok

CP100B-xx / CP100R-xx / CP103R-xx / CP104-xx / CP105-xx / CP500B-xx / CP500R-xx / CP505-xx

(OBR. 3) (OBR. 4)

Obrazok pre ilustracné tcely

+  Zasunte laktové opierky do zadného uUchytu, potom ich preklopte dopredu a uchytte ich tiez v pred-
nom drziaku (OBR. 3)

+  Pridemontazi stlacte prednu odopinaciu packu, a potom preklopte laktové opierky dozadu a potiah-
nite zadnu odopinaciu packu, kvéli ich vybratiu (OBR. 4)

8.4 InStalacia/demontaz bocnych alebo zdvihatelnych ploSin

+  Pre inStalaciu boc¢nych a zdvihatelnych opierok na nohy
vyrovnajte otvory drziakov s prisluSnymi ¢apmi na rame
invalidného vozika, a potom otocte opierku na nohy
smerom dovnutra tak, aby sa spravne uchytila poistna
packa na rame invalidného vozika (OBR. 5)

+  Pre demontdZ odpojte packu opierky na nohy z rdmu
invalidného vozika, pootocte ju smerom von a vytiahnite ju
nahor
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8.5 Nastavenie bocnych opierok na nohy

(OBR. 6)

. Pre nastavenie vysky opierok na nohy odistite lavt poistnu
packu, ktord sa nachddza v dolnej ¢asti, potom stlacte
odpruzené tlacidlo, posunte rdrku opierky na nohy az
po opatovné zacvaknutie tlacidla v poZadovanom otvore.
Potom znovu zaistite poistnu packu. (OBR. 6)

8.6 Nastavenie zdvihatelnych opierok na nohy (VOLITELNE PRISLUSENSTVO)

. Pre nastavenie vysky opierok na nohy odistite lavu poistnu
packu, ktord sa nachadza v dolnej casti, potom stlacte -
odpruzené tlacidlo, posunte rurku opierky na nohy az
po opatovné zacvaknutie tlacidla v pozadovanom otvore.

Potom znovu zaistite poistnd packu. OBR. 7 (ozn. P)

+ Pre nastavenie sklonu opierok na nohy pouZite packu
zobrazenu na OBR. 7 (ozn. L), a po nastaveni uvolnite packu
kvoli definitivnemu zaisteniu opierok na nohy.

8.7 InStalacia/demontaz malych zadnych kolies (len pre GO!)
Zadné kolesa s priemerom 30 cm musia byt umiestnené do posledného otvoru v dolnej ¢asti rdmu

Kolesda s pevnym €apom (len pre GO!)

+ VloZte malé koleso a zaistite ho maticou z vybavy

+ Pre demontdZz odskrutkujte upeviiovaciu maticu
a vyberte koleso jeho potiahnutim smerom von

(OBR. 8)

Obrazok je len ilustracny
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8.8 Nastavenie brzd s malymi zadnymi kolesami (len pre GO!)

» Vpripade zadnych kolies s priemerom 30 cm musi byt
brzda umiestnend na ¢asti rdmu, ako je zndzornené na
(OBR. 9)

Poznédmka: nastavte vzdialenost sani od kolesa tak,
aby brzda pri aktivacii vyvinula dostatocny tlak na
bezpecné zablokovanie kolesa.

f (OBR.9) Obrazok je len ilustracny
8.9 InStalacia/demontaz velkych zadnych kolies (len pre START/START2 a START3)

Zadné kolesa s priemerom 60 cm musia byt umiestnené v stredovom otvore na rame, a v hornom otvore
medzi 2 pritomnymi v pripade START3 (CP104-xx)

(OBR. 10) V pripade kolies s rychlym odopinanim (len pre START2

a START3)

. OdloZte plastové krytky z otvoru a vlozte kolesa
zatlacenim smerom k ramu, az po zacvaknutie
automatického poistného zariadenia (OBR. 10)

. Pre demontdz staci stlacit tlacidlo uprostred disku
kolesa, aby ste uvolnili zaistenia a vytiahnut koleso
smerom von (OBR. 10)

V pripade kolies s pevnym capom (len pre START)
+ VloZte velké koleso a zaistite ho maticou z vybavy
* Pre demontaz odskrutkujte upeviovaciu maticu a vyberte koleso jeho potiahnutim smerom von

8.10 Nastavenie brzd s velkymi zadnymi kolesami (len pre START/START2 a START3)

. So zadnymi kolesami s priemerom 60 cm, musi byt
brzda umiestnena na vrubkovanej ¢asti ramu, ako je
znazornené na (OBR. 11), je potrebné zaistit'sane brzdy
prostrednictvom dvoch inbusovych skrutiek na drziaku

(OBR. 11)

Pozndmky: Nastavte vzdialenost'sani od kolesa tak, aby
brzda pri aktivacii vyvinula dostatocny tlak na bezpecné
zablokovanie kolesa.



ene ;

9. PRED KAZDYM POUZITIM

VZdy overte stav opotrebovania danych mechanickych €asti, aby ste zabezpecili Gplne bezpecné pou-

Zitie ohladne os6b a majetku

+ Overte spravne zostavenie pomocky s osobitnou pozornostou na spravne vloZenie zadnych kolies

+ Overte, Ci je sed spravne otvoreny v koncovej polohe zablokovania (v opaénom pripade znovu silno
zatlacte sed nadol, smerom k ramu)

+ Overte spravnu ¢innost brzdy zadnych kolies

10. VAROVANIA PRE POUZITIE

+ Invalidny vozik nesmie byt pouzivany ako sedadlo v motorovych vozidlach

+ VZdy sa uistite, Ze ovladanie brzdy je spravne nastavené a funkéné

+ Pocas poutzitia invalidného vozika sa odporuca davat pozor na zachytenie prstov do niektorych Casti,
ako su kolesa alebo brzdy

+ Pamatajte, Ze teplota povrchov invalidného vozika sa pri vystaveni zdrojom tepla, ako slne¢né Ziarenie,
moZe zvysit

11. SPOSOB POUZITIA
Poznamka: Vychdadzajte z vSeobecnych varovani uvedenych v tomto navode

UPOZORNENIE!

+ Nasadanie a zosadanie z invalidného vozika predstavuje potencidlne nebezpecny
Ukon: vykonavajte ho len v pripade, ak ste fyzicky schopni ho vykonat'a postupujte
pritom opatrne

+ Neopierajte sa o odnimatelné casti invalidného vozika, ale uprednostnite rdm
sedadla

SK

NEZATAZUJTEVLASTNOUVAHOU OPIERKY NOH POCAS NASADANIAALEBO ZOSADANIA
NA/Z INVALIDNY/EHO VOZIK/A. HROZI NEBEZPECENSTVO PREVRATENIA!!

11.1 Nasadnutie na invalidny vozik

1. Co najviac priblizte invalidny vozik, aby bol umiestneny vedla vés

2. Zaistite brzdy zadnych kolies; pre maximalne ulahcenie nasadnutia na invalidny vozik sa odporuca
odlozit' laktovu opierku z boku, odkial nasadate

3. Oprite sa o kon3trukciu rdmu a drzte vahu tela predovSetkym na paziach; potom pomaly klesnite
smerom k sedu

11.2 Zosadnutie z invalidného vozika

1. PribliZte sa ¢o najviac ku miestu vysadania

2. Zaistite brzdy zadnych kolies; pre maximalne ulahcenie vysadania z invalidného vozika sa odporuca
odlozit' laktovu opierku z boku, odkial vysadate

3. Polozte paze na ram sedadla, na ktory sa potrebujete presunut, nadvihnite sa a pomaly sa posuvajte
smerom k sedu

11.3 Schodiky a nerovnosti (rady pre ich najlepSie zvladnutie)

UPOZORNENIE!
Tieto techniky su platné len v pripade, ak ste skuseni pouZzivatelia invalidnych

vozikov. Vo vSetkych ostatnych pripadoch sa odporuca privolat na pomoc asistenta!
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VYSTUPENIA NA PREKAZKU

Prejdete k okraju chodnika alebo schodika, ktory chcete zdolat.

NavaZzte invalidny vozik na zadnych kolesach tak, aby sa predné kolesa nadvihli len tolko, kolko je potreb-
né na opretie sa o prekazku, ktort chcete prekonat. Naklofite trup dopredu a energicky zatlacte dopredu
drzadla na zadnych kolesach. Tlacte, dokial zadné kolesa nevystipia na prekazku.

ZOSTUPENIE Z PREKAZKY

Pri zostupovani z nerovnosti vykonajte opacny postup. Umiestnite sa so zadnou Castou invalidného
vozika pred nerovnost, ktoru je potrebné prekonat, energicky uchopte drzadla zadnych kolies a potom
pomaly zostupte na schodik alebo prekazku; nasledne navazte invalidny vozik na zadnych kolesach tak,
aby sa predné kolesa mierne nadvihli a opatrne dokoncite zostup.

UPOZORNENIE!
Odporuca sa nepouZzivat tuto techniku pri nerovnosti vacsej ako 10 cm!!!

11.4 Pouzitie laktovych opierok

Laktové opierky mozu byt'len sklopné, len vyberatelné alebo sklopné a vyberatelné:

Sklopte laktovt opierku - tato funkcia je velmi pohodina pre nasadnutie alebo zosadnutie z invalidného
vozika. Na sklopenie laktovej opierky staci stlacit' prednu odopinaciu packu a otocit ju smerom k zadnej €asti.

11.5 PouZitie kolies pre samostatny mechanicky pohyb
Velké zadné kolesa (60 cm) sliZia na vedenie invalidného vozika svojpomocne. Pre tento Ucel uchopte
drzadlo na kolese a zatlac¢te ho v poZadovanom smere.

11.6 PouZitie malych kolies
Malé zadné kolesa (30 cm) su urcené na vedenie invalidného vozika s pomocou operatora pomocou
drzadiel zadnych rukovati invalidného vozika.

11.7 PouZitie malych kolies pre uzke prechody (sucast sériovej vybavy na modeloch s rychlym
odopinanim)

Tento typ kolies slUZi na kratky presun invalidného vozika kvoli prejazdu vo velmi tuzkom priechode
(napriklad dvere vytahu). Ak chcete pouzit tieto malé kolieska, je potrebné nadvihnut invalidny vozik
kvoli vybratiu zadnych kolies, a potom zatlacit invalidny vozik jeho uloZzenim na malé kolieska, a potom
znovu vlozZit'zadné kolesa.

11.8 Preprava na prepravnych prostriedkoch

Invalidny vozik bol navrhnuty tak, aby mohol byt [ahko prepravovany. Po demontdzi opierok na nohy
a laktovych opierok mdze byt znovu zatvoreny a pohodine umiestneny, napriklad do batoZinového
priestoru automobilu. Ak to nie je mozné kvoli nedostato¢nému priestoru, umiestnite invalidny vozik
pred zadné sedadlo, aby bol stabilny a nemohol sa prevratit alebo poSmyknut. Ak je to mozné, zaistite
invalidny vozik bezpe¢nostnym pasom k automobilu.



ence 1

12. UDRZBA

Pomédcky rady ARDEA ONE by Moretti S.p.A. su pri uvedeni na trh dokladne kontrolované a oznacené
CE. Pre bezpecnost pacienta a lekdra sa odportca nechat skontrolovat vyrobcom alebo autorizovanou
dielnou vhodnost vyrobku na pouZitie najmenej kazdé 2 roky. V pripade opravy musia byt pouzité
vyhradne origindlne nahradné diely a prisluSenstvo. Pred pouZitim pomocky vykonajte vietky overenia
a kontroly odport¢ané v odseku ,PRED KAZDYM POUZITIM” tohto ndvodu. Invalidné voziky ARDEA ONE
vyZaduju par jednoduchych nizSie uvedenych Ukonov pravidelnej udrzby:

brzdna kapacita mesacne

Cistenie sedu podla potreby

13. ('.'IVSTENIE A DEZINFEKCIA
13.1 Cistenie potahov a vyplIni
Potahy a vyplne su vyrobené z nylonu. A mézu byt ¢istené vodou a neutralnym mydlom.

13.2 Cistenie ramu a kovovych €asti
Aj pre ram a kovové casti je mozné pouzivat'vodu a neutralne mydlo, a potom ich osusit makkou handrou,
aby nedoslo k poSkriabaniu laku ramu.

13.3 Cistenie kolies a bfzd
Rovnakym spésobom je mozné Cistit' aj kolesa, teda vodou a neutralnym mydlom. Venujte zvySenu
pozornost vysuSeniu: moze byt nebezpecné pouzivat invalidny vozik s mokrymi prednymi kolesami.

13.4 Dezinfekcia
V pripade potreby dezinfikujte vyrobok s pouZzitim bezného dezinfekéného Cistiaceho prostriedku.

Pozndmka Jednoznacne zabrante pouzitiu kyslych pripravkov, alkalickych pripravkov alebo rozpustadiel
ako napriklad acetén alebo riedidlo.

[]
14. PODMIENKY LIKVIDACIE \jn'
V pripade likvidacie pomdcky nikdy nepouZivajte bezné systémy na likvidaciu pevného komunélneho
odpadu. Odporuca sa pomdcku zlikvidovat v komunalnych zbernych dvoroch, kvéli recyklacii pouzitych
materialov.

15. NAHRADNE DIELY A PRISLUSENSTVO
Ohladom nahradnych dielov a prisluSenstva vychadzajte vyhradne z hlavného katalégu firmy Moretti.
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16. TECHNICKE PARAMETRE
16.1 Rozmery

5O AGAARRAR LS50

CP100B-38
CP100x*-40 40 58
CP100x*-43 43 60,5
103 85 43 91 75 50 42-56 43 26 17,5 60 20 - 120
CP100x*-45 45 63
CP100B-46 46 64
CP100*-48 48 65
CP103x*-40 40 58
CP103x*-43 43 61
CP103*-45 103 85 40 91 75 50 42-56 45 43 63 26,5 19 60 20 - 130
CP103x*-48 48 66
CP103x*-50 50 68
CP104-40 40 58
CP104-43 43 60,5
CP104-46 103 85 40 91 75 50 42-56 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP104-48 48 66
CP104-50 50 68
CP105-40 40 58
CP105-43 43 60,5
CP105-46 103 85 40 91 75 50 42-56 46 43 64 26,5 19 60 20 - 130
CP105-48 48 66
CP105-50 50 68
o BB BRRARRRRR QR A RO
vcm m IE| ”Ef ”Ek wllfn
CP500x*-40 40 58
CP500x*-43 43 61
CP500x*-45 103 75 43 91 73 50 42-56 45 43 63 26 15 30 20 - 120
CP500B-46 46 64
CP500B-48 48 65
CP505-40 40 58
CP505-43 43 61
CP505-45 103 75 43 91 73 50 42-56 45 43 63 26 15 30 20 - 130
CP505-48 48 65
CP505-50 50 67

* X" oznacuje farbu. Rozmery sa m6zu menit'o +0,5 cm

16.2 Technické parametre

¢ Ocelovy ram

* Max. nosnost pre CP100x-xx, CP500-xx: 120 kg

* Max. nosnost pre CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP505-xx: 130 kg

* Predné kolesa z PVC s priemerom 20 cm pre CP100x-xx

* Predné kolesa z PU s priemerom 20 cm pre CP103x-xx, CP104-xx, CP105-xx, CP500x-xx, CP505-xx
* Zadné kolesa z PU s priemerom 60 cm pre CP100x-xx, CP103x-xx, CP104-xx

e Zadné kolesa z PU s priemerom 30 cm pre CP105-xx, CP500x-xx, CP505-xx
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* Sed, chrbtova opierka a potah vyplne laktovych opierok z nylonu

* Odolnost pri zapnuti: Materialy pouZité na potah a vypli boli testované metédami uvedenymi
v norme EN1021-1/2

* Referencné normy: EN 12183

+ Teplota prevadzkového prostredia: -20 az + 40 °C

* Odporucané uchovavanie: Uchovavajte na chladnom a suchom mieste a v kazdom pripade v dosta-
tocnej vzdialenosti od priameho slne¢ného Ziarenia. (odporucana teplota +10 az + 40 °C)

17. ZARUKA

Na vsetky vyrobky firmy Moretti sa vztahuje zaruka na chyby materialu alebo vyrobné chyby po dobu 2
(dvoch) rokov od datumu zakupenia vyrobku, s vyhradou vynimiek a obmedzeni uvedenych nizsie. Tato
zaruka nie je platnd v pripade nevhodného pouZitia, zneuZzitia alebo UGpravy vyrobku a pri nedodrzani
pokynov na pouZitie. Spravne ur¢ené pouzitie vyrobku je uvedené v nadvode na pouZzitie. Firma Moretti
nie je zodpovedna za vzniknuté Skody, zranenia oséb alebo cokolvek iné spdsobené alebo suvisiace
sinStalaciou a/alebo pouzitim zariadenia, ktoré nie je dosledne v zhode s pokynmi uvedenymiv ndvode na
instalaciu, montdz a poutzitie. Firma Moretti neruci za vyrobky Moretti z hladiska poSkodenia alebo chyb
v nasledujucich pripadoch: prirodné katastrofy, neautorizované ukony udrzby alebo opravy, poSkodenia
vyplyvajlce z problémov elektrického napajania (ak je sucastou), pouZitie dielov alebo komponentov,
ktoré neboli dodané firmou Moretti, nedodrzanie zakladnych pokynov na pouZitie, neautorizované
Upravy, poskodenie pri preprave (iné ako originadlna zasielky od firmy Moretti), alebo nevykonanie
Udrzby uvedenej v ndvode. Zaruka sa nevztahuje na komponenty podliehajlice opotrebovaniu, ak bolo
poskodenie spbsobené beznym pouZzitim vyrobku.

17.1 Opravy

Zarucna oprava: Ak vyrobok od firmy Moretti vykazuje chyby materialu alebo vyrobné chyby v zéruénej
dobe, firma Moretti vyhodnoti so zdkaznikom, ¢i sa na chybu vztahuje zaruka. Firma Moretti moze na
zaklade vlastného nenapadnutelného rozhodnutia vymenit alebo opravit diel v zaruke u uvedeného
predajcu vyrobkov znacky Moretti alebo vo svojom sidle. Naklady na pracu suvisiace s opravou vyrobku
moZe znasat firma Moretti, ak sa urdi, Ze oprava spada do rozsahu zaru¢nych oprav. Oprava alebo
vymena nepredstavuje predlZenie zarucnej doby.

Oprava vyrobku v zaruke: Vyrobok, na ktory sa nevztahuje zaruka, moze byt vrateny kvoli oprave len
po predchadzajucom schvaleni od zdkaznickeho servisu firmy Moretti. Naklady na pracu a prepravu
suvisiace s opravou, na ktoré sa nevztahuje zaruka, budu pine hradené zakaznikom alebo predajcom.
Na opravy vyrobkov, na ktoré sa zaruka nevztahuje, sa poskytuje zaruka 6 (Sest) mesiacov odo dna
prijatia opraveného vyrobku.

Bezchybné vyrobky: Zakaznik bude informovany, ¢i po preskimani a otestovani vrateného vyrobku
firma Moretti dospeje k zaveru, Ze vyrobok nie je chybny. Vyrobok bude vrateny zakaznikovi a zakaznik
uhradi ndklady na jeho vratenie.

17.2 Nahradné diely
Na origindlne nahradné diely od firmy Moretti sa vztahuje zaruka 6 (Sest) mesiacov odo dna prijatia
nahradného dielu.

17.3 Klauzuly zbavenia zodpovednosti

S vynimkou pripadu, ked je to Specificky uvedené v tejto zaruke, a v zakonom stanovenom rozsahu,
firma Moretti nepontka Ziadne vyhldsenie, zaruku alebo podmienku, vyjadrend alebo implicitnd,
vratane pripadnych vyhlaseni, zaruk alebo podmienok obchodovatelnosti, vhodnosti pre Specialny
Ucel, neporusenie a nezasahovanie. Firma Moretti neruci, Ze pouZitie vyrobku Moretti bude prebiehat
nepretrzito alebo bez chyb. Doba trvania pripadnych implicitnych zaruk, ktoré by mohli byt nariadené
zakonom, je obmedzend na zaru¢nu dobu, v zdkonom stanovenom rozsahu. Niektoré Staty neumoznuju
obmedzenie trvania implicitnej zaruky alebo vyltcenie ¢i obmedzenia ndhodnych alebo priamych Skéd
vo vztahu k vyrobkom pre spotrebitela. V tychto Statoch alebo krajindch nemusia byt niektoré vylucenia
alebo obmedzenia tejto zaruky aplikované na pouzivatela. Tato zaruka podlieha zmenam bez predoslého
upozornenia.
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